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+ Понедељак, 7. фебруар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Чичини Чворци 
— Jazz Monday

Циклус Jazz Monday у 2022. години отворили Чичини Чворци.
Чичини Чворци су сједињена проживљена искуства сваког Чворка појединачно, и она излазе у садашњем 

тренутку кроз моментум креације. Они се управо хватају за тај моменат у садашњем и пуштају да их он 
одведе у било којем правцу, летећи заједно а опет без сударања у јату. Сваки Чворак зна да имитира до 12 
различитих мелодија других врста како птица, тако и паса, косилица или миди звукова. Чворци су социјални, 
друже се, смеју, шиште и певају, воле воћњаке, маслињаке, пужеве и глисте.

Ова скупина Чворака је вођена најбољим учењима медитације, среће и унутрашњег мира, па и немира, од 
запада па све до далеког истока. Ништа западније и ништа источније.

Знају звуке џеза, радо комуницирају њима, али све што су икада у свом животу чули и видели, не либе се 
да размењују међу собом и наравно са онима којим деле тренутак креације који свако поседује. Чворци знају 
да неко то зове и џез-театар, фјужн, рок, експериментал. На свим језицима мелодија и љубав, хумор и забава у 
садашњем их води ка необузданом задовољству.
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SinKopa Funk 
— Jazz Monday

Овог понедељка могли смо да уживамо уз звуке локалног фанк пројекта који је изводио композиције разних 
великана овог жанра попут: Maceo Parker-a, Herbie Hancock-a, John Scofield-a и других.

Састав чине: Никола Цветковић – труба, Аца Пејчић – саксофон, Братислав Вучковић – гитара, Александар 
Јевтић – клавијатуре, Немања Ристовић – бас гитара, Јован Аћимовић – бубањ

+ Понедељак, 21. фебруар у 2000

Контакт галерија СКЦ





+ Понедељак, 7. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Pop In Jazz Trio 
— Jazz Monday

Oвог понедељка слушали смо Иву, Ристу и Пилета у саставу Pop in Jazz. Изводили су обраде популарних 
песама у џез аранжманима.

Pop in Jazz чине: Ива Пауновић – вокал, Немања Ристовић – електрични контрабас, Аца Пејчић – клавир 
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+ Петак, 11. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Шћепине враголије и Лутон 
— DJ set

На овогодишњој Кулиси7 ђускали смо са сјајним двојцем – Шћепине Враголије & Лутон који су били 
заслужни за врелу фестивалску атмосферу! Освојили су београдску DJ сцену, а у Крагујевцу на сцени 
СКЦ-а вртели су забавну музику – диско, електро, хаус, тропикал, све оно што тера на ђускање, без много 
паметовања и размишљања.

М У З И Ч К И  П Р О Г РА М

+Понедељак, 21. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Међународни дан поезије 
+ Jazz Monday 
— Песничко-музички реситал

Чланице и чланови Књижевне радионице СКЦ већ више од деценију и по обележавају Светски дан поезије у 
средини свог деловања.

До сада је обележавање празника песме и пролећа имало облик уличне акције, отвореног микрофона и 
укрштања поезије са другим уметностима и медијима.

И ове године је било тако; пошто је Дан поезије као покретни празник пао у понедељак, искористили смо ту 
прилику која се дешава тек сваке шесте године и поезију укомпоновали у џез који се понедељком већ дешава у 
Студентском културном центру.

Бенд који је наступио на Jazz Monday програму у понедељак, 21. марта у Контакт галерији  је Free’o – the Free 
Trio. Састав чине велики зналци са домаће јazz сцене који су нас слободном импровизацијом водили кроз free 
jazz – Марко Ћурчић, Аца Пејчић и Пеђа Милутиновић.
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+ Субота, 26.март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Го али соко 
— Промоција албума 

Пројекат ПРВИ CD представио је издање локалног састава ГО АЛИ СОКО и промоцију њиховог албума „1” у 
суботу, 26. марта у Контакт галерији са почетком од 20:00.

Бенд нас је водио на путовање кроз музичке жанрове дестиловано у концизни формат четвороминутних 
композиција. Репетативне бас линије, јаки ритмови, хипнотички рифови и пуно неочекиваних решења у 
потрази за ушима жељних свирке.

Састав чине: Иван Ћириловић – гитара, Александар Поповић – бас, Аца Пејчић – саксофон, Саша Ранковић 
– бубњеви.
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+ Четвртак, 14. април у 2000

YouTube канал СКЦ

Нико Николић 
— Промоција албума 

Пројекат ПРВИ CD представио је и друго издање – албум Друго место аутора Ника Николића.
Нико Николић је музичар из Трстеника који последњих неколико година ствара у Београду. У питању је 

музички псеудоним Павла Николића. Друго место је његов дебитантски албум (објављен децембра 2020.) 
којег прожимају стихови носталгије и дневног ескапизма упаковани у аранжмане доминантних фолк гитара, 
питких клавијатура и експресивних мелодија. Након запаженог одзива публике и критичара, Нико Николић 
формира свој пратећи бенд Ништавила са којим упркос глобалној пандемији успева да промовише свој 
албум првенац на алтернативним културним центрима Србије (КЦ Град, Црна Кућа 13, Клуб Feedback). Песме, 
Пола Ноћи и Влашићи, нашле су се на првим позицијама у недељним интернет листама Супер Мени (Радио 
Апарат) и Стратегија Звука. Своју праксу креирања песама, (енг. songwriting) утемељује и на кампу Campfire 
Collective одржаног лета 2021. у Ариљу, где у надзору предавача са Беркли универзитета проширује свој 
приступ компоновању и писању песама. Последњим синглом Ветрушка најављује свој други албум чије се 
објављивање очекује у другој половини 2022. године.

Друго место је вансеријски албум који поседује нескривени, реформаторски ентузијазам, магичним lo-fi 
чинима отклоњен од бљештаве препотентности културних индустрија, а на којем његов аутор камелеонски 
прави различите попкултурне (микро-)квантне скокове, испитујући соничне потенцијале различитих аудио 
библиотека, успут нам доказујући да утварологија и носталгија у музици данас нису замрзнути конструкти 
без икаквог креативног потенцијала.

Popscotch
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SveCki Project је један од пројеката који је настао у склопу Jazz Monday-a (џеза понедељком), а све у циљу 
стварања музичког диверзитета у Крагујевцу.

Они се баве музиком света (World Music) која спаја примесе традиционалног мелоса разних народа са 
џезом и његовим под-правцима.

Овог понедељка изводили су композиције Бојана Зулфикарпашића, Васила Хаџиманова, Ибрахим 
Малоуфа, Јана Гарбарека и других...

SveCki чине: Аца Пејчић – тенор саксофон и кавал, Данијел Армуш – клавијатуре, Николај Петронијевић – 
бас, Давид Армуш – бубњеви

+ Понедељак, 4. април у 2000

Контакт галерија СКЦ

СвеЦки Проџект 
 — Jazz Monday

М У З И Ч К И  П Р О Г РА М
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Публика је уживала у вокалним џез стандардима у извођењу квартета Иве Пауновић. Састав квартета чине 
Аца Пејчић на клавиру, Иван Станковић на контрабасу и Никола Радојичић на бубњу. Као гост прикључио се 
Никола Цветковић на труби.

+ Понедељак, 18. април у 2000

Контакт галерија СКЦ

Iva Paunović Kvartet 
+ Nikola Cvetković 
 — Jazz Monday
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+ Среда, 20. април у 2100

Контакт галерија СКЦ

Дејан Илијић 
— Соло концерт 

Дејан Илијић овим концертом најавио је албум Dyad III који је издат током 2022. године.
Самостално и као лидер састава ЕYОТ, Дејан Илијић је наступао у више од двадесет пет земаља широм 

света (САД, Русија, Кина, Енглеска, Јапан, Француска, Немачка…).
До сада је објавио пет соло албума за клавир, која су издата за америчко и српско тржиште: Еyот (2006, 

Ninety and Nine Records), The Journey (2011, Magnatune), Sun (2012, Magnatune), DYAD (2019, Metropolis), DYAD II (2020, 
Distrokid) као и албуме у сарадњи са америчким музичарем Кентом Густавсоном, I am Here (2009, Ninety and 
Nine Records) и енглеским трубачем Питом Џажом, The Band of Waites (2021, Vydia).

У Илијићевој музици се истичу емотивност и енергија са којима прилази сваком делу, и то је постао 
заштитни знак и једна од главних карактеристика, како музике састава ЕYОТ, тако и његовог соло рада.

Од самосталних наступа издвајају се концерти на фестивалима Constantinus у Нишу, Карусел у Чачку, Piano 
City у Новом Саду, International Jazz Day у Београду, турнеја по салама Бугарског националног радија (Софија, 
Благоевград, Пловдив), као и концерти у Вашингтону и Њујорку са Кентом Густавсоном.

Компоновао је музику за документарне филмове и телевизијске емисије, емитоване на многим регионалним 
и националним телевизијским станицама у Србији и на међународним фестивалима у иностранству.
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+ Четвртак, 28. април у 2000

Контакт галерија СКЦ

Порто Морто 
— Концерт

Порто Морто је све јаче име на регионалној музичкој сцени, а иза имена крије се седмерац чији је 
жанровски правац тешко дефинисати, а када би то покушали могли би рећи да се темељи на мешавини 
прогресивног попа, арт рока и инди електронике.

Порто Морто једно је од највећих изненађења у последње време што се домаће музичке сцене тиче. 
Фантастично прихваћен албум Портофон (2019.), с којег на прву осваја сарадња с Дарком Рундеком на синглу 
Ходај, донео им је три номинације за Порин. Препознатљивост граде и по наглашеном визуалном изразу који 
је у детаље разрађен у видеоспотовима и на сцени. Новим албумом ПОРТОПОП дефинисали су нови звук, 
нови сценски идентитет, али и нову еру своје каријере.

Портопоп је најављен свежим сингловима Чекам их, Вријеме је за чилање и Фатаморгана који су 
попраћени одличним спотовима снимљеним у сопственој продукцији. Албум је проглашен једним од 
најбољих регионалних албума у 2021. од стране више портала и критичара, а поводом промоције у марту 
напунили су загребачку Творницу Културе и направили концерт за памћење. У истом месецу освојили су 
Порина за најбољи алтернативни албум 2021. године.
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Бескрајна импровизована џез плетеница; Боршич и два Драшлера, саксофон, бас и бубањ, позната лица 
словеначке импровизоване и free jazz сцене спојили су се у троугласту изведеницу већег бенда Охоло!

Џез плетеница, напајана од тренутка, непрестано вијуга између традиције и слободе, лута дубоко, лагано 
лебди и звучи доброћудно.

Ове године су коначно објавили свој први албум ауторских композиција под утицајем великог сликара 
Јоже Тисникара.

+ Понедељак, 16. мај у 2100

Контакт галерија СКЦ

TiTiTi 
 — Jazz Monday
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+ Петак, 20. мај у 2100

Контакт галерија СКЦ

FUNK SHUI 
— Концерт

Из срца Македоније дошао нам је FUNK SHUI, колектив довољно знатижељан да непрекидно ради на 
изоштравању својих вештина у проналажењу нових начина музичког изражавања.

FUNK SHUI је настао 2010. године. Кроз њихове нумере протеже се џез, реп, рок, индие поп па су они 
жанровски све само не хомогени. Слобода како лирике, тако и музике је заштитни знак овог бенда и она му 
даје једну целовиту слику.

Одскочна даска за њих је био сингл Метеори, који је проглашен за Сингл године 2020, од стране 
регионалне публике музичког портала Балканрок. Издања која имају иза себе су албум првенац Aether 2012, а 
затим и R.Е.М. 2015., као и ЕП Импулс 2018. и може се рећи да састав презентује нешто што је тешко дефинисати 
као један жанр, већ више као осећај и узрок.

Спремили су трећи по реду студијски албум, који најављују синглом Метеори. У међувремену су се 
афирмисали на познатим европским фестивалима као што су: MENT Ljubljana, PIN Music Conference, Athens 
Music Week, Eurosonic ESNS, Mondo.NYC и недавно Sound City у Ливерпулу. Нумере које су бенду дала 
препознатљивост и на домаћој сцени, осим сингла Метеори, су Не Време и Ветер.
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+ Петак, 27. мај у 2100

Контакт галерија СКЦ

The Cyclist Conspiracy, 
the (Anti) World Orchestra 
— Концерт

(Anti) world orchestra The Cyclist Conspiracy је музичка испостава Мале браће посвећена Мистеријама 
последњег доба. Својевремено зачет као неформални пројекат у оквиру, сада већ непостојећег, Друштва за 
развој алхемијских студија Васко Попа, данас је дугосвирајућа трупа састављена од десетак мушких и женских 
душа. Иако у себи спаја музичке утицаје из најразличитијих делова света, оркестар се труди да избегне површни, 
новодобни еклектицизам и да сву своју креативну енергију усмерава ка синтези претпостављених елемената. 
Било да су у питању Византијско царство или тајни номадски путеви пустиње, чађава крчма препуна мангаса и 
раскалашних жена или степа са небом само за шамана, психоделични рок, Блиски или Далеки исток, путовања 
на која бициклисти одлазе никако не представљају потрагу за срцем овог света . Понекад, она се указују као 
симболична потрага за Константинопољем, срцем цикличног царства Византије, али она су увек потрага за 
срцем једине праве светлости – Агапе.

За сада трупа иза себе има четири средњесвирајућа издања, A Night at Café Constantinople (Balaknosapiens 
Recordingz, 2016), настао у сарадњи са Кирја Катерином, чувеном солунском првакињом ребетика и народне 
песме, Mashallah Plan: Virility (Trashmouth Records, 2016), као прво, психоделично поглавље пустињске саге 
о потрази за истинском духовношћу, El Beso De la Muerte (Inverted Spectrum Records, 2019), синематични еп 
инспирисан Апокалипсом и Giftopoula, ремиксовану визију чувене ребетико песме, насталу као плод сарадње 
са омиљеним уметницима са локалне сцене (Lenhart Tapes, Mangulica FM, Kyr, Gianni Druid). Бициклисти су имали 
бројне наступе по земљи и региону, а раде и на свом првом албуму Mashallah Plan, као и на пратећем издању 
издању чији је радни назив Back to the Hermetics and Martial Arts Vol. 1.
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+ Понедељак, 13. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

James Leg 
— Концерт

John Wesley Myers или James Leg одметнути је син баптистичког свештеника који се инфицирао рокенролом и 
побегао од куће још као тинејџер.

Најпре је пекао занат у Immortal Lee County Killers, онда направио дијаболични блуз/панк дуо Black Diamond 
Heavies (2004–2009) по чијем се распаду придружио J. Walkeru из Soledad Brothers у новој блуз/гараж супер-
групи Cut In The Hill Gang, да би 2011. започео соло каријеру под именом James Leg.

Објавио је три албума као James Leg, све за Alive Records и несумњиво је највећи уметник на диркама у блуз/
гараж жанру.

Овај јужњачки господин помало застрашујућег изгледа, са вокалом храпавијим и од Вејтсовог, свира електрични 
клавир у религиозном трансу, изводећи микс гаражног рока, блуза и соула са толико силине и панк енергије да су 
дирке Fender Rhodes-а  већ после првих пар песама натопљене знојем, а до краја концерта често и крвљу.

James Leg је већ више пута наступао у Србији и околини од 2013, а ово му је био први концерт у Крагујевцу.

У понедељак, 30. маја од 21:00, у склопу Jazz Monday пројекта, угостили смо музичаре из Холандије, Финске 
и Новог Сада. Овај састав музичара наступао је под именом Echo Pointers. Публика је могла да чује тенденције 
северне музичке сцене и да види мајсторе импровизације и слободног изражаја. Свирали су Адел Саурос 
(саксофон), Предраг Окијевић (саксофон), Марко Ћурчић (бас) и Александар Шкорић (бубањ).

+ Понедељак, 30. мај у 2100

Контакт галерија СКЦ

Echo Pointers  
 — Jazz Monday
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+ Петак, 17. јун у 2100

КЦ УММУС

Street art festival 
— Warm up

21:00 – 01:00 WARM UP PARTY
Nezoob, Lomaya, Shoomadisco (FANK’FANA Soundsystem)

+ Субота, 18. јун 
Контакт галерија СКЦ

Street art festival 
— 1. dan

Радионице
11:00 – 12:00 SHZA – Afro Styles
12:00 – 13:00 GLINDZ – Hip Hop
13:00 – 14:00 GOOFY – Breaking
11:00 – 13:30 загревање и пријаве за категорије брејкинг и хип хоп
14:00 – 22:00 HIP HOP & BREAKING BATTLES
Базар домаћих брендова
Graffiti Session (QUAM)
22:00 – 01:00 After Party @SKC
(SOFA KRU)

+ Недеља, 19. јун 
Контакт галерија СКЦ

Street art festival 
— 2. dan

15:00 – 16:00 DJ радионица (SHOOMADISCO)
17:00 – 18:00 Трибина – Урбана култура
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СКЦ традиционално обележава Светски дан музике а овогодишњи празник славили смо уз непоновљиве 
Barcelona Gipsy Balkan Orchestra!

У име прославе 10 година постојања, Barcelona Gipsy Balkan Orchestra по први пут представља ауторски 
материјал, како инструментални тако и вокални. Традиција музике балканских земаља као лајт мотив 
композиција групе из каталонске престонице.

Ако ишта карактерише једног од миљеника world music публике широм света, то је жеља за истраживањем, 
неисцрпним идејама и непрекидним радом.

Вођени својим сновима и након 6 студијских албума, септет из Гаудијевог града улази у студијо да 
формализује песме у које су у прошлим месецима уложили све своје стечено знање и искуство и тиме праве 
први корак за пут који води у будућност, чија је неизвесност оно што им је одувек била звезда водиља.

Прекретница и освежење.

+ Уторак, 21. јун у 2100

Заставина башта

Barcelona Gipsy Balkan Orchestra 
 — Концерт поводом светског дана музике
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+ Понедељак, 27. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Јелена Јововић 
— Jazz Monday

Јелена Јововић је свакако једна од најистакнутијих европских џез уметница средње генерације са наших простора, 
која је својим талентом успела да пробије европске оквире и истакне се као вокални солиста и аутор у САД. Њен албум 
Heartbeat освојио је срца слушалаца на плејлистама значајних америчких и светских радио станица.

Након што је дипломирала џез музику у Грацу, основала је Одсек за џез певање у далекој Јужној Африци, 
где је провела четири године. По повратку у Србију 2000, предавала је џез певање у Основној школи 
Станковић, која је изнедрила и обликовала многе наше значајне музичаре.

Јелена је spiritus movens, светски путник и музичар који својим музичким талентом плени на многим светским 
сценама више од три деценије. Гласом Валери Вон и сомота Билија Холидеј, али и модерним приступом, Дајан 
Ривс је освојила многа пера музичких критичара који жељно ишчекују Јеленин следећи албум.

Јелени Јововић су се на сцени придружили Милан Николић – контрабас, Алекса Милијановић – бубњеви, 
Иван Клачар – саксофон и Аца Пејчић – клавир.
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+ Понедељак, 11. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

RaPeSaPe Quartet 
— Jazz Monday

Овог понедељка у оквиру Jazz Monday циклуса наступио је квартет кога чине:
Радојичић, Петровић, Шаиновић и Пејчић, који изводе репертоар џез стандарда.
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+ Понедељак, 18. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Школа певања Ксеније Кочетове 
— Концерт

Групу креативаца и ентузијаста окупљену у Центру за културни развој Кочетова Арт покренула је жеља за 
буђењем самосвести и едукацијом у сваком животном сегменту – уметности и култури, екологији, спорту, 
међуљудским односима, позитиви живота и друштва, љубави…

СКЦ Крагујевац је прва институција која је препознала визију овог удружења и која је свесрдно помогла у 
реализацији њиховог првог пројекта – Школа певања Ксеније Кочетове.

Након три месеца рада и забаве, привели су крају припреме првог завршног концерта и позвали публику 
да се придружи и да подршку младим, талентованим полазницима школе. Великом броју њих ово је био 
први наступ уз пратњу бенда. Њих деветоро које смо чули су: Вук Мијаиловић, Срна Шебек, Јована Нешковић, 
Анђела Милосављевић, Анђела Радуљ, Доротеја Егарић, Олга Зхолудева (Русија), Софија Јанковић и Ема Илић.

Бенд врсних музичара MAMA’S BACK, који је пратио извођаче, чине: Аца Пејчић – тенор саксофон, Коста 
Вукашиновић – тромбон, Александар Узелац – клавијатура, Немања Теофановић – гитара, Немања Ристовић 
– бас, Драган Јовановић – бубњеви

Циљ и идеја удружења је да своја знања и сазнања пренесе свим генерацијама, да спознају како да 
истински воле, да нађу забаву у ономе што раде и чиме се баве, да поштују себе и свет око себе, да науче да 
сами уче, да превазилазе постављене границе и да науче да границе не постоје!

Сходно томе курс је организован у сарадњи са ROCK SCHOOL (Велика Британија) и СКЦ Крагујевац.  Школа 
певања прилагођена је програму ROCK SCHOOL, тако да сви полазници имају могућност полагања испита за 
добијање међународно признатог сертификата вокалног извођача. 
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Овај трио чине Коста Пауновић (гитара), Лука Малко (бас) и Никола Владушић (бубњеви). Музички стил 
који описује овај састав је fusion jazz са призвуцима фанка у ком је шира публика могла да ужива.

+ Понедељак, 25. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Trio P.M.V. 
 — Jazz Monday 
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+ Понедељак, 8. август у 2100

Контакт галерија СКЦ

Цоа трио +1 
— Jazz Monday

У понедељак, 8. августа од 21 сат у Контакт галерији наступио је „Цоа трио +1“. Састав чине Александар Петровић 
– гитара, Борис Шаиновић – контрабас и Никола Радојичић – бубњеви, са специјалним гостом на клавиру а на 
репертоару су били џез стандарди и композиције модерног џеза.
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+ 12 − 14. август
СКЦ Крагујевац

ESTAM 
— World Music Festival

Уземљени свемир

Бројна истраживања показала су да музика и гласови имају фантастичан утицај на развој биљака. Зато je, од 12. до 14. 
августа, ЕSТАМ World Music Festival ушушкан у зеленилу, 

представио посебну колекцију – музичку башту са ретким, пажљиво одабраним
примерцима са Кубе, Молучких острва у Индонезији, из Холандије, Гвинеје, Мађарске, Северне Македоније и 

наравно Србије.
Непредвидив попут природе, ЕSТАМ World Music Festival је био доживљај за сваког од нас, било да смо 

пасионирани љубитељи музике света или радозналци отвореног срца. Изули смо се и закорачили. Осетили тло под 
својим ногама. Уземљили смо се пре него што смо се отиснули у ЕСТАМ музички свемир.

Пројекат ЕСТАМ је подржан од стране Града Крагујевца.  
Партнери на пројекту: MOST MUSIC EU, Мултикултиватор
Спонзор фестивала: Форма Идеале



+ Петак, 12. август у 2000

СКЦ Крагујевац

BOI AKIH (NLD)  
— World Music Festival

BOI AKIH чине Моника Акихари, Нилс Броуер, Секу Диубате, Додо Кис. Они једноставно преплићу модерни 
џез и импровизовану музику са традиционалном музиком целог света, стварајући јединствен звук који 
је неконвенционалан, а опет потпуно препознатљив и доступан. Акустични звуци и електронски звучни 
пејзажи стапају се са свестраним, топлим гласом Монике Акихари, која пева и на енглеском и на харукуу, 
заборављеном језику острва њеног оца (Молука/Индонезија/Меланезија). Она је изузетан вокал који своју 
песму шаље директно у душу слушаоца.

Storyteller је прича у бојама и звуцима, прича о путовању пуном неочекиваних сусрета. Storyteller спаја 
необични вокал Akihari, Niels Brouwer-а, виртуоза гитаристу и интригантног композитора, који је оформио BOI AKIH. 
Придружују се уметница на клaринету Dodo Kis и уметник који свира кору Sekou Dioubate. Заједно, ова четворка 
евоцира свет у коме границе нестају и чине да удаљености између места, времена и традиција не постоје.

У Storyteller, Brouwer и кора уметник Zoumana Diarra креирали су јединствени звук инструмента коре. 
Генијалним проширењем прилагодили су и учинили оригинални дијатонски инструмент погодним за 
еклектичне звуке BOI AKIH. Али у јулу 2020. године, усред припрема за први концерт Storyteller, умрла је музичка 
сродна душа и драги пријатељ групе BOI AKIH.

Storyteller је могао да настави тек након што је BOI AKIH пронашао уметника на кори гдина Sekоu Diubate-у 
који, попут You-a, комбинује темељно познавање западноафричке музичке традиције са радозналошћу и 
жељом да интегрише различите музичке токове у своје свирање. Са истом музичком радозналошћу, уметница 
на кларинету Dodo Kis креће се номадски између стилова и традиција, од импровизоване до ране музике и 
мађарске народне музике. Ова два млада музичара својом музичком енергијом и идејама дају BOI AKIH-у 
потпуно нови карактер.



+ Петак, 12. август у 2130

СКЦ Крагујевац

СКИ Трио (МКД)  
— World Music Festival

СКИ Трио је пројекат ESTAM World Music Festivala под уметничким руководством композитора, аранжера, 
контрабасисте и невероватног, али скромног човека Оливера Јосифовског. То је музичка творевина Оливера 
Јосифовског и уметничког директора Естама Владимира Ђорђевића. Бирајући неке од најбољих музичара 
Северне Македоније са међународним каријерама, они праве ову супер-групу како би приказали укусе и 
искуства које сваки од музичара доноси из целог света баш на време за овогодишњи Естам. Чврсто утемељен 
на балканској традицији, СКИ Трио доноси свет на Балкан и Балкан у свет.

СКИ Трио чине: Оливер Јосифовски – контрабас, Александар Петков – бубњеви и тапан, Исмаил 
Лумановски – кларинет.

Оливер Јосифовски рођен је у Битољу. Српској публици познат je по свом бенду Љубојна и сарадњи са 
Василом Хаџимановим. Последњих година се посветио компоновању за филм и позориште.

Оливер Јосифовски је наступао широм Европе и САД са сопственим или међународним пројектима, делећи 
сцену са великим музичарима међу којима су Ибрахим Малоуф, Васил Хаџиманов, Влатко Стефановски, Јуре 
Пукл, Теодоси Спасов, Божо Врећо…

Познаје се и сарађује са Исмаилом више од 20 година. Са Петровом, поред музике, страствено истражује 
област ракије и традиције вина од француског приморја до Македоније.

Александар Петков, перкусиониста и композитор рођен у Скопљу, Македонија. Његов први избор је 
традиционални ударачки инструмент који се зове тапан. Александар је дипломирао професионалну музику на 
Конзерваторијуму у Паризу 2003. године, на смеру класичне перкусије. Он је одлучио да користи тапан у новим 
контекстима радећи са џез музичарима, савременим плесом и у многим различитим окружењима и наступима.

Петков је веома креативан музичар који компонује и свира иновативну и занимљиву музику, уметник 
који увек покушава и успева да споји музику и ритмове свог порекла са другим стиловима, стварајући причу. 
Александар стално наступа и снима са истакнутим музичарима као што су Бојан Зулфикарпашић, Marais, 
Julien Lourau Makime Delpierre, Kulien Charlet, Тони Китановски, Marsel Khalife, Бранкица Ваисављевић Василиса, 
Слоновски Бал, Krassen Luckanov, Јаско Рамић, Nedim Nalbantoglu, Leo Genovese и многи други.

Изванредни кларинетиста Исмаил Лумановски је музичка снага страсти и динамичне виртуозности. 
Већ интернационално истакнут, Лумановски је започео велику каријеру као солиста и камерни музичар у 
класичним и унакрсним репертоарима. Његов синергијски спој природног талента и обуке комбинује дух 
народне музике са дисциплином класичне музике.

Рођен у Битољу, у Македонији, Лумановски је почео да свира кларинет са осам година. Његово дебитантско 
извођење у Сједињеним Државама, Веберовог првог концерта за кларинет, у Interlochenu у Мичигену, било је 
2002. године. Дипломирао је музику и магистрирао на музичкој школи Џулијард у Њујорку.



+ Субота, 13. август у 2000

СКЦ Крагујевац

AНА КАРЛА МАЗА (КУБА)  
— World Music Festival

Челисткиња, певачица и композиторка Ана Карла Маза објавила је сингл A Tomar Cafe, на свом новом 
албуму Bahia, који је изашао 25. фебруара 2022. године за музичку издавачку кућу Persona Editorial Records.

Bahia је прелепа мешавина класичног виолончела и вокала, која се ослања на кубанског претечу, самбу, боса 
нову, танго, џез и шансону. Албум је снимљен акустично у Барселони из једног пута: директан, једноставан, 
искрен у једном потезу, једно поподне је било довољно. За Ану Карлу ово је албум, изашао након пандемије, у 
коме се не може преценити важност садашњости. 

Са 5 година, Ана Карла је почела да свира клавир, а подучавала је Миријам Валдес, сестра пијанисте Чуча 
Валдеса. Ана Карла је почела да свира виолончело са 8 година и појавила се на такмичењу у Хавани када је 
имала 10 година. Са 13 је учествовала на албуму са пројектом Carlos Maza en Familia, а са 14 је свирала на албуму 
Quererte. Преселила се у Париз 2012. да би студирала на Конзерваторијуму и започела соло каријеру, наступајући 
широм Европе, сусревши се са инспиративним виолончелистом Винсентом Сегалом. Године 2016. објавила је 
Solo AcousIc Concert, инспирисана музичким традицијама њеног детињства, од бразилске боса нове до кубанске 
хабанере користећи шири музички вокабулар, а 2020. је објавила La Flor. Оба албума садрже латинске ритмове, 
поп мелодије, џез хармоније и класичне мелодије.



+ Субота, 13. август у 2130

СКЦ Крагујевац

ТАПАН (СРБ)  
— World Music Festival

Тапан су: Горан Симоноски – електроника, продукција, Небојша Богдановић – електроника, продукција, 
Џемал Ал Кисвани – саксофон, флаута, удараљке, Феђа Франклин – бубњеви, удараљке 

ТАПАН је београдски продукцијски дуо једног од штићеника клуба 20/44, Небојше Богдановића, и Горана 
Симоноског, продуцента који је стајао иза музичких пројеката Belgradeyard Sound Sistem, Piece of Shh, а уједно и 
аутор позоришне музике за више представа у Србији и Великој Британији. Обојица су присутни на београдској 
и међународној музичкој сцени још од деведесетих година, а 2015. године удружују своја разноврсна музичка 
искуства у колаборативном креативном чину који су назвали Тапан.

Тапан није обични електронски пројекат, и вешто избегава једноставне категоризације. Овај студијски 
музички пројекат је еволуирао у пуни квартет, градећи везе између електронског звука, џез импровизације и 
јединственог пулса источњачког перкусивног оријентализма.

Групу, поред Богдановића и Симоноског, чине и саксофониста Џемал Ал Кисвани, и познати српски 
перкусиониста Феђа Франклин, али се обим сарадње са другим локалним и иностраним инструменталистима 
константно шири.

До сада су објавили неколико албума и ЕП издања, углавном за иностране издаваче из САД, Израела и 
Немачке. Дебитантски албум Europa појавио се крајем 2017. године и наишао на велико одобравање домаће 
и иностране публике, те су уследили и бројни позиви за наступе у Италији, Француској, Израелу, Мароку, 
Словенији, Хрватској, Румунији и другим земљама. Овај двоструки ЛП одражава атмосферу разочарања и 
неизвесности о будућности Европе и света у целини. На албуму се налази и једна заједничка нумера са 
Радваном Гхази Моумнехом, либанским инструменталистом базираним у Канади, а убрзо су уследили и 
ремикси неких од ових нумера од стране реномираних извођача са светске сцене. ТАПАН су, такође, заједно са 
мароканским бендом Generation Taragalte, објавили албум Atlas на престижној британској етикети Soundway.

Дугоочекивани нови албум Нови Свет изашао је у септембру 2022. године за немачки Offen Music. Њихови 
наступи крећу се између слободних импровизација и интерпретације ауторских песама објављених на 
издањима, а пружају један флуидан осврт на сусрет живих, традиционалних инструмената и савремене 
музичке продукције. Сарадња је један од битних аспеката овог музичког пројекта, па се на њиховим снимцима 
појављују бројни домаћи и инострани музичари, који затим посредством реномираних издавача овај 
јединствени, мултикултурални музички спој пласирају на глобалну сцену.
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+ 12 − 14. август
СКЦ Крагујевац

Радионица традиционалног 
певања СВЕТЛАНЕ СПАЈИЋ 
— World Music Festival

Светлана Спајић (1971, Лозница) је српска традиционална певачица, извођач, педагог, културни активиста и 
преводилац. Поред извођења српске народне музике, позната је и по сарадњи са светским уметницима попут 
Марине Абрамовић и Роберта Вилсона. Певала је у групама Паганке, Моба, Дрина, New Ritual Group, Жегар 
живи, Пјевачка дружина Светлане Спајић и другим.

Завршила је Филолошки факултет у Београду (одсек за енглески и немачки језик и књижевност) и Међународну 
школу холокауста на институту Јад Вашем у Јерусалиму, Израел (основне студије и мастер семинари).

Од 1993. посвећена је неговању и очувању српске традиционалне културе, сакупљајући и учећи на терену, 
од изворних певача најстарије генерације. Од 2009. године предводи Пјевачку дружину Светлане Спајић, групу 
младих београдских певачица са којима изводи најразличитије форме групног традиционалног певања. 
Реализовала је низ домаћих и међународних пројеката на очувању и промоцији српске традиционалне музичке 
баштине и уметничких пројеката везаних за културу сећања: To The Singers of Tales – Milman Parry and Albert 
Lord (Србија/САД), War Songs (Србија/Немачка), Horizons Serbes et Acerbes (Србија/Француска) и др. Албум Жегар 
Живи (Cloudvalley, London, 2008) који је снимила са Србима-повратницима у Далмацији добио је оцену једног од 
најважнијих етномузиколошких подухвата у последњих петнаест година на територији бивше Југославије. 

Наступала је и сарађивала са музичарима и композиторима на пољу традиционалне и савремене музике: 
Јанка Рупкина, Стела Чивеше, Домна Самиу, Саинко Намчилак, Борис Ковач, Вилијам Башински, Рајнхолд 
Фридл, Урс Лајмгрубер, Ентони Хегарти и др. Наступала је у престижним концертним холовима, фестивалима 
и институцијама: WOMAD, WOMEX, Концертгебау (Амстердам), Концертхаус (Беч), Театро Реал (Мадрид), 
Дом (Москва), Музеј МОМА (Њујорк), Институт Јад Вашем ( Јерусалим), Гротовски институт (Вроцлав), Музеј 
савремене уметности (Лос Анђелес) и др.

Држала је предавања о српској народној традицији и култури сећања у више од 15 земаља у Европи 
и у Сједињеним Америчким Државама, редовно држи радионице традиционалног певања у земљи и 
иностранству, а као део мастер програма 2010 радила је са студентима Сибелиус музичке академије из 
Хелсинкија. Од 2011 сарађује са Академијом за усмено стваралаштво у Бретањи и са Академијом за рану 
и барокну музику АRIA из Нанта, Француска. Од 2012 сарађује са америчким East European Folklife Center и 
учествује као предавач у њиховим образовним програмима.

Од 2011. године ангажована је као аутор музике и извођач на позоришном пројекту Живот и смрт Марине 
Абрамовић позоришног редитеља Роберта Вилсона.

Редовно посећује српске традиционалне саборе и пева са старим сеоским групама. Од 2015 године је 
програмски уредник фестивала музичког традиционалног стваралаштва РЕТНИК.
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Један од чланова трија већ две деценије живи и гради успешну светску каријеру хиљадама километара од 
родног Београда. Реч је о Марку Ђорђевићу, за кога чувени гитариста из групе Herbie Hancock-a, Lionel Loueke, 
каже следеће: Марко је један од најбољих светских бубњара! Поседује фасцинантну технику и исто такву 
музикалност. Његова креативност и оригиналност су разлози због којих волим да свирам са њим! Modern 
Drummer магазин га зове бубњарем светске класе и истинским иноватором. Осим Lionel-a Loueke-a, Марко 
је наступао и са другим познатим именима светске сцене као сто су Matt Garrison, Wayne Krantz, Jonah Smith, 
Clarence Spady, Lucky Peterson, Michael Henderson, Ole Mathisen, Jacques Schwartz-Bart, Garry Willis, Hal Crook, Eli 
Degibri, Lionel Loueke, Aaron Goldberg, The Itals, The Kung Fu Masters, Chris McDermott, Ole Mathiesen, Sten Hostfalt, The 
Mason Brothers, Eric Lewia и многи други. Са четвртим албумом као лидер њујоршке групе Марко Ђорђевић 
& Свети добио је рецензију са 5 звездица на чувеном порталу Criticalljazz.com, док је критичар Сан Диего 
Хроникала албум назвао једним од најбољих џез издања у 2013.

Уз Марка и Свети верно стоје Васил Хаџиманов и Бранко Тријић али због Василове спречености да наступа на 
концерту у Крагујевцу, овом приликом се саставу придружио клавијатуриста и мултиинструменталиста Аца Пејчић.

+ Недеља, 21. август у 2100

Контакт галерија СКЦ

Трио Свети 
— Концерт
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Jazzmo Quartet састав настао је 2008. год у Крушевцу и од тада наступа често по Србији, а од значајнијих 
концерата изваја се више наступа на Nishville Jazz фестивалу. На њиховом репертоару је колаж џипси џез 
стандарда, као и ауторске композиције у сличном маниру.

Бенд чине: Ненад Милошевић – гитара, Стеван Ракоњац – ритам гитара, Никола Милошевић – контрабас, 
Драган Станковић – бубањ

+ Понедељак, 22. август у 2100

Контакт галерија СКЦ

Jazzmo Quartet 
— Jazz Monday
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+ Понедељак, 5. септембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Young Fusion Blood Vo.2 
— Jazz Monday 

Овог понедељка упознали смо још младих нада нашег града и уживали у фузији џез рока и фанка.
Young Fusion Blood Vo.2. чине: Алекса Могић – бубањ, Јован Милисављевиц – гитара, Михаило Милисављевић 

– бас, Аца Пејчић – саксофон и клавијатуре.
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+ Недеља, 11. септембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Бликс 
— Концерт

Меморијални концерт за Милоша Петровића Шомија одржан је у недељу, 11. септембра од 21 час у Kонтакт 
галерији СKЦ-а, а наступили су пријатељи и чланови групе Бликс коју је основао крагујевачки басиста Милош 
Петровић.

Бликс – лаки звуци и пријатне мисли...
Музика Бликса се може окарактерисати као мешавина разних музичких праваца: боса нова, самба, џез, 

блуз, drum’n’bass са упечатљивим текстовима на српском језику, што бенду даје препознатљив и оригиналан 
музички израз.

Милош Петровић Шоми био је српски музичар, бивши члан групе Алхамбра. Придружује се групи Смак 2010. 
године, са којом је снимио 4 сингла: Рапсодија о лепом, Делфин, Испирање и Циганско срце. Наступао је са групом 
Смак на великом повратничком концерту у Штарк Арени, 21. децембра 2012. године, као и на Арсенал фесту.

Са својим бендом Бликс, снима албум Друга стана хоризонта, у издању СKЦ Kрагујевац. Такође је био 
басиста у крагујевачком бенду Пропаганда 117.

Наступао је са глумцем Иваном Босиљчићем, као пратећи члан бенда на музичко-поетским вечерима.
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Овог понедељка на Jazz Monday програму имали смо госте из Ниша и из Новог Сада који су за свирали 
фузију разних музичких стилова попут neo-soul-a, funk-a, jazz rock-a и world music-a.

Space Jam vol.3: Марко Касумовић – тромбон, Ђорђе Хартл – бубањ, Немања Теофановић – гитара, Немања 
Ристовић – бас гитара, Аца Пејчић – клавијатуре и саксофон

+ Понедељак, 19. септембар  у 2100

Контакт галерија СКЦ

Space Jam vol.3 
— Jazz Monday



04
7 М У З И Ч К И  П Р О Г РА М

У понедељак, 3. октобра од 21:00 у Контакт галерији СКЦ-а слушали смо локални састав Soul Purpose. Они 
свирају звуке соула, нео соула и RnB-а.

Soul Purpose су: Ива Пауновић – вокал, Аца Пејчић – клавијатуре, Немања Ристовић – бас, Давид Армуш – 
бубњеви.

+ Понедељак, 3. октобар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Soul Purpose 
— Jazz Monday
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+ Четвртак, 6. октобар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Seine 
— Концерт

SEINE је кантауторски пројект Ивана Шчапеца настао 2008. који је временом еволуирао у један од 
најзанимљивијих регионалних бендова нове генерације. Почевши као гитарски инди-панк бенд, 2017. 
године избацили су свој хваљени дебитантски албум Сно Сна за Moonlee Records (СИ) и VOX project (ФР). 
Уз продукцију култног београдског продуцента и аутора Бориса Младеновића, група је отпочела и своју 
дугогодишњу сарадњу с панчевачком режисерком Марином Узелац, чији је stop-motion видео спот за песму 
Шило освојио бројне награде. Уследила је регионална, као и европска промоција плоче, с неколико дужих 
европских турнеја где Seine стиче статус концертне атракције.

Непуних годину и по након деби албума који се бавио сновима, бенд избацује свој други албум под 
називом 22, који је такође концептуално заокружен, но овај пут око теме новца. У продукцији бубњара групе, 
Димитрија Петровића, гитарама се све више придружују електронски звукови, а тематска преокупација из 
интимног сели се у политичко. Упркос својој анксиозности и херметичности, албум је добро прихваћен, те га 
и овога пута осликава Марина Узелац са својим stop-motion ремек-делом за песму Небо. Тек што су најавили 
нову европску турнеју те добили номинацију за најбољи европски независни албум  , група је морала 
отказати све своје концертне активности услед пандемије. Тако две пандемијске године проводе у студију 
снимајући свој трећи албум Наизуст, тек спорадично наступајући. Ускоро се групи придружује Ватрослав 
Живковић на басу и електроници (litl itali, Nemeček) као трећи члан колектива.

Пролећа 2022. избацују најавни сингл Ријеч, снимљен у продукцији београдског Fikus Filma, у којем се 
појављују београдски бендови Кои-Кои, Туристи и Јарболи. Њихов трећи албум поновно представља велики 
одмак од звука који су досад установили, где гитаре скоро у потпуности замењују синтови, а бубњеве 
битови. Анксиозност и крик другог албума замењују шапат, топле мелодије и трип-хоп ритмови, а тематска 
преокупација поновно налази свој централни мотив, овај пут у људском језику и речима. Тиме Seine поново 
истрајавају у својој непредвидљивости и мењању звучне слике, те се етаблирају као један од најхрабријих и 
најзачуднијих панк бендова своје генерације.



05
0М У З И Ч К И  П Р О Г РА М

THE BODHISATTVA TRIO из Калкуте/Делхија (Индија) црпи инспирацију из живота, универзума и свега 
око себе. Трио свесно одбацује жанрове, конвенције и стереотипе и верује у експресионизам, друштвену 
рефлексију и спонтане креације. Музика је концептуална и веома је фокусирана на приповедање прича кроз 
свој ток. Звучни пејзажи налик на научну фантастику спајају снажну ритмику и футуристички дизајн звука који 
могу да  идентификују звук бенда као јединствен, оригиналан и савремен, стварајући хомогену мешавину 
жанрова као што су џез, drum-n-bass, трип хоп, као и индијска традиционална музика.

Састав чине Bodhisatva Ghosh на гитари, Premjit Dutta на бубњевима и Shonai на клавијатури и 
синтисајзерском басу. Они доносе микс оригиналних инструменталних композиција са нагласком на 
хармонској и ритмичкој експанзији, темама и варијацијама, виртуозности и спонтаној импровизацији.

+ Понедељак, 17. октобар у 2100

Контакт галерија СКЦ

THE BODHISATTVA TRIO 
— Jazz Mondaz (Експериментална џез фузија из Индије)
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+ Понедељак, 31. октобар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Гитарски трио The Gabs балансира са соул фанк правцима аутора и гитаристе Гаврила. Музика се ослања на 
корене америчког звука.

У саставу: Гаврило – гитара, Роберт Фишер – бас, Александар Цветковић Драма – бубањ 

The Gabs 
 — Jazz Monday
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Све обожаваније име регионалне поп/денс сцене и продуцент школован на Берклију A.N.D.R и београдски 
поп тројац Ретроспектива представљају заједнички звук у чијој сржи се налази оригинално стваралаштво 
предестинирано да вас завоза од дубоке интроспекције до опаког ђускања. Екипа је однела симпатије публике 
у Београду у Дому омладине, Пристану и ЦЕБЕФ концертним серијама, као и у Новом Саду у оквиру Градић 
феста и Калеидоскопа културе.

Омиљен трубач међу продуцентима – омиљен продуцент међу трубачима = A.N.D.R.
Андрија Гавриловић познатији као A.N.D.R. је све обожаваније име на поп/денс сцени, изванредан музичар 

школован на Берклију и уметник који је брусио свој занат живећи и стварајући у Њујорку. Ове године донео 
нам је албум У круг, поп/денс издање саткано од 10 песама и 10 вокала новог таласа домаће сцене међу 
којима су Лука Рајић, Ретроспектива, Nataleé, Maat Bandy (Gramophonedzie), Ана Протулипац (Irie FM), Јана 
Вуковић и други. Након одличних рецензија, десетина хиљада стримова и пуних клубова само пар месеци 
након објављивања албума – У круг наставља да представља екипу која ствара и воли добру поп музику. 
Концепт лајв наступа подразумева сарадњу са бендом Ретроспектива и њиховим фронтменом Кићом као 
главним вокалом, а као гости на сцени ту си и неки од певача са албума.

Ретроспектива, поп тројац активан на домаћој сцени од 2019. који се чврсто утиснуо у звук домаће сцене са 
албумом Приче са хард диска и сарадњама са Pocket Palmа, SevdahBABY, Fantоmom, Gramophonedzie и наравно 
A.N.D.R.. Спој поп-мелодија, модерних битова, ретро-синт звука, фанки баса и одличног вокала несумњиво ће 
вас натерати да се добро изђускате. Ретроспективу чине: Александар Стевановић Кића (вокал и текстописац), 
Душан Паунковић (бас), Лука Самарџија (гитариста, продуцент).

Данас, као и пре петнаест година, SevdahBABY је један човек, човек који највише ужива када у својим 
песмама меша различите музичке културе. Осим као продуцент добро познат регионалној сцени више од 
деценије са бројним хитовима, SevdahBABY је активан и као ди-џеј. SevdahBABY ди-џеј сет одише еклектиком, 
али та разноврсност стилова увек је у својој дубокој основи подржана покретљивим фанки ритмовима и 
снажним електронским синт линијама.

+ Субота, 5. новембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

A.N.D.R. x RETROSPEKTIVA 
+ SEVDAHBABY 
— DJ set

У понедељак 14. новембра у Контакт галерији СКЦ-а од 21:00 наступио је бенд Pop in Jazz Trio. Ово је још 
један локални састав настао у склопу музичког програма и циклуса свирки Jazz Monday. Pop in Jazz Trio изводи 
обраде поп нумера у џез аранжманима.

Састав чине: Ива Пауновић – вокал, Немања Ристовић – бас, Аца Пејчић – клавијатуре.

+ Понедељак, 14. новембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Pop in Jazz Trio 
— Jazz Monday
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Имали смо част да уживамо у промоцији новог ворлд музик албума Дулета Ресавца под називом Приче 
из Подсвести.

Душан Стојадиновић – глас и разни инструменти, Александар Стојић – гитара, Јован Јовановић – бас гитара, 
Бобан Станишић – бубањ и локални гост Аца Пејчић Пиле – клавијатуре.

+ Понедељак, 28. новембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Дуле Ресавац и Stoiks 
— Jazz Monday
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Након прошлог концерта у прелепом амбијенту Ботаничке баште, Душан и Васил су поново гостовали у 
Крагујевцу и обрадовали нас наступом 9. децембра у Контатк галерији СКЦ-а.

Овај двојац изванредних музичара гаји посебну комуникацију у музицирању. Након више заједничких 
пројеката у различитим саставима, прошле године самостално су објавили албум симболичног назива Дуо.

Јединствена комбинација клавира и гитаре у дуету се може чинити необичном али у интепретацији ова 
два сјајна уметника резултат је музиа која убедљиво доноси индивидуланост у изразу. Разиграна артикулација 
тонова и текстура, унисони гласови који надограђују, иновативне технике извођења и суптилно додавање 
ефеката стварају тродимензионалну звучну сцену. Према речима уметника ово је музика са пасошем 
грађанина света који није одан ниједном месту посебно.

+ Пeтак, 9. децембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Душан Jевтовић и 
Васил Хаџиманов 
— Концерт
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Oвог понедељка уживали смо уз ауторске композиције нашег гитаристе Михаела Стојановића Фафе и 
његовог трија Ти Фафа и Ја.

Трио чине: Михаел Стојановић – гитара, Иван Цветковић – бубањ, Аца Пејчић – клавијатуре, саксофон и као 
гост Филип Милановић – бас.

+ Понедељак, 12. децембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Ti Fafa i Ja 
— Jazz Monday
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Фрактал је настао средином 2020. године на коренима различитих музичких праваца и искустава које 
су донели чланови бенда уношењем својих личних утицаја. Фрактал пружа осећај снажне аутентичности и 
искрености, оригиналну визију чисте енергије која спонтано и непосредно покреће сваког слушаоца. Фрактал 
је ЕП Imaginarium изнедрио у саставу: Александра Рикановић, Иван Ристић, Петар Радивојевић и Лазар Авдић.

Први сингл Крај објављен је децембра 2020. године премијером на станици Радио 202. Током наредних 
недеља песма је више пута била Хит дана, да би у јануару постала и Хит недеље чиме је била и у 
конкуренцији за Хит 2021. године станице 202.

Други сингл, песма на енглеском језику, Your Fire, објављен је марта 2021. године и истог месеца постао Хит 
месеца емисије БУНТ. Такође, ова песма је била у конкуренцији и за Хит 2021. године где је заузела друго место.

Трећи сингл, песма , објављен је јула 2021. истовременом премијером на станицама Радио Београд 202 и 
Рок Радио 104,7MHz у Солуну.

Почетком маја ове године,Фрактал је и од свог града добио прво јавно признање позивом да са познатим 
крагујевачким бендовима који трају готово деценијама обележи својим наступом Дан града Крагујевца.

Фрактал је на крилима добијених емоција са свих страна (публике, медија, организатора) наставио да 
вредно ради на промоцији постојећих и стварању нових песама којима је пробао да јавности прикаже мало 
другачији музички свет, који је назван Имагинариум.

+ Пeтак, 16. децембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Фрактал 
— Промоција албума
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Премијерно смо слушали деби албум Away from you београдског џез гитаристе и композитора Јована 
Миловановића који је снимио са својим квартетом који чине изванредни српски џез музичари: Кристијан Млачак 
на сопран и тенор саксофону, Милан Николић на контрабасу и електричном басу и Александар Цветковић на 
бубњевима. Албум је објављен у издању америчке издавачке куће Shifting Paradigm Records из Минеаполиса.

+ Понедељак, 26. децембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Jovan Milovanovic Quartet 
— Jazz Monday

Београдски састав Nataleé настао је у децембру 2018. године. Своју музичку каријеру, Наталија Рајковић, 
започела је као кантауторка што се временом развило у седмочлани састав који даје еклектичну фузију 
жичаних инструмената, модерног бита и брас секције.

Бенд је за кратко време, након објављеног снимка ливе верзије песме Брат на YouTube платформи 
организације Софар добио неочекивано много симпатија публике, што је музичке сараднике и пријатеље 
инспирисало да наставе са даљим радом.

Поред многобројних самосталних концерата у Београду, Nataleé бенд је 2019. године учествовао на 
телевизијском такмичењу Бунт Рок Фестивал, где је промовисао нову песму Први план и са њом освојио 
друго место. Исте године, током лета, бенд Nataleé учествује на више фестивала: Beer fest, Rock Village, Outhide, 
Ваљевски фестивал филма и San Derven.

Састав чију основу чине Наталија Рајковић (главни вокал и ритам гитара), Бранислав Драговић (диск џокеј, 
скреч, ритам машина), Александар Дервишевић (бас гитара) и Никола Буровић (соло гитара) комплетиран је 
непосредно пред учешће на манифестацији БАРФ новим члановима који су употпунили већ постојећу магију 
бенда: Луна Шкопеља (бек вокал и клавијатура), Душан Муришић (труба), Андрија Петровић (тромбон).

Почетком 2020. године Наталија Рајковић потписује уговор са издавачком кућом Glitch Records и објављује 
свој први сингл Бебо. Захваљујући одличној сарадњи између ауторa, интерпретатора и издавача објављују још 
једну ливе верзију песме Бебо и на истом наступу по први пут обелодањују пројекат Освести се/Ћао. Током 
пандемије корона вируса, бенд је вредно радио на свом албуму првенцу који је у децембру 2021. године 
дигитално објављен за издавачку кућу Glitch Records. Сингл са спотом који је пратио објављивање албума 
зове се Први план, а назив целог албума је Освести се и може се послушати на свим стриминг платформама. 
Конкурсом за ПРВИ CD у организацији Студентског културног центра Крагујевац албум Освести се добио је 
прилику и да се појави у физичком издању, на диску.

Оно што овај састав издваја јесте карактеристичност live loop performance концепта, који подразумева да се 
звук на сваком од концерата мења, те музичарима даје извесну слободу и велики простор за импровизацију. 
Звук који Nataleé бенд ствара можда не можемо категоризовати у одређени музички жанр, али једно је 
сигурно – они комбинују жичане инструменте са модерним матрицама и снажном женском енергијом којом 
обузимају глас и текстови уникатне Nataleé.

+ Четвртак, 29. децембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Nataleé 
— Концерт
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Estam WMF подкаст 
— Емисија коју води Владимир Ђорђевић
+ Четвртак, 10. фебруар
Estam WMF 032 Dance Me To The End of The World
+ Субота, 18. фебруар
Estam WMF 033 Fly, Fly My Sadness
+ Субота, 25. фебруар
Estam WMF 034 M’yaso
+ Субота, 4. март
Estam WMF 035 Voices Sweet and Dread
+ Недеља, 12. март
Estam WMF 036 Dancefloor 001
+ Понедељак, 27.март
Estam WMF 037 Kid’s corner 001 [Kenzo pobednik]
+ Уторак, 11. април
Estam WMF 038 What’s Up 001 [2021 Grammy World Music Winners]
+ Субота, 15. април
Estam WMF 039 Dancefloor 002
+ Среда, 17. мај
Estam WMF 040 Dancefloor 003
+ Недеља, 21. мај 
Estam WMF 041 Kids 002 [Афричке игре за децу]
+ Среда, 24. мај
Estam WMF 042 What’s up 003 [Walk With Me]
+ Недеља, 4. јун
Estam WMF 043 Dancefloor 004 [Le retour à la terre]
+ Недеља, 23. јул
Estam WMF 044 Meet The Artist: Ana Carla Maza [Interview]
+ Недеља, 6. август
Estam WMF 045 Meet The Artist: SKI Trio [Interview]
+ Среда, 9. август
Estam WMF 046 Whats up 004 [Still Moving]
+ Понедељак, 25. септембар
Estam WMF 047 Dancefloor 005 [Hot Rhythms High Heels]
+ Понедељак, 23. октобар
Estam WMF 048 What’s up 005 [The Light Within]
+ Понедељак, 13. новембар
Estam WMF 049 World [Traveller]
+ Недеља, 10. децембар
Estam WMF 050 World [The Rain Is Coming]
+ Уторак, 19. децембар
Estam WMF 051 World [Sellection from Songlines Top 10 Albums in 2022]
+ Среда, 27. децембар
Estam WMF 052 World [Unboxing 2023]

Mixcloud
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+ Уторак, 08. фебруар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Учини себи добро  
— Марк Броган 

Изложбу су отворили Зоран Игњатовић, академски сликар, и Иван Арсенијевић, уредник ликовног програма СКЦ

06
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Учини себи добро…
На изложби су представљене слике на папиру и зиду које показују специфичност мог приступа овом 

медију, али и друштву. Назив изложбе наслов је једне слике. То је пример како користим слику и текст за 
комуникацију с посматрачем. Сам наслов преузет је из максиме Жан-Жака Русоа: „Учини себи добро, а да 
што мање зла нанесеш другима”. Ову максиму сам, у тексту о слици, искористио као одговор на искуство 
рада везано за конкретан музеј који је приказан на слици. У томе је суштина свих изложених дела, идеја 
поруке све амбивалентнијем времену у којем живимо. Свака слика бави се одређеним сценаријем из новијег 
времена и наизглед непомирљивим противречностима у њему, захваљујући којима смо доведени у стање 
амбивалентхости. Текстови које пишем на сликама доносе један од могућих начина размишљања о овом 
стању, са циљем да га, ако је то могуће, промене, а, заједно с визуелним језиком, супротстављени су свакм 
лаком бављењу самим делом.

У Београду живим више од петнаест година током којих сам, осим што сам се афирмисао као уметник, 
изградио репутацију преводиоца књига и текстова за галерије и установе културе, са српског на енглески језик. 
То одражава моју страст према језицима и читању. Комбинујем истраживање из свог преводилачког рада и 
личног, самоиницијативног истраживања са савременим и историјским сликама како бих критички осветлио 
наш савремени живот. У својим сликама често „цитирам” уметничке и, генерално, историјске референце како 
бих показао цикличну природу многих наших друштвених преокупација и дао шири историјски и друштвени 
контекст за њихову интерпретацију.

Као сликару, важно ми је да унапредим улогу сликарства у контексту савремене уметности, али и као 
метода друштвене критике. У том смислу експериментишем са визуелним језиком својих слика и наводим 
приступе сликарству оних уметника који су највише помогли да се сликарство одржи као дисциплина. Стога је 
визуелни језик у мом сликарству често изазован и мења се тако што користим апстрактни сликарски језик 
који полако открива фигуративне и препознатљиве елементе теме којом се бавим у раду. Често покушавам 
да у својим делима прикажем релативне позиције друштвеног „аутсајдера” и „инсајдера”. Ово је делом последица 
мог друштвеног порекла у радничкој класи и мог раног схватања позиције радничке класе у свету уметности 
и друштву у целини, посебно у британском друштву у коме сам одрастао и стекао образовање. Бити 
образован значило је имати привилегију друштвене мобилности која ми је тада учинила очигледним све 
противречности друштва у Србији, које сам исказивао у различитим формама – кроз филм, сликарство и 
писану реч. Удаљавање од британског друштва и прилагођавање новом, српском, створило је дистанцу са које 
могу јасније да сагледам социјалне противречности и да их представим много оштрије у својим радовима.



Марк Герард Броган рођен је 1967. у Лондону. Завршио је 1997. године студије уметности на Голдсмитс 
колеџу, на којем је и 2019. године завршио и мастер студије. Дипломирао је и економију 1990. на Универзитету 
у Манчестеру.



Самосталне изложбе:
2021. Да ли мора баш веревица? Footnote Centre, Београд; Обрнути пандур против Дејвида Хокнија, Културни 
центар Панчева
2020. Сеновите приче, Галерија Ремонт
2013. Setting Sun, Трећи Београд − Истраживачка станица за савремену уметности Perpetuum Mobile
2010. The Typical Reject, Ликовна галерија, Културни центар Београда
2006. Gravity and Levity, Дом омладине Београда.

Радови му се налазе у Колекцији дигиталне уметности Deutsche Telekom AG, и InterSpace Association у Софији 
(Transitland. Видео-уметност Централне и Источне Европе 1989−2009).

Колективне изложбе (избор):
2020. После карантина – Новембар галерија, Београд, Србија
2019. XIII бијенале акварела, Галерија савремене уметности, Зрењанин, Србија
2010. Интернационални фестивал кратког филма Vinterthur, Vinterthur, Швајцарска; Sanctioned Array, WHITE BOX, 
Њујорк, САД; 4th Cairo Video Festival, Medrar for Contemporary Art, Гете Институт у Каиру, Египат, Overtime Work – 
Ahmet Adnan Saygun Sanat Merkezi AAS|SM, Измир/Турска
2009. Transitland – Video Art from Central and Eastern Europe 1989−2009, гостујућа изложба у: SPACE, Братислава, 
Гете Институт у Софији, Бугарска и Collegium Hungaricum Berlin (CHB) у Берлину, Немачка; Contingent Identities, 
DEPO, Истанбул, Турска, Tools for Revolution or Just for Sale, Villa Romana, Фиренца, Италија
2008. Won’t Get Fooled Again, Café Gallery Projects, Лондон, ВБ
2007. Fragments of a New Era, The Offshore Film Festival, Ротердам, Холандија; Dialogues with the Art of Central Eastern 
Europe, Trieste Contemporanea, Венеција, Италија.
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+ Уторак, 1. март у 2000

Галерија СКЦ

Извештај са терена 
— Владимир Секулић

Изложбу је отворила Јасмина Цукић, историчарка уметности

Изложбом Извештај са терена, Владимир Секулић у фокус ставља град који сагледава кроз савремени 
друштвено-политички контекст. У природи града једна од сталности је његова промена. Међутим, питања 
која покрећу радови односе се на то ко креира те промене и на који начин. Калемегдан, Теразије, Трг Републике, 
Булевар краља Александра, неки су од делова Београда које препознајемо у радовима, у којима се појављују 
нафтне платформе, дизалице, термоелектране, цеви, успостављајући хегемонију над јавним простором. 
Позиционирајући (не)стварне конструкције попут термоелектране на Калемегдану (акварел ТЕ Нови 
Калемегдан) или цеви које се протежу утврђеним путем који пратимо на мапи Београда (акварели Траса 
Београд А), Секулић упућује на освајање, означавање и симболизацију јавног простора као места рефлексије 
политичке моћи која креира, конструише и деконструише његов идентитет. Истовремено, освешћује нас у 
коликој мери се урбани простор трансформише изван наше контроле и постаје хибридан, а његов идентитет 
флуидан. Додатно, како неретко оно што је фиктивно олако може постати стварно, а стварно схваћено као 
фиктивно, доносећи нову димензију виђења и разумевања појавности града. Секулићева стратегија грађења 
фиктивних садржаја је вишезначна и можемо је ишчитати и у контексту формулације Мишела Фукоа, према 
којој суштина фикције није да се „покаже невидљиво већ да се покаже колико је невидљива невидљивост онога 
видљивог”.1 Улице су у радовима углавном испражњене од људи чиме се додатно истичу машине као резови у 
ткиву града. На овај начин уметник нас ставља у амбивалентну позицију јер добро познате топосе мења 
интервенцијама, изазива осећај зачудности, дестабилизује нашу перцепцију. У извесном смислу можемо 
рећи да нас позива на прављење разлике између онога шта гледамо и онога шта видимо/примећујемо у 
свакодевици, као и у контексту ишчитавања значења свих актуелних метаморфоза града. Оне су оличене 
у процесима рушења, грађења, мењања, измештања, кроз бројне планове и визије о развоју у име идеја о 
напретку и просперитету. Уметник се бави јавним простором откривајући га у његовој полисемичности. 
У акварелу Налазиште 1 главни градски трг од места окупљања-налазишта претвара се у место нафтног 
налазишта, чиме се у његов симболички значај уписују различита и променљива значења. Овом изложбом 
Секулић наставља са документовањем догађаја који се нису десили. Он не документује стварност, већ се 
бави интерпретацијама/представамапривидима /симулацијама стварности које су често пласиране кроз 
политички дискурс и масовне медије. У тако обликованој слици реалности, представа о догађају, важнија 
је од самог догађаја, па можемо рећи да уметник документује, речником Жана Бодријара, „надстварности 
смисла”, крећући се на терену „стварнијег од стварног”.2 Надаље, указује на начине манипулације различитим 
информацијама кроз фиктивне статистичке податке, извештаје и анализе који би требало додатно да нас 
увере у промишљено и планско деловање, употпуњујући слику прогреса. Секулић тиме креира информације 
које се, уместо да генеришу смисао, исцрпљују у инсценирању смисла.3 Међутим, више од испитивања њихове 
веродостојности важно је то што нас радови наводе на размишљање како и у коликој мери се чињеничне 
информације интергришу са измишљеним, једнако уверљиво обликујући јавно мњење. Ако град посматрамо 
као текст са системом знакова и порука које се обликују у политичкој сфери, а које у реалацији са примаоцем 
порука производе његова значења,4 ова изложба нас позива да преиспитамо шта од вишеслојног идентитета 
града присвајамо, препознајемо, апстрахујемо, а шта негирамо, превиђамо или игноришемо, крећући се између 
његовог стварног и имагинарног идентитета.

Јасмина Цукић

1 Мишел Фуко, Мишљење спољашности, Мишел Фуко 1926-1984 - 2004. Хрестоматија, Нови Сад, 2005, 15.
2 Жан Бодријар, Симулакруми и симулација, Нови Сад, 1991, 85.
3 Исто, 84.
4 Срђан Радовић, Град као текст, Београд, 2013, 11-12.

Владимир Секулић је завршио мастер студије зидног сликарства на Факултету примењених уметности 
у Београду. Изражава се у медијима цртежа, слике, видео анимације и кратке приче. Теме његових радова 
протежу се између документарног и фикције, са фокусом на савремени тренутак у друштвено-политичком 
контексту. Лауреат је Награде за цртеж Фондације Владимир Величковић за 2015. годину. Његове самосталне 
изложбе Хотел са четири звездице, Дечак у црвеном прслуку и Пинк Пантери постављане су у многим 
галеријама широм земље и региона попут Ликовне галерије Културног центра Београда, Галерије Дома 
омладине Београда, Галерије Тир у Новој Горици, Галерије Хаос. Члан је Удружења ликовних уметника Србије. 
Живи и ради у Београду.
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Појам земље данас подразумева бројне политичке конотације, од којих су оне везане за екологију, 
производњу хране и територијалност највидљивије. Идеалистичка питања као што је патриотизам, односно 
осећај припадности некој земљи/држави, морају се разматрати у оквиру актуелних идеологија. Проблеми 
везани за екологију и елементарни опстанак људске врсте на планети постали су део медијског спектакла 
у коме је значај свих садржаја изједначен. Савремени потрошачки конформизам подразумева одвојеност 
човека од земље која је и даље фундаментални материјал и основа планете.

Инсталација „Лажна земља” састоји се од око хиљаду објеката различите величине који су сашивени од 
текстила браон боје у форми грумења земље као и фотографија коришћених и одбачених предмета којим 
су они испуњени. Поставка укључује техничку документацију о процесу рада, својеврстан дневник рада 
који се састоји од радне листе, календара израде и спецификација састава материјала. Текстил коришћен за 
спољашни део објеката је различитог порекла и текстура и укључује некоришћени материјал непознатих, 
али и реномираних произвођача као што је MaxMara. Предмети и материјали коришћени за унутрашњост 
објеката поред осталог су и пластичне кесе, стара гардероба и различити одбачени предмети, углавном од 
пластике.

Перформативни чин израде „Лажне земље” је окосница рада и метафоричка репрезентација овог процеса 
је кључни аспект изложбе. Употреба старих и нових материјала и њихово симболичко рециклирање у 
уметничкој производњи земље могуће је довести у везу са многим процесима манипулације земљом, али 
и са хиперпродукцијом модне индустрије. У основи убрзане масовне производње гардеробе и смењивања 
колекција је нагомилавање материјала чија функција није коришћење, већ продаја. Било да се ради о углавном 
невидљивим проблемима одлагања све веће количине неразложивог отпада, хемијској загађености или 
радикалном мењању екосистема, као у случају прављења вештачких Палминих острва у Аби Дабију – земља 
је постала само још један материјал.

+ Уторак, 15. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Лажна земља: Дневник рада  
— Јована Стојановић

Изложбу је отворио Иван Арсенијевић, уредник ликовног програма СКЦ-а

Јована Стојановић (Београд, 1978) је дипломирала сликарство на Академији уметности у Новом Саду. 
Магистарске студије на катедри за цртање завршила је на истом факултету, а уметничке докторске студије на 
програму Вишемедијска уметност на Универзитету уметности у Београду. Излагала на осам самосталних и 
бројним групним изложбама.



07
2Л И К О В Н И  П Р О Г РА М



07
3 Л И К О В Н И  П Р О Г РА М

+ Уторак, 5. април у 2000

Контакт галерија СКЦ и Галерија СКЦ

Пантографике: 
Све звезе иза завезе 
— Владимир Илић

Изложбу је отворио Гојко Дутина, визуелни уметник.

Зашто Владимир Илић прво јасно напише, а потом избрише назив рада, годину настанка и потпис при дну 
својих пантографика? Као и податак у којој пропорцији је реализовано увећање према оригиналном цртежу и у 
ком тиражу? Да ли је уметник, вајар у посвећеној улози цртача, стидљив и неодлучан?

Изблиза гледано, прве скице настају у вазда једноличној атмосфери: тупа оловка и гумица су поред блока на 
столу, ту је шољица с кафом и време одвојено за рад у тишини. Седи замишљен, удобно смештен, загледан 
у простор испред себе, краће или дуже време. Прелистава претходне забелешке; позиционира нови лист и 
као да се у њему огледа. Цртеж подразумева доста брисања, труд превођења тродимензионалних идеја у 
дводимензионална решења. Повуче га реч која му одбруји у мислима, запише је, са њом се заигра; разграђује је 
или уграђује у сложеницу, конструишући од ње неку нову звучну реч и реченицу. Понекад настане и песма.

Друга фаза представља одабир скица према којима ће бити реализовани већи формати у техници 
пантографике којом се Владимир већ седам година бави и коју развија. Површина радног стола постаје 
окупирана, или пак под атељеа. Поред избора промера увећања, једнако пажљиво одабира и увећање линије 
којом ће у техници туша пренети цртеж. Позиционира главни алат пантограф, изабрану скицу и глатки 
папир; причвршћује импровизовани маркер. Позиција уметника постаје динамична: он стоји (или чучи) нагнут 
над пантографом, покреће своју руку или и цело тело, контролише своје дисање док се бави изведбом младе 
линије. Жели да је ослободи било какве сувишне наративности, да је учини течном и гипком, са утиском лакоће 
у изведби, премда је задатак много тежи. Због тога, изведба једног рада – пантографике – често изискује више 
покушаја.

Увећаван у размери и до девет пута, његов цртеж је попут еха који одјекује. Рецимо да трећу фазу рада 
чини одабир, задовољство над реализованим, потписивање и споменуто брисање. Мислим да Владимир то 
не ради из намере да прикрије информације, већ да пажњу посматрача онеспособи да се бави махиналним 
читањем. Тиме поспешује фокус ка суптилном и маркантном изразу. Пружа се шанcа да се наслуте називи 
радова, као код серије Опремити добро, како се сваки завршава на-ач (Љуљач, Шетач, Понављач...). Умрљана 
визибилност података који знају бити исписани и унатрашке, као у огледалу, стоје попут кодова које нам 
уметник оставља за тумачење дела.

Последња етапа рада је инсталација пантографика у галеријском простору. О томе Илић размишља чак и 
пре, и током њихове изведбе. Изложба у Дому омладине у Крагујевцу јединствена је прилика излагања радова из 
две фазе: Марим бити (2017) и Опремити добро (2022).

Радови из циклуса Марим бити претходно су били представљени у Дому омладине Београда, и чине их до 
сада највећи реализовани формати. То је искорак у истраживање могућности пантографа као уметничког 
алата и у својства експандираног цртежа. Опремити добро је последња округла целина којом се Владимир 
бави, коју додатно чини серијом урамивши једнако све радове. Занимљива информација је да их опрема 
самостално, изучивши рамџијски занат. Све звезе иза завезе је игра речи којима уметник жели шаљиво да 
прокоментарише и разоткрије своја дела (звезде) којима се поноси.

Ако вам се укаже прилика да разговарате са уметником пред његовим делима, будите слободни да га 
упитате о његовом раду, називима... Испрва ће одати утисак стидљиве особе, али то је само у почетку. Не 
одустајте и убрзо ћете увидети да пред вама стоји јединствени креативац.

Милица Дукић



Владимир Илић рођен је 1981. године у Новом Саду. Дипломирао је на Академији уметности у Новом 
Саду на одсеку Вајарство код проф. Љубомира Денковића. Подршка је пројекту Шок задруга (eкс Арт клиника) 
Мултимедијалног центра Лед арт, од 2004. године. Члан СУЛУВ-а и у статусу самосталног ликовног уметник 
од 2021. године. Завршио мастер студије вајарства код проф. Гордане Каљаловић Одановић 2011. године. 
Последњих неколико година преиспитује сопствене цртачке могућности, као и могућности Пантографа. Живи 
у Новом Саду.



Самосталне изложбе: 
2018. Пождера, Шок ћорсокак 22, Мултимедијални центар Лед арт, Нови Сад
2017. Марим бити, Галерија Дома омладине, Београд
2016. Пантопика, Галерија Шок задруге, Мултимедијални центар Лед арт, Нови Сад
2011. Примитивни механизам, Шок галерија, Мултимедијални центар Лед арт, Нови Сад
2009. Нешто без везе, Галерија СУЛУВ-а, Нови Сад
2004. Конструкција рупе, Шок галерија, Мултимедијални центар Лед арт, Нови Сад

Колективне изложбе (избор):
2021. 66. годишња изложба Савеза удружења ликовних уметника Војводине, Галерија ликовне уметности поклон 
збирка Рајка Мамузића, Нови Сад
2020. Међупростор, Галерија Народног музеја, Врање (кустоскиња Марија Радош)
2018. СМИЦ, СУЛУВ галерија, Нови Сад
2017. XII бијенале акварела, Савремена галерија, Зрењанин 
2016. Допунски часови из цртања (колективни рад), Галерија савремене ликовне уметности, Ниш  
2015. Зло не спава (колективни рад), Галерија Шок задруге, Мултимедијални центар Лед арт, Нови Сад
2011. Бу, рад изведен у оквиру пројекта Arttower, Нови Сад (Уметнички торањ Нови Сад), МСУВ, Нови Сад – Грац
2010. Кршине, 39. новосадски салон (по позиву), Галерија Матице српске, Нови Сад
2009. Микро-маневар, 38. новосадски салон (по позиву), Галерија ликовне уметности – Поклон збирке Рајка 
Мамузића, Нови Сад; Ready Made Re Made, кустоски пројекат Славка Тимотијевића, Галерија савремене 
уметности, Смедерево 
2008. Арт клиника: Из пепела музеј, у оквиру пројекта Простор за нови дијалог МСУВ, Кинеска четврт, Нови Сад 
2007. ХИСАК, у оквиру гостовања Арт клинике у Музеју Срема, Сремска Митровица
2006. Хибридно имагинарно: Сликарство и/или екран са Арт клиником, кустос изложбе Мишко Шуваковић, МСУВ, 
Нови Сад 
2005. Скица за будућу изложбу у будућем музеју, изложбени простор МСУВ, Нови Сад; На ивици, кустос изложбе 
Светлана Младенов, Галерија Културног центра , Београд; Као скулптура како скулптура, кустос изложбе Сузана 
Вуксановић, изложбени простор МСУВ, Нови Сад; Real presence floating sites, представљање у оквиру 51. Бијенала у 
Венецији; Новосадска сцена, кустос изложбе Дарка Радосављевић, Галерија Ремонт, Београд 
2004. Перспективе 3, Арт клиника, Мултимедијални центар Лед арт, Нови Сад
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+ Уторак, 15. мај у 2000

Контакт галерија СКЦ

New Body  
—  Анастасија Павић

Изложбу је отворила Марина Марковић, визуелна уметница.

New Body коментарише притисак друштва и његову везу са третманом нашег тела као нечијег 
власништва. То је свест о телу из перспективе робе јер није довољно само имати тело, већ морамо бити 
сигурни да то тело испуњава свој пуни потенцијал, иначе бива протраћено. Модификација тела је одраз позног 
капитализма, нових технологија и глобализације који захтевају сталну потрагу за соматском оптимизацијом 
и емитовањем. Тело је капитал (Heike Steinhoff) и оно може бити „уложено” у фитнес тренинг, посебне дијете 
и естетску хирургију, а приходи су враћени у облику дужег живота, бољег посла или пожељнијег партнера. У 
својој уметничкој пракси Анастасија Павић сагледава своје тело и као социјални, психички, физички, сексуални, 
те дискурсивни конструкт, али и као место отпора. Она се смело игра вишезначношћу тела, као фетиша, 
робе, објекта, субјекта, симбола и означитеља, али и показаног узорка помоћу којег се открива и показује моћ, 
намера или ефекат друштвених тоталитета. Сајбер естетика у њеном раду представља амбијентални 
код, подлогу или сценографију у којима њена СФ хероина изнова доводи у питање бројне обрасце сопственог 
идентитета односно својих потенцијалних идентитета. Идеја да је идентитет истинит само ако је тело 
визуелно трансформисано (Steinhoff), доводи до појмова самопобољшања, самоостварења, самоискуства 
и одређивања трансформисаног тела као кључног места за преговоре о моћи путем сталне потраге за 
оптимизацијом. Анастасија кроз New Body перформира препарацију и антиципацију кроз строге ритуале 
одржавања и опсесивне потраге за физичким савршенством, изнова демонстрирајући порнографију воље, 
фетишизујући самоконтролу. У видео инсталацији New Body 1 природно тело креће се у правцу екстремног 
тела кроз подвргавање Infrarshape horizontal третману где у сајбер капсули лежећег бицикла уметница „јури 
у месту” за својим „побољшаним” обликом. Савремени трендови о унапређењу здравља, правилној исхрани 
и вежбању акумулирају све већи притисак на лично реконструктивно деловање на тело у име кондиције 
која је истовремено телесна и психолошка. Управо то „неадекватно тело” које се мора контролисати, 
дисциплиновати и надзирати, трансформисати и јесте епицентар савремене анксиозности и тескобе, али 
и извор велике зараде. У видео-перформансу New Body 2, инспирисана стихом Kanye Westa „And my sheets 
still orange from your spray tan...”, Анастасија первертира лепоту до карикатуре и дискутује ултимативно 
конзумеристички приступ женствености и завођењу доводећи га претераном употребом производа за 
„улепшавање” до тачке ритуалног апсурда. Изложба New Body пропитује матрице репресије у односу на тело 
и амбиције да се биолошка датост преиначи као начин ослобађања од неумитних закона природе, изнова 
постављајући питање колико је радикална промена израз слободне воље а колико принуде. 

Анастасија Павић са сваким својим радом напушта оквире природне датости, манипулише, формира, 
реформира, деформира и трансформира, одабирајући за себе ново тело односно нови идентитет.

Марина Марковић



Анастасија Павић (1998) студенткиња Факултета ликовних уметности у Београду на одсеку за Нове 
медије у класи професора Зорана Тодоровића. Излагала је на бројним групним изложбама у земљи и 
иностранству. У својој уметничкој пракси обрађује савремена друштвена питања попут post-cyber феминизма, 
конзумеризма, међуљудских односа и утицаја интернета на друштво. Свој уметнички израз проналази у 
медију перформанса, фотографије, колажа и цртежа.



Изабране изложбе:
2022. А(Р)ТЛАНТИС, Галерија Новембар, Београд
2021. In corpore sano, Галерија Новембар, Београд; New Body, самостална изложба у Дому Омладине, Београд; 
АРТикулације II, Женски Затвор, Народни музеј у Панчеву
2020. Студио106ЛА, BEO AIR awarness project, онлaјн изложба; Ars Electronica. ART Gallery онлајн селекција 
фестивала; KIBLA Group exhibition/К +, Марибор, Словенија; КЦБ ИнФЛУенца, Podroom Gallery, Београд
2019. Шта ће бити после?, Heartefact fund, Београд; Don’t stare so romantically, У10, Београд; УЛУС годишња 
пролећна изложба Где будућност почиње?, Павиљон Цвијете Зузорић; Hard Pressed, Магацин Краљевића Марка, 
Београд; C-19 – радови из карантина, ФЛУ галерија, Београд
2018. Напуштање безбедног режима, Goethe Institute, Београд; Гужва у граду, КЦ Град, Београд
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+ Четвртак, 23. јун у 2000

Контакт галерија СКЦ и Галерија СКЦ

Графички дизајн 
— 20 година ФИЛУМ-а

Изложбу су отворили Ирена Кнежевић, доцент ФИЛУМ Крагујевац, и Иван Арсенијевић, уредник ликовног 
програма СКЦ Крагујевац.

Филолошко-уметнички факултет обележио је двадесет година свог постојања. 
Одсек за примењену и ликовну уметност на Филолошко-уметничком факултету започео је свој живот 

2002. године, прво као Одсек за графички дизајн који се развио из Наставног одељења Факултета примењених 
уметности у Београду. За двадесет година, факултет је упркос бројним проблемима, од којих је највећи 
непостојање сопствене зграде, изнедрио велики број младих, талентованих, вредних, уметнички проницљивих 
аутора који су наставили да обликују културну средину у којој стварају.

Изложба радова, сада већ афирмисаних стваралаца, који су похађали наставу на студијском програму 
Графички дизајн, на занимљив начин репрезентује различите правце којима су кренули након завршетка 
факултета. Од бављења графичким дизајном у ужем смислу, преко обогаћивања уметничког израза новим 
медијима до посвећеног рада у образовању, излагачи својим радовима презентују, пре свега садашњим 
студентима, широк опсег могућности коришћења стечених знања и вештина. 

Лазар Димитријевић, Немања Драгојловић, Владимир Петровић, Мирољуб Матовић, Марина Илић, Марко 
Петровић, Барбара Димић, Иван Мишић, Јована Ранђеловић, Ана Пешић, Јаков Јаковљевић, Лазар Митровић, 
Видан Ристовић, Милица Туцаковић, Емилија Караџић, Милан Максимовић.

Излагачи:  Лазар Димитријевић, Немања Драгојловић, Владимир Петровић, Мирољуб Матовић, Марина 
Илић, Марко Петровић, Барбара Димић, Иван Мишић, Јована Ранђеловић, Ана Пешић, Јаков Јаковљевић, Лазар 
Митровић, Видан Ристовић, Милица Туцаковић, Емилија Караџић, Милан Максимовић.



08
2Л И К О В Н И  П Р О Г РА М



08
3 Л И К О В Н И  П Р О Г РА М

+ Уторак, 13. септембар у 2000 

Контакт галерија СКЦ и Галерија СКЦ

Близанци 
— Софија Пашалић

Изложбу је отворила Милица Надежда Ивић, доктор теорије уметности и медија.

Разметање у истоветности, добацивање манама и пребацивање кривице. Обожавање слаткоречивости, 
препуштање несавршеностима. Гађање места меких да очврсну и тврдих да омекшају у сусретима. Црвени 
образ и једном и другом од исте руке постаје одраз у коме се упоређују разлике.

Радови (слике, графике, дигиталне графике) представљају однос човека спрам себе или себе у односу на 
другог човека. Две стране исте личности или пројекција једне особе на другу, сукобљавају се и размењују у 
апстрактним сновиђењима, репродукцијама и имагинацијама живог простора ван физичких, устоличених 
појмања времена и простора. Двојац истог лика, постављен у равноправан положај на раду, пасиван или 
ангажован ствара привид тензије неразрешених и неизречених „борби”.

Софија Пашалић (рођена у Београду 1996. године, дипломирала на Факултету примењених уметности 
у Београду, смер графика и књига, 2019. године. Током студија, одлази и на размену у Краков, на Академију 
Јан Матејко, где проналази интересовање за интермедијске и перформативне уметности. Мастер студије 
на Факултету ликовних уметности у Београду, на одсеку за нове медије, завршава 2021. године. Претежно се 
бави илустрацијом, која је надахнута селекцијом појава са њиховом симболиком, удруженим у креирању 
израза који за циљ има приказ брзог и неухватљивог тока мисли и опажања. Дигиталном графиком, у форми 
кратког стрипа или појединачне илустрације, на духовит начин истражује субкултурне појаве у свом окружењу, 
њихово преклапање или једноставно симултано постојање. Своје стваралаштво и запажања, тежи да прошири 
у друге уметничке медије, истражујући и преносећи утиске унутар других форми и метода рада.
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+ Уторак, 4. октобар у 2000

Галерија СКЦ

Живот у мехуру 
— Милена Петронијевић

Изложбу је отворио Филип Мисита, визуелни уметник и доцент на ФИЛУМ-у Крагујевац.

Живот у мехуру, Милене Петронијевић, јесте уметнички рад наративно одређен контекстом живота у 
граду Лепосавићу, родном месту ауторке. Сачињена од 10 аналогно-дигиталних фотографија, ова затворена 
целина има функцију да конституише амбијентални мехур, као репрезентацију друштвено-психичког стања 
специфично везаног за кризна подручја.

Користећи аналогну фотографију, дугу експозицију, ефекат фотографисања изван фокуса, Милена компонује 
промишљено, у циљу креирања мултифасетног, фрагментарног приказа сопственог окружења. Хоризонтално 
оријентисани формат фотографија сугерише важност концепта предела за тумачење овог рада, будући да 
предео обично „сликају” они који брину за место. У том смислу, Миленини замагљени градски предели указују 
на потребу за преиспитивањем граница, пре свега, граница између субјекта (аутора) и објекта (места). О 
феноменологији везе човекове психе и животног простора пише Гастон Башлар, који у једном поглављу књиге 
Поетика простора разматра шкољку као чист дијалектички концепт, наглашавајући да „биће које излази из 
шкољке противречи оном што остаје затворено”.

Мотив рефлексије – који се најчешће јавља као последица снимања кроз прозор и завесу у макро плану 
– основни је предуслов појаве вертикалних линија које деле пејзажни формат на више портретних. У 
том смислу, вишеструки вертикални пресеци простора указују на присуство људског бића и потребу за 
измештањем из тренутне позиције, у циљу проналажења адекватнијег погледа на објекат пажње.

Целина је сачињена накнадним одабиром раније уснимљених фотографија и већ на први поглед постаје 
јасно да је тежиште уметничког рада премештено са проблема појединачне композиције на однос 
различитих фотографских узорака у физичком простору галерије. Прикази Лепосавића су доведени до 
непрепознатљивости, док доминантно заступљени „одсутни” кадрови подсећају на све оно што је одбачено.

„Лепота обично екстериоризује, омета медитацију о интимности.” (Башлар) Међутим, колаж-ефекат 
целине се јавља као фино визуелно разрешење акумулације различитих утисака из спољашњег света, чинећи 
очигледном Миленину потребу да реструктурира бар сопствени поглед на стварност која је окружује. Башлар 
је заиста у праву када каже да би једном песнику, у намери да говори о шкољки, „најпре недостајале слике”.

Филип Мисита

Милена Петронијевић, рођена у Лепосавићу 1999. године, студент је завршне године графичког 
дизајна, одсек Графика књиге, на Филолошко-уметничком факултету у Крагујевцу. Током студија проналази 
интересовање и за друге уметничке медије, као што су графика и фотографија. Свој уметнички израз тежи да 
прошири и у друге уметничке медије. До сада је излагала на бројним групним изложбама.
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+ Петак, 21. октобар у 2000

Галерија СКЦ

Mail art 
— Стална галерија антиратне дигиталне уметности

Интерактиван дигитална изложба.

Већ 16 година СКЦ Крагујевац на дан 21. октобра локалној публици приказује архиву различитих дела 
из области ликовних уметности које је посвећена борби против рата и његових разарајућих последица. 
Дан највеће крагујевачке трагедије и дан ослобођења града представљају прави повод за одашиљање 
хуманистичке и антиратне поруке коју шаљу уметници са свих меридијана.
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+ Уторак, 8. новембар у 2000 

Контакт галерија СКЦ

Изложба Улична фотографија и 
промоција књиге Дванаест радова 
—  Михаило Васиљевић

О радовима и књизи говорили су Саша Јањић, историчар уметности и Иван Арсенијевић, уредник ликовног 
програма СКЦ-а

„Мислим да је то глуп израз, „улична фотографија”. Не говори ништа ни о фотографу ни о раду.”
Гери Виногранд

 
Иако су фотографије улица уобичајене од самих почетака историје фотографије, оне не потпадају под 

широко распрострањену категорију уличне фотографије. Овај израз најчешће се односи на савремену и 
историјску продукцију која је настала у ограниченом оквиру приступа који подразумева фотографисање 
људи на улици. Некада схваћена као жанр, некада као стил, улична фотографија везана је за фотографски 
рад у оквиру кога људи на улици постају мотиви пацификоване варијанте лова, у којој фотографи вешто 
хватају њихове представе. Насупрот радовима уметника попут Роберта Франка или Герија Виногранда, 
који су погрешно означени као улична фотографија, радови ове врсте углавном подразумевају фотографије 
чији се значај исцрпљује у тражењу атрактивних формалистичких решења изгледа – израза, поза, покрета и 
гардеробе – људи и њихове везе са окружењем. 

У серији црно-белих снимака „Улична фотографија”, која је настала у периоду епидемије коронавируса 
(2019–2022), представљени су анонимни људи затечени на улици. Рад је конципиран као истраживање у коме 
случај није схваћен као повод за добијање неочекиваних представа, већ као непосредни индикатор реалности. 
Методологија је подразумевала потпуно демократски приступ у оквиру кога су, унутар техничких ограничења, 
фотографисани људи без обзира на њихов изглед и статус. Настао у јавном простору града који је покривен 
биометријским камерама за препознавање лица, рад се може разумети као симболички чин субверзије. 
Насупрот, за јавност невидљивим, детаљним видео-снимцима даљинског надзора кретања људи на улици 
стоје фотографије неприметно направљене анахроном технологијом за искључиве потребе уметничког рада. 
У том смислу, преузимање модела уличне фотографије у директној је функцији потцртавања биополитичке 
контроле надзора и видљивости у савременом тренутку убрзане дигитализације и редефинисања појма 
приватности.

Михаило Васиљевић 

Радећи у оквиру медијских ограничења, али и против њих, Васиљевић фотографију разуме као концептуалну 
алатку, односно медиј који поседује моћ приказивања реалности, али који има велики потенцијал манипулације 
представом и њеним значењем. Може се рећи да је у основи његовог рада мишљење света кроз фотографију, 
не само у смислу више или мање конципираних или поетизованих призора, већ кроз сложено уодношавање 
субјекта и објекта, захваљујући коме су видљиви различити контексти фотографије као свеприсутног 
друштвеног феномена. Васиљевићеви радови крећу се између крајности, константно балансирајући на 
танкој граници која посматрача оставља у благој недоумици, очекујући од њега значајан интелектуални 
напор. Такав посматрач треба да зна да слика не говори све, да се њених хиљаду речи често претвори у 
какофонију информација, различитих гласова и представа. У том смислу, више се не поставља питање да 
ли посматрач може да види, већ шта може да појми и сазна о низу представљених мотива и механизму 
репрезентације. Васиљевић својим радовима тражи радозналог и образованог реципијента који сам долази 
до сазнања, приморавајући га на преиспитивање фотографије као вишеструког медијатора гледања, знања, 
памћења и разумевања, односно арбитра дијалога личног и колективног, политичког и естетског, уметничког и 
не-уметничког.

Извод из текста у књизи „Дванаест радова” Михаило Васиљевић, Саша Јањић историчар уметности
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Михаило Васиљевић (Београд, 1981) дипломирао је 2005. године на Катедри за фотографију, 
Академија уметности БК, Београд. Мастер студије Теорије уметности и медија завршио 2009. године 
на Универзитету уметности у Београду. Од 2019. године на докторским студијама Историје уметности, 
Филозофски факултет у Београду. Од 2001. године, његови радови излагани су на бројним самосталним 
изложбама у Србији и групним изложбама у Словенији, САД, Грчкој и Немачкој. Добитник је награде Different 
Worlds: Young Contemporary Photography, 2015; био је двоструки финалиста награде Димитрије Башичевић 
Мангелос (2015, 2016). Радио је као асистент и предавач на Академији уметности БК (2005–2009) и као доцент 
на Новој академији уметности (2009–2016) у Београду. Био је кооснивач је и коуредник независног удружења 
Центар за фотографију (2011–2019). Његов уметнички и теоријски рад везан је за фотографију као друштвени 
феномен и усмерен је на истраживање различитих културних образаца и процеса.
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+ Четвртак, 15. децембар у 2000

Контакт галерија СКЦ и Галерија СКЦ

То је било неко лепше 
и срећније време 
— Драган Теодоровић Зеко

Изложбу је отворио Иван Арсенијевић, уредник ликовног програма СКЦ-а.

Публика, поготово она наклоњена рокенролу и њено понашање, није феномен једноставног објашњења. Било 
да смо тога свесни или не, концерти модерне музике су заправо својеврсна религиозна искуства. На основу 
сличне структуре као и древни ритуали, они омогућавају сличне сензације. 

На почетку људске историје, окупљало се у племенима. Веза између појединаца била је пресудна за 
опстанак те прве знане заједнице. Људи као друштвена бића морају да осете присуство других људи – 
пријатеља, породице или суплеменика. Да би се ојачале такве везе, редовна масовна окупљања у облику 
верских ритуала задовољила су потребу наших предака за укључивањем. 

По чему је то слично концертима модерне музике? 
Наш далеки претходник никад није сам присуствовао верском ритуалу. Окружен својим суседима, са којима 

је делио вредности и уверења, ту је могао да осети снагу заједништва. Слично обучени, говорили су истим 
језиком и певали исте религиозне песме. Запањујуће слично је концертно искуство. Ту сте, уз омиљени бенд 
или солисту, увек окружени људима који уживају у истој врсти музике. У пуним дворанама, халама, аренама 
или стадионима буквално се осећа присуство других живих људи, било да се у фан питу или у последњем реду 
трљате са њима, плешете, њишете, пљескате или хорски певате током догађаја. Знају се текстови неких 
од песама омиљеног бенда, а заједничко певање са окупљенима само је одраз суплеменика из давних времена. 
Осећај укључености и братства је снажна жудња људи. Концерти задовољавају ту потребу. Током концерта, 
музичари често преузимају улогу шамана. Они су, преузимањем вођења кроз наступ попут брижног пастира, 
одговорни за квалитет искуства.

Музички концерти и верски ритуали знају да јунак и музика нису довољни за осећај заједништва. Зато 
настоје да утичу кроз што више чула. Визуелни ефекти распламсавају емоције и страст. Стога, рефлектори 
и стробоскопи и видео екрани доприносе комплетном расположењу. Наши преци су живели у шумама и ту се 
молили својим светим духовима и боговима. А у шуми, вероватно сте приметили, сунчева светлост продире 
кроз дрвеће и даје топлину лицу. Светлост – благослов који долази одозго – још је један пример како савремени 
концерти имитирају древне верске обреде.

Петар Пеца Поповић, извод из текста у фото-монографији То је било неко лепше и срећније време



Самосталне изложбе:
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фотографије Бања Лука 2011, Бања Лука, Босна и Херцеговина; Други интернационални сајам фотографије Man 
and Work 2011, Бор, Србија
2010. Шеста интернационална изложба фотографије Rock 2010, Дом омладине, Зајечар
2009. Прва изложба ФКК Краљево, Галерија Владислав Маржик, Краљево; Пета интернационална изложба 
фотографије Rock 2009, Дом омладине, Зајечар; Изложба ФКК Краљево, Галерија СКЦ-а, Крагујевац
2008. 60 година ФКК Пожаревац, Центар за културу, Пожаревац; Четврта интернационална изложба фотографије 
Rock 2008, Дом омладине, Зајечар.



Фото-монографије:
2022. То је било неко лепше и срећније време (ГМР)
2019. Emir Kusturica & The No Smoking Orchestra – 20 година (Balkan production/Русија)
2014. Сибирски прозори (Balkan production/Русија)
2010. Emir Kusturica & The No Smoking Orchestra – 10 година (М. Factory/ГМР)
2008. Time of the Gypsies (Palas/Француска)
2007. Emir Kusturica & The No Smoking Orchestra (Др студио)

Књиге:
2011. Уживо аутобиографија – Миша Алексић (Насловна страна/Лагуна)
2008. Рукописи – Петар Пеца Поповић (Zepter Book World)
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+ Уторак, 1. и 22. фебруар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Ноћ краљева 
— Француска, Обала слоноваче, Канада, Сенегал 2020.

У ноћи крвавог месеца у Обали слоноваче усред џунгле у затвору којим владају његови затвореници, 
тек пристигли млади затвореник изабран је од стране вође да исприча причу осталима. Иако упозорен да 
то није игра, оно што он не зна је да је то сигуран пут у смрт. Да би преживео, започиње причу о саучеснику 
криминалцу у сиротињској четврти Абиџана и о томе како је послат у смрт. Крај приче означавао би и крај 
његовог живота и он покушава да га избегне. Затвор те ноћи постаје полигон за борбу моћи.

Ноћ краљева је филм који је сниман напољу и благи поветарац који се осећа кроз све кадрове овог 
остварења одаје праву атмосферу коју ни један студио не би могао да испрати.

Режија: Филипе Лакота
Жанр: драма, фантазија
Трајање: 93 минута
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+ Уторак, 8. и 29. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Јагње 
— Исланд, Шведска, Пољска, 2019.

Noomi Rapace, прослављена као Лизбет Саландер у Трилогији Миленијум, овај пут се на филмском платну 
појављује као фармерка која уз мужа узгаја стадо оваца на прелепој, али удаљеној фарми на Исланду. Живећи 
у овом идиличном амбијенту, у коме имају све, њихов једини проблем је што немају децу. Али и то се мења 
када једног дана на својој фарми открију новорођенче које се ту мистериозно и изненада појавило. Одлучују 
да га задрже и одгајају као своје дете. Овај неочекивани обрт у њиховим животима доноси им много радости 
које ће трансформисати њихове животе на најнеочекиванији и суперузбудљив начин.

Занимљивост са снимања овог филма је да је Noomi Rapace први пут на филму говорила исландски језик, 
који је научила као мала док је са мајком живела у тој острвској држави.

Режија: Valdimar Jóhannsson
Жанр: драма
Трајање: 106 минута



+ Уторак, 22. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Ја сам Грета 
— Шведска, 2020.

„Моје име је Грета и желим да почнете да паничите” – прва је реченица којом је ова девојчица започела 
своју борбу за климатске промене. Да није била директна, вероватно је нико и не би узео за озбиљно јер, како 
каже њен отац Сванте, који јој је и главни пратилац на путовањима и у активностима – „она о климатским 
променама зна више од 97% светских политичара”. Одлучна и крхка у исто време, емотивна, поседује 
самоувереност на којој би јој позавидели и одрасли, поготово када говори о Аспергеровом синдрому који 
поседује.

Ја сам Грета је филм који је прати у њеној борби, али и у борби њених родитеља за њу саму. Када су 
помислили да ће је изгубити, она је нашла нешто за шта је одлучила да се бори, а то је будућност земље.

Режисер Натан Гросман прати њену наглу популарност из свих углова – снима и сцене иза сцене, у њеној 
кући, као девојчицу која води рачуна о својим кућним љубимцима, утицај који је њен активизам имао на њену 
породицу – од тога да постану вегетаријанци до тога да редукују своја путовања авионом.

Режија: Натан Гросман
Жанр: документарни
Трајање: 106 минутa
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+ Уторак, 12. и 19. април у 2000

Контакт галерија СКЦ

Drive My Car 
— Јапан, 2021.

Осим што је на сјајан начин успео да дочара Муракамијеву генијалност на филмском платну, филм Повези 
ме је у овогодишњој трци за Оскара у чак 4 категорије – за Најбољег редитеља, Најбољи филм страног 
говорног подручја, Најбољи адаптирани сценарио и Најбољу фотографију. Премијеру је имао у Кану 2021, где 
је освојио награду за Најбољи сценарио, а настао је по приповетки Харукија Муракамија Drive My Car, која је 
део збирке приповедака Мушкарци без жене.

Филм прати позоришног редитеља Нишијиму Хидетошија срећно ожењеног сценаристкињом. Све док 
једног дана она изненада не нестане, на загонетан начин, тако карактеристичан за Муракамијеве ликове. Две 
године након њеног нестанка, Хидетоши почиње да режира драму на фестивалу у Хирошими. За возача 
добија најћутљивију жену коју је икада срео. Између вожњи, почињу да се откривају тајне из прошлости као и 
срдачне исповести и тај сусрет ће му бити значајнији него што је у почетку и могао да претпостави.

Велика награда жирија на Санденс филмском фестивалу 2020. године.
Режија: Русуке Хамагучи
Жанр: драма
Трајање: 169 минута
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+ Уторак, 10. мај у 2000

Контакт галерија СКЦ

Мала мама  
— Француска, 2021.

Критика каже да је ово најбољи филм Селин Сиаме досад, који је премијеру имао на прошлогодишњем 
Берлинском филмском фестивалу, а домаћу на протеклој Слободној зони. 

Осмогодишња Нели је изгубила своју вољену баку и сада помаже родитељима да поспреме кућу у којој је 
њена мама одрасла. Истражује околину куће и шуме о којој је толико много чула, у којој се њена мајка Марион 
као мала играла и где је подигла кућицу од дрвета. Једнога дана, њена мама изненада нестаје, а Нели тада 
среће девојчицу сличних година, која се зове Марион, и која у шуми гради кућицу од дрвета, на истом месту 
на ком је и њена мајка то радила када је била мала.

Ово је филм у коме се ауторка са поетичном прецизношћу осврће на важан моменат транзиције из 
детињства у одрасло доба. Испитује велико питање у животу из одлучно женске перспективе. У јединственом 
емоционалном искуству истражује моћ сећања и маште.

Филм је подржан од стране МЕДИА програма.
Режија: Céline Sciamma
Жанр: драма
Трајање: 72 минута

+ Уторак, 24. мај у 2000

Контакт галерија СКЦ

Први снег  
— Финска, 2020.

Тринаестогодишњак Рамин Мехдипоур и његова породица из Ирана живе у избегличком центру у 
Финској. Тек што Рамин почне да ужива у школском распусту, породица добија ужасне вести да им је захтев 
за азил одбијен. Подносе жалбу апалационом суду и настављају са свакодневним животом покушавајући да 
остану позитивни упркос претећој опасност од депортације. Рамин тада креће у нови разред и сваки моменат, 
свако ново пријатељство му је драгоценије него икад пре. Редитељ Хами Рамезан је и сам био избеглица из 
Ирана пре 30 година. Када је његова породица дошла у Финску, уместо свог, користили су лажно презиме 
Мехдипоур. Верује се да у филму има доста аутобиографских елемената. Филм је имао премијеру на 
Берлиналу 2021.

Режија: Хамy Рамезан
Жанр: драма
Трајање: 82 минута



+ Уторак, 31. мај у 2000

Контакт галерија СКЦ

Луцу  
— Малта, 2021.

Ово је прича о традицији у транзицији. Јесмарк, рођен у породици рибара свакодневно излази на воду на 
свом луцу – бродићу који даје име овој причи и стар је колико и традиција рибарења у Јесмарковој породици. 
Луцу је окићен прекобројним поправкама и отисцима Јесмаркових стопала кад је био беба. Али воде више 
нису исте, као ни закони, што значи да је рибе све мање, а прописа све више. Везан за морску воду као и 
сама со, Јесмарк не може да замисли да се бави нечим другим, али он је отац, и жена почиње да га наговара 
да размисли о томе. Уз повећање притиска, продаја незаконитог улова за рибарског гангстера је једина ствар 
која га финансијски држи на површини. Суочен са пустошењем које модерни свет са собом носи, он мора да 
бира. Да ли је и даље рибар без свог луцу? Да ли ће изневерити наследство свог оца и оца свога оца ако сад 
одустане?

Филм је подржан од стране МЕДИА програма.
Режија: Алекс Камилери
Жанр: драма
Трајање: 94 минута
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+ Уторак, 14. и 28. јун у 2000

Контакт галерија СКЦ

Чoвек који је продао своју кожу  
— Тунис, Француска, Белгија, Немачка, Шведска, Турска, 2020.

У филму у коме једну од главних улога игра Моника Белучи, прича прати младог, емотивног и повремено 
импулсивног сиријца, Сама, који је напустио своју земљу и отишао у Либан бежећи од рата. Да би могао 
да отпутује у Европу и започне живот са девојком коју неизмерно воли, прихвата да буде модел младом и 
блазираном савременом уметнику коме дозвољава да му истетовира цела леђа. Претворивши своје тело у 
престижни уметнички комад, Сам ће схватити да га је одлука одвела до свега осим слободе.

Како каже млада редитељка, Тунишанка Бен Ханиа, овај филм је сусрет два света који се прожимају, а 
управљани су потпуно различитим кодовима. Са једне стране имамо свет елите у ком је слобода кључни 
појам, а на другој страни свет преживљавања који зависи од тренутних догађаја и без много слободе избора.

Режија: Каоутхер Бен Ханиа
Жанр: драма
Трајање: 104 минута
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+ 06 – 11. јун 2022.
Контакт галерија СКЦ

16. турнеја Слободне зоне 
— Зароните у чаробни свет филма

Шест најбољих филмова са 16. фестивалског програма филмског фестивала Слободна зона, по избору публике 
и селектора фестивала, приказано је у Студентском културном центру Крагујевац од 6. до 11. јуна 2022. године.



+ Понедељак 6. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Професор Бахман и његови часови  
— Немачка, 2021.

Како је једно од главних питања отуђеног модерног света – где се то неко осећа као код куће, одговор би 
могао бити у Штаталендорфу, немачком граду са комплексном историјом досељеника и емиграната, где 
генијални професор Дитер Бахман пружа својим ученицима осећај као да су код куће. Они имају између 12 
и 14 година, припадници су дванаест различитих нација и неки од њих још увек нису савладали немачки 
језик. Бахман је тај који их води кроз процес образовања и укључивања у заједницу. Гледајући овај емотиван 
документарац који се снима једном у десет година човек би помислио да, када би сва деца имала тако 
емотивно интелигентног и стрпљивог професора попут Бахмана, сваки конфликт би се решавао разговором, 
а Imagine Џона Ленона би била наша стварност.

Фестивали и награде: Silver Berlin Bear, Berlin International Film Festival 2021; Golden Firebird Award, Hong Kong 
International Film Festival 2021.

Режија: Maria Speth
Жанр: документарни
Трајање: 217 минута

+ Уторак, 7. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Најлепши дечак на свету 
— Шведска, 2021.

Током светске премијере филма Смрт у Венецији на Филмском фестивалу у Кану 1971. године, бриљантни 
италијански режисер Лукино Висконти је свог глумца, тинејџера који игра Тађа, прогласио најлепшим дечаком 
на свету. Када је ово изговорио, није ни помишљао да ће тиме бацити сенку на живот младог глумца Бјорна 
Андресена који тумачи улогу. Та сенка се над њим надвија и сада, 50 година касније. Андресен је са 15 година 
преко ноћи изашао из анонимности и био одабран да глуми тинејџера из Пољске, Тађа у кога се заљубљује 
главни јунак филма Фон Ашенбах. Овај филм на очаравајући начин развија причу о прошлости и животу 
Бјорна Андресена додајући управо ону магију садржану и у оригиналном делу Томаса Мана.

Фестивали и награде: Sundance Film Festival 2021; Cleveland International Film Festival 2021.
Режија: Kristina Кристина Lindström, Kristian Patri
Жанр: документарни
Трајање: 93 минута

+ Среда, 8. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Забави је дошао крај  
— Француска, Канада, 2021.

Гиг економија, ултра савремен феномен, заправо је тржиште фриленсерске радне снаге чија је вредност 
пет билиона долара на светском нивоу! Милиони људи раде онлајн у системима који се сматрају најбољим 
репрезентом онога што многи социолози називају или описују као „дигитални феудализам”. Радници Убера, 
Амазона и многих других платформи износе шта је заправо стварност и колико се разликује од обећања о 
независности и контроле над својим радним временом и примањима. 

Рискантни услови рада, плата која се мења без обавештења, неопозива отпуштања услед лоших оцена или 
отпуштања без најаве деактивирањем налога на платформи за рад, само су део проблема. Описујући људе 
који су се нашли у оваквим ситуацијама, овај документарац приказује да „магија технологије” заправо може у 
ствари да буде само илузија.

Фестивали и награде: CPH: DOX 2021; Hot Docs Canadian International Documentary Festival 2021; Dokufest 
International Documentary and Short Film Festival 2021.

Режија: Шенон Волш
Жанр: документарни
Трајање: 88 минута





+ Четвртак, 9. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Прве 54 године: скраћени 
приручник за војну окупацију   
— Израел, Француска, Финска, Немачка, 2021.

Нови филм великог израелског документаристе Авија Мограбија сведочење је израелских војника о 
окупацији палестинских територија на Западној обали и у Појасу Газе. Критичари кажу да се код режисера 
једва може назрети хладни бес због теме којом се бави. Неприметан је зато што Мограби, који и режира и 
има улогу наратора, вешто допушта историјским чињеницама и десетинама интервјуа са бившим војницима 
да прецизно расветле шта је полувековна окупација Западне обале и Појаса Газе урадила обема странама – и 
Палестинцима и Израелцима. Наслов филма је кључ - Мограби дословно конструише иронични приручник 
од историјских чињеница о томе како окупирати туђу територију на више од пет деценија.

Фестивали и награде: Visions du Réel 2021; Berlin International Film Festival 2021; CPH: DOX 2021; IDFA Forum 2020.
Режија: Ави Мограби
Жанр: документарни
Трајање: 110 минута

+ Петак, 10. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Без кајања  
— Холандија, Грчка, 2021.

Прича прати холандске мирнодопске трупе које имају задатак да спроводе мировну мисију на Блиском 
истоку. После изненадног нестанка њиховог команданта, три млада војника остају сами да чувају војно возило 
на напуштеном планинском путу. Због ситуације у којој су се нашли и неподношљиве врућине у пустињи, 
они све више губе додир са реалношћу. Сусрет са локалним 14-годишњим пастиром чију козу случајно убијају 
ескалира у борбу која ће заувек обележити њихове животе.

Фестивали и награде: Giffoni Film Festival 2021.
Режија: Shariff Korver
Жанр: triler
Трајање: 90 минута

+ Субота, 11. јун у 2100

Контакт галерија СКЦ

Фејт и Бранко  
— Србија, Уједињено Краљевство, 2020.

Овај интимни документарац прати културолошке разлике у односу између музичара Faith и Бранка. 
Сниман током седам година, њихов брак стављен је на тест услед уочавања различитости и схватања да је 
музика можда једино што имају заједничко.

Режија: Catherine Harte
Жанр: документарни
Трајање: 84 минута



+ 04 – 10. јун 2022.
Контакт галерија СКЦ

BELDOCS EHO  
— Ревија филмова са фестивала документарног филма Beldocs

Турнеја Beldocs фестивала под називом BELDOCS EHO се одржава од 2011. године, кроз коју Beldocs наставља да 
квалитетним и атрактивним програмом изграђује и едукује своју публику широм Србије, нудећи сем домаће и 
богату међународну селекцију.

Турнеја Међународног фестивала документарног филма Beldocs представила је седам најзначајнијих филмова 
из програма два најновија издања фестивала, укључујући управо завршено 15. издање Beldocs-а. Публика је била 
у прилици да погледа занимљив избор дугометражних документарних филмова из целог света, награђених на 
престижним светским филмским фестивалима.



+ Понедељак, 4. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Кртица  
— Данска, Норвешка, 2020.

Истинити шпијунски трилер о пензионисаном кувару из Данске и његовом двоструком животу који води 
као тајни агент. Заједно са помоћником, бившим дилером кокаина за џет-сет, кртица се инфилтрира у једну 
од најбруталнијих светских диктатура, ону у Северној Кореји. Филмска екипа ће више од десет година имати 
приступ срцу интернационалне криминалне мреже. Али колико дуго могу да гурају коверту пре него што се 
замка затвори?

Режија: Mads Brügger
Жанр: документарни
Трајање: 120 минута

+ Уторак, 5. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Ново Јеванђеље 
— Немачка, Швајцарска, Италија, 2020.

У Матери на југу Италије, граду у коме су Пазолини и Гибсон снимили своје легендарне филмове о 
Исусовом животу, Мило Рау и политички активиста Иван Сагнет заједно стварају библијску причу која би 
тешко могла бити актуелнија, с обзиром на избегличку кризу у Европи и светски покрет Црни животи су 
важни. Манифест о солидарности са најсиромашнијима и о побуни за хуманији свет.

Режија: Milo Rau
Жанр: документарни
Трајање: 107 минута

+ Среда, 6. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Нешто прелепо што преостане  
— Данска, 2020.

Заједница Добре туге у Њу Џерзију усредсређује се на холистички приступ жалости, где деца могу да се 
препусте гневу у „вулканској соби” или да се опросте од меде пацијента који умире у „болничкој соби”. У току 
годину дана, приближавамо се Кими, Никију, Питеру, Нори, Нолану и Микејли заједно са њиховом сталном 
сапутницом – тугом, док долазе на своје недељне састанке групе у Доброј туги, обављају мале ритуале да би 
се сећали својих вољених и наставили са свакодневним животним активностима.

Режија: Katrine Philp
Жанр: документарни
Трајање: 88 минута

+ Четвртак, 7. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Аутопортрет  
— Norveška, 2020.

Лене од своје десете године болује од тешког облика анорексије. Годинама се крила од норвешког 
здравственог система. А онда је сама научила да слика уметничке фотографије. Филм је портрет уметника 
и портрет смртоносне болести. Циљ њеног пројекта је да прикаже стид и суочи се са својом болешћу. Њене 
фотографије су голе и искрене.

Режија: Margreth Olin, Katja Høgset, Espen Wallin
Жанр: документарни
Трајање: 80 минута
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+ Петак, 8. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Неми глас 
— Француска, Белгија, 2020.

Хаваж, млади ММА (Мешовите борилачке вештине) борац, побегао је из Чеченије кад је његов брат открио 
његову хомосексуалност и обећао да ће да га убије, под прогоном Кадировљевог режима. У Бриселу, суочен 
са шоком изгнанства, добио је мутизам. Једина веза коју одржава са Чеченијом су гласовне поруке које му 
шаље његова мајка. Филм прати Хаважове прве месеце у Белгији. Присиљен да живи у потпуној анонимности 
да би избегао чеченску дијаспору, покушаће да изгради нови идентитет. 

Режија: Река Валерик
Жанр: документарни
Трајање: 51 минут

+ Субота, 9. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

F@ck This Job  
— Немачка, Велика Британија, 2021.

Убрзана слика турбулентног успона и пада руског ТВ канала Дожд. Филм нас води кроз причу о његовој 
оснивачици Наташи и све већој државној репресији са којом се та телевизија суочава. Поставља се питање: 
шта она да ради са успешним ТВ каналом сада када доводи у опасност животе својих колега?

Режија: Vera Krichevskaya
Жанр: документарни
Трајање: 104 минута

+ Недеља, 10. јул у 2100

Контакт галерија СКЦ

Напољу  
— Украјина, Данска, Холандија, 2022.

Током револуције 2014. у Украјини, 13-годишњи улични дечак Рома брзо постаје познато лице и маскота 
револуције. Али иза маскирне униформе, сунчаних наочара и неустрашивости крије се усамљени дечак из 
сиротишта који пет година касније пуни 18 година и изненада се опет враћа на улицу без ичега у џепу осим 
упаљача и ножа. Хоће ли коначно повратити контролу над својим животом?

Режија: Olha Zhurba
Жанр: документарни
Трајање: 79 минута



+ Уторак, 12. и 26. јул у 2000

Контакт галерија СКЦ

Точак среће и фантазије   
— Јапан, 2020.

Након великог биоскопског успеха филма Повези ме, крагујевачка публика била је у прилици да погледа 
још једно остварење јапанског редитеља у успону.

Неочекивани љубавни троугао, неуспела замка завођења и сусрет који произилази из неспоразума, 
испричани су у три приче да би дочарали три женска лика и пратили путање између њихових избора 
и кајања. По речима критичара овај филм испреда предиво повезаности случајности и могућности на 
супериоран кинематографски начин.

Приче међусобно нису повезане осим у тематском ткиву које прати случајности и кајања и у сјајној 
умешности редитеља да их споји кроз посматрање социјалног понашања. У овој причи обични људи 
доживљавају необична искуства и надреалистичке доживљаје.

Точак среће и фантазије је освојио Сребрног медведа на фестивалу у Берлину 2021. године.
Режија: Ryûsuke Hamaguchi
Жанр: драма, романса
Трајање: 121 минут
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+ Уторак, 20. и 27. септембар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Notturno  
— Француска, Немачка, 2020.

Велики мајстор италијаснке кинематографије Ђанфранко Роси доноси сцене из самог срца подручја у која 
само најбољи документаристи имају приступ.

У Пожару на мору пратио је избеглице на њиховом трагичном путу у слободу. У Нотурну одабрао је 
подручја захваћена ратом и земље уништене деловањем ИСИС-а. Снимао их је годинама, често се враћајући 
својим протагонистима. Роси на фасцинантан визуелан начин заједно са публиком дели своју забринутост, не 
само због тренутних ноћних мора проузрокованих ратом, већ и због тога шта нанета траума може да уради 
будућим генерацијама. Протагонисти Нотурна и поред свега проналазе утеху и вољу за животом и овим 
нежељеним околностима.

Филм је приказан на многобројним филмским фестивалим широм света: Venice Film Festival, Toronto 
International Film Festival, Reykjavík International Film Festival, New York Film Festival, London Film Festival, Chicago 
International Film Festival, Busan International Film Festival, Tokyo International Film Festival, Seville European Film Festival.

Режија: Ђанфранко Роси
Жанр: документарни
Трајање: 100 минута
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+ Уторак, 22. септембар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Слободне зоне Јуниор  
— Филмски караван

Филмски караван Слободне зоне Јуниор у Крагујевцу представио је краткометражне документарне филмове 
који су настали у склопу Кампа ангажованог филма за младе Наше разлике су наша снага.

Публика је имала прилику да погледа остварења:

На наш начин (режија - Марина Тодић, 12’, Србија, 2021.)
Двојезична породица, бака, дека, мама, тата и мала деца…Како од малих ногу учити децу правим 

вредностима и очувати језик, културу и традицију?

Очи у очи (режија - Јелена Зрнић, 15’, Србија, 2021.) – Потресена сазнањем да је у улици којом свакодневно 
пролази пре 24 године убијен тринаестогодишњи дечак од стране двојице малолетних скинхедса, ауторка 
одлучује да сними филм о том догађају.

Опрати пре коришћења (режија -Лена Трифуновић, 12’, Србија, 2021.) – Vintage и second hand одећа – 
еколошки одржива, а јефтина мода, постаје симбол генерације која тежи слободи израза и одбија да живи по 
правилима.

Чији? Чија? Чије? (режија - Јана Томан, 19’, Србија, 2021.) – У Бољевцима крај Београда овакве ствари се 
већ 200 година дешавају, али ово је први пут да су се баш ове две породице нашле у ситуацији где је битно 
чији је он, а чија је она.

Тишина (режија - Катарина Југ, 20’, Србија, 2021.) – Прича која прати живот и успомене становника 
заборављене Каналске улице, као и њихову тиху борбу и суочавање са феноменом смрти, како једне 
заједнице, тако и једне историје.

Пројекат Наше разлике = наша снага има за циљ да изгради капацитете за прихватање културног 
диверзитета и успостављање интеркултурног дијалога код младих људи различитог порекла, културе и вере, 
кроз процес неформалног учења, интеракцију и стварање. Спроводи га Фонд Б92 кроз програм Слободна зона 
Јуниор уз финансијску подршку Европске уније у оквиру програма Подршка цивилном друштву Делегације 
Европске уније у Републици Србији, а суфинансиран је од стране Министарства за људска и мањинска права и 
друштвени дијалог и Амбасаде САД-а у Београду.
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+ 23 – 24. септембар 2022.
Контакт галерија СКЦ

Француски филмски караван  
— Доба сазревања 

Циклус Доба сазревања чине четири филма која приказују неке сегменте живота и различите животне ситуације, 
затим поступке, дилеме, одлуке и животне путеве, који прате свакодневицу оних који се на путу свог сазревања 
срећу и суочавају са различитим околностима, особама, осећањима, бригама, изборима… 

Програм Француски филмски караван се реализује у сарадњи са Француским институтом у Србији.



+ Субота, 24. септембар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Наше лето 
— Француска, 2015.

Делфин је девојка са села, има 23 године и одлази у Париз како би се осамосталила. Жели да управља 
сопственом имовином, што није лак задатак за жене. Карол је Парижанка и има 35 година. У вези је са 
Мануелом и активна је феминисткиња. Када се Делфин и Карол упознају, љубав која се рађа између њих им 
мења животе. Након извесног времена, Делфин је принуђена да се врати на село. Карол полази са њом и њих 
две се заједно суочавају са реалношћу.

Режија: Катрин Корсини
Жанр: драма, љубавни
Трајање: 105 минута

+ Субота, 24. септембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Метеорити  
— Француска, 2019.

Нина има 16 година и машта о авантури. У ишчекивању узбуђења, проводи лето у месту између свог села 
на југу Француске и забавног парка у ком ради. Непосредно пре сусрета са Морадом, Нина уочава пламени 
метеорит на небу који пада на планину. Све личи на наговештај новог живота.

Режија: Romen Laguna
Жанр: драма, љубавни
Трајање: 85 минута

+ + Петак, 23. септембар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Прави момак 
— Француска, 2019.

Стидљиви и осетљиви тинејџер Том се спрема за полазак у нову школу. Његов старији брат Лео му попут 
правог саветника помаже да се уклопи. Након инсистирања да од Тома направи правог дасу, Лео својом 
свеприсутношћу постаје терет. Том ће морати да се ослободи Леовог притиска како би пронашао свој пут…

Режија: Бенжамен Парен
Жанр: комедија, драма
Трајање: 88 минута

+ Петак, 23. септембар у 2100

Контакт галерија СКЦ

Школски живот  
— Француска, 2019.

Година дана школе, живота… и сналажења! Нова и млада педагошкиња Самија из родног Ардеша прелази 
у једну школу на лошем гласу у Сен Денију. Самија се суочава са недисциплином и друштвеном стварношћу 
тог париског краја, али и добрим расположењем које влада међу ученицима и колегама. Међу њима су 
Муса, Велики из краја и Дилан. Самија се прилагођава и убрзо почиње да ужива у умиривању најнесташнијих 
ученика. Због свог компликованог приватног живота зближава се са Јанисом, живахним и јако паметним 
тинејџером чији је потенцијал препознала. Иако се чини да Јанис одустаје од својих амбиција скривајући се 
иза своје дрскости, Самија ће уложити сав свој труд да спречи његов неуспех и покуша да га натера да се 
пројектује у бољу будућност.

Режија: Мехди Идир
Жанр: комедија, драма
Трајање: 111 минута





+ Уторак, 18. и 25. октобар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Пећина  
— Италија, 2021.

Један од најбољих савремених италијанских редитеља, Микеланђело Фрамартино, када говори о свом 
новом филму Пећина, објашњава како је 1961. година свуда у свету била година успона – „у Италији је 
подигнут Пирели небодер, симбол највишег постигнућа после Другог светског рата, а Москва/СССР је послала 
астронауте у свемир. Насупрот томе, неколико младих спелеолога кренуло је у земљу да истражи дубине. 
Користећи језик филма, могли бисмо да кажемо да пећине представљају позадину сцене, вечни мрак, 
негостољубив за камеру. Како било, они који воле филм, знају да то представља саму суштину филма као 
и нашу најдубљу есенцију. Задивљен сам чињеницом да су спелеологија, биоскоп (филм) и психоанализа 
рођени исте године – 1895.”

Филм Пећина приказује несвакидашњу авантуру младих чланова групе спелеолога из Пијемонта која, 
пошто је већ истражила пећине северне Италије мења правац у августу 1961. и креће на југ да истражи остале 
пећине непознате људима, улазећи у подземље потпуно напуштене регије. У Полину на граници између 
Калабрије и Базиликате са неприступачним врховима беспрекорне лепоте ови веома млади спелеолози 
силазе у таму земље откривајући другу најдубљу пећину на свету Bifurto Abyss.

Режија: Микеланђело Фрамартино
Жанр: драма
Трајање: 93 минута

+ Уторак, 22. и 29. новембар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Без трагова  
— Пољска, Чешка, Француска, 2021.

Радња овог узбудљивог средње-европског трилера смештена је у Пољску 1983. године током владавине 
Комунистичке партије Пољске и почетка слабљења Варшавског пакта. Филм почиње тако што је на смрт је 
претучен невин младић Жегош Пшемек. Прекомерну употребу силе извршила је пољска полиција, а једини 
сведок случаја био је његов пријатељ Јурек Попиел који је од тог ренутка постао државни непријатељ број 1!

Држава је покушавала да умањи и релативизује случај, али када је преко 20 000 Пољака кренуло у марш 
улицама Варшаве пратећи Пшемеков ковчег, власти су почеле да користе сва средства да дискредитују 
сведока, као и мајку убијеног момка, песникињу Барбару Садовску и спрече их да сведоче на суду.

Режија: Јан П. Матусзyнски
Жанр: драма
Трајање: 160 минута

+ Уторак, 6. и 13. децембар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Хасанова заклетва 
— Турска, 2021.

У новом филму Самиха Капаноглуа, једног од најзначајнијих савремених редитеља, главни јунак Хасан је 
човек који живи у унутрашњости Турске и за живот зарађује бавећи се воћарством на земљи коју је наледио 
од оца.

Када прими вести да на његовој земљи треба да се постави електрични стуб и државни далековод, Хасан 
постаје забринут за свој опстанак, међутим, охрабрен инсистирањем своје жене Емине узима зајам од банке 
и почиње да преговара са комшијом о куповини суседног парчета земље по најнижој цени знајући колика 
је висина комшијиног дуга код поверилаца. Како им у једном моменту захтев за ходочашће у Меку бива 
одобрен, поносни Хасан мора да замоли и за благослов свих о које се икад огрешио у прошлости. Комшија је 
свакако један од њих.

Хасанова заклетва прича је о борби, греху, искупљењу, неправди, људскости, наслеђу, питању где престајемо 
ми као бића а креће човечанство.

Филм је премијерно приказан у селекцији Un certain regard Канског фестивала 2021. године.
Режија: Семих Капланоглу
Жанр: драма
Трајање: 147 минута
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+ Уторак, 18. јануар у 1900 

Клуб Бети Форд, Београд

Кад опет буде сунчано  
— Представљање књиге песама Тихане Смиљанић 

Кад опет буде сунчано је песничка књига Тихане Смиљанић, која је објављена у оквиру едиције Првенац. 
Њено представљање одиграло се у клубу Бети Форд у Београду. Књижевно вече водила је песникиња Катарина 
Фиаменго, а поред ауторке говорили су Звонко Карановић, председник жирија Првенца и уредник едиције и 
уредник књижевног и трибинског програма СКЦ-a.

О успешности промоције говори и чињеница да је портал Нова С следећег дана, 19. јануара 2022. ову књигу 
поставио као препоруку за читање.

12
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— Увод 
На почетку године 2022. смо морали да се придржавамо разних мера које су неопходне за сузбијање заразе. 

Зато је у првом кварталу протекле године још увек било програма без публике уживо, који су реализовано 
искључиво у интернет простору, што нам је омогућило да допремо до још већег броја пратилаца. Повратак 
у нормални облик рада пред публиком, од другог квартала године,  пријао је како гостујућим ауторкама и 
ауторима, тако и публици која је пратила наш рад. Књижевни и трибински програм СКЦ Крагујевац има 
убедљиво  највише догађаја тог типа у читавом региону, на чему нећемо инсистирати у будућности. 

Желимо, пре свега, да задржимо створену репутацију међу писцима и мислиоцима, поготово млађе 
генерације који се не либе да на светло сунца или позорнице постављају нова и питања и дају нове одговоре.





+ Уторак, 25. јануар у 1900

Галерија СКЦ

Чудан гост на домаку тајне 
— Разговор о књизи Димитрија Јовановића

Димитрије Јовановић је краљевачки песник и антологичар рођен 1949. године, који је до сада објавио више 
од тридесет књига сатиричне поезије, сатиричне и кратке прозе и лирике.

Дипломирао је филозофију на Филозофском факултету у Скопљу.
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+ Среда, 19. фебруар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Чудни људи 
— Разговор о роману Мариа Бадјука 

Читајући литерарну исповест Марија Бадјука, уобличену у роман Чудни људи, неминовно се питамо кога, 
заправо, човек опонаша и зар је све у људском роду засновано на прерушавању, полазишту сваке манипулције. 
Социјална мимикрија је одавно прерасла своје некадашње оквире и са маргина човекове свести уселила се у 
њу саму, постајући тако доминантни друштвени образац. Управо су наша лица и наличја основна тема 
Бадјуковог романа. Он сведочи о нашим мимикријама и гресима које, опчињени пролазним и често лажним 
сликама свакодневице, наносимо свету.

У својој суштини, литерарно дело је посуда за чување значења живота, уточиште у којем су се, како 
сматра Џон Бергер, најкрхкије, али уједно најзначајније људске истине спасле од уништења и заборава. Било 
да је то драма, роман или песма, књижевно дело је у свим случајевима спасавање значења из безграничне 
шупљине времена.

Оно што Бадјук такође изговара, премда нешто тише, јесу поруке љубави и наде, упућене онима који умеју 
да их препознају.

Редови о љубави према човеку и човечности, у овој књизи су светлуцави путокази према неким другачијим, 
такође могућим, стазама и путевима. Они, заправо, никада нису ни били далеко од нас, али смо их тешко 
препознавали, заслепљени светлима сцене, на коју су многи од нас гурнути неспремни.

из приказа др Драгана Јаковљевића

Марио Бадјук (1971, Смедерево), професор српског језика и књижевности у Првој крагујевачкој гимназији и 
носилац бројних признања за свој професионални рад, тренутно на докторским студијама на Филолошком 
факултету у Београду. Чудни људи су његова прва књига.

+ Понедељак, 14. фебруар у 1900

Контакт галерија СКЦ 

Вече љубавне поезије  
— Отворени микрофон

У СКЦ-у Крагујевац традиционално је одржано вече љубавне поезије поводом Међународног дана љубави. 
Због тадашње епидемиолошке ситуације, ове године су програм у потпуности извели чланице и чланови 
Књижевне радионице СКЦ својим ауторским делима подвученим експерименталном музиком крагујевачког 
аутора Трауматора. Програм је био преношен уживо на друштвеној мрежи Фејсбук.

Учествовали су чланице и чланови Књижевне радионице СКЦ: Александар Јевремовић, Марија Браловић, 
Олга Драгаш, Милош Симић, Жарко Јовановић и Горан Кумрић.



+ Четвртак, 17. фебруар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Осмех оптуженика 
— Разговор о роману Срђана Јовића

Господин Лазар Савић, угледни крагујевачки професор, водио је сасвим уобичајени, рекло би се, 
безбрижно монотон живот у свом родном граду. Међутим, своје самачке дане професор Савић употпуњавао 
је неопходним дозама адреналина које су нудили пороци. Један од њих на крају му је променио живот. Кобна 
партија покера натерала га је да пристане на сарадњу са људима и организацијом о којима није знао ништа…

Ово је заплет романа Осмех оптуженика, аутора Срђана Јовића, који је рођен у Смедеревској Паланци 1985. 
године. Ово му је први роман. Живи и ради у Нишу.



+ Среда, 23. фебруар у 1900

Галерија СКЦ

Аркам гори  
— Разговор о збирци песама Александра Петровића Бабића

У својој четвртој збирци песама Аркам гори, Александар Петровић Бабић излази „из трећег лица / као 
из тесног / спандекса / антихероја” и започиње шетњу кроз разрушену Републику Аркам. Аутор осликава 
стриповску психомитологију бића чија је једина нада да га „као контрабанду” било ко изведе из те државе која 
се „дели / на све ситније / комаде хлеба”. Аркам гори јесте поезија деградиране заједнице која се удаљава од 
архетипског Човека док типско постаје примитивно, а митско: инфантилно митоманско. Ко није спреман да 
чита подељену стварност, ни себе у њој, није спреман за ову антиавантуру. Ко заплови, сазнаће шта у другој 
реалности ради Боб Дилан, а шта у овој, забога, радимо сви ми.

Значењска језгра збирке Александра Петровића Бабића Аркам гори стихови су: „никада ова земља / неће 
постати / моја / Рокенрол република”. Главна литерарна асоцијација је Чарлс Буковски – тематски је његов 
свет усмерен на жене, пороке, прљавштину, живот на дну. У књизи се налази циклус песама испеван у 
женском роду. Реч је о потресним исповедима о болести и боловању, патњи свакодневице: „Декубитус панк / 
назваћемо бенд / за све оне које је згазило / копито палијативне неге”.

Спиритуални вестерн у седам строфа песма је која говори о биполарном поремећају: „пред налетима 
ветра / у маничној фази / јурила низ улицу / подбула од лекова” и доноси трагичан крај: „када је сумрак 
склизнуо / у епизоду / обилног месечног циклуса / пуцала сам / из татиног пиштоља / на свој одраз у 
огледалу”. Спиритуални вестерн у средњим годинама био је есеј који ова жена никад неће довршити. Циклус, 
насловљен Ларине песме, естетски је најуспелији и најсуштинскији елемент збирке Аркам гори. Још једна њена 
занимљивост су прозни делови, убачени псеудоновински записи или, на пример, „Увод предавања О ратној 
трауми у високотехнолошком добу, одржаног на симпозијуму неуропсихоаналитичара и масмедијских 
фетишиста у Цириху” – наративне целине које „разбијају” поетичност збирке (која је ионако начета изнутра!) и 
дају јој ироничан, апсурдан и хуморан тон. Свакако читати, уз прописану дозу литија.

О књизи је говорила Марија Драгнић, уредница издања, и аутор Александар Петровић Бабић.
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+ Среда, 9. март у 1900 

Контакт галерија СКЦ

Црнословље  
— Представљање фанзина 

На фанзинашкој сцени Србије појавио се нови наслов који је у потпуности посвећен темама хорора. Фанзин 
који је издање другог фанзина – Либрариона – у првом броју доноси три приче, једну рецензију и интервју.

У уредничком уводнику каже се:
Иако хорор одавно обитава у мејнстриму , пуни биоскопе и пласира се на листе топ 10 бестселера, његови 

корени јесу у андерграунду, ос страшних сеоских прича до књижица које су се делиле испод стола и у инат 
властима, цркви и доминантној култури.

О фанзину је говорио издавач и један од тројице уредника, Данијел Тиквицки.
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+ Субота, 26. фебруар у 1800 

YouTube канал НБ Вук Караџић, Крагујевац

Дани Крагујевачке књиге  
— Учешће на манифестацији 

Као и сваке године, Књижевна радионица СКЦ даје свој допринос манифестацији „Дани крагујевачке књиге”, 
која је због епидемиолошке ситуације ове године одржана онлајн.

Песникиње и песници из наше Радионице који су учествовали: Александар Јевремовић, Марија Браловић, 
Олга Драгаш, Милош Симић, Жарко Јовановић и Горан Кумрић.



+ Понедељак, 21. март у 2000

YouTubе канал СКЦ, Контакт галерија СКЦ

Светски дан поезије/Jazz monday 
— поетски перформанс

Чланице и чланови Књижевне радионице СКЦ већ више од деценију и по обележавају Светски дан поезије 
у средини свог деловања.

До сада је обележавање празника песме и пролећа имало облик уличне акције, отвореног микрофона и 
укрштања поезије са другим уметностима и медијима.

И ове године је било тако; пошто је Дан поезије као покретни празник ове године пао у понедељак, ми 
смо искористили ту прилику која се дешава тек сваке шесте године и поезију укомпоновали у џез који се 
понедељцима већ дешава у Студентском културном центру.

Учествовали су чланице и чланови Књижевне радионице: Жарко Јовановић, Жељко Јовановић, Дамир 
Недић, Ивана Ђокић, Богдан Цветковић, Олга Драгаш, Милица Лисица, Ненад Глишић, уз музичку пратњу 
Александра Пејчића.

Наглашавамо да је ово био први јавни наступ младе седамнаестогодишње песникиње Милице Лисице, за 
чији таленат смо уверени да ће у будућности бити много шире примећен и препознат.



+ Среда, 23. март у 1900

Контакт галерија СКЦ

Береникина коса  
— Разговор о књизи песама Данице М. Савић

Поезија Данице М Савић настаје, развија се и одржава у непрекидној игри контраста, парадокса, синестезије, 
контрапунктирања и јукстапозиције, због чега је свака њена песничка слика онеобичена у најбољем смислу те речи.

(…) Даница М. Савић враћа смисао иначе потрошеној фрази о поезији чија вредност лежи у томе што је са 
сваким поновљеним читањем увек за један угао другачија.

Милан Миљковић

Лирским доживљајем света, доминатним темама и стилском префињеношћу, књига песама Береникина 
коса богата је надградња поетичког круга започетог њеном претходном песничком књигом. Тежиште певања 
и даље је на јединственом егзистенцијалном, културолошком и духовном искуству бића жене, али је радијус 
поетског гласа проширен песничким промишљањем друштвене тематике.(…)

Поред песничког преображаја митских матрица, њиховог утеловљења у савремену стварност, свет и 
живот, битна карактеристика ове поезије је дискретан интелектуализам. Препознатљив је по поступку 
реферисања или цитирања песника или филозофа чије је песничко искуство наслеђено из ближе или даље 
прошлости, на пример, од Овидија и Борхеса, од Превера и Кортасара, Црњанског и Кавафија, од Хегела, Расела 
и Камија, Одна, Миљковића и Орлића… Књига песама Береникина коса песничкој јавности представља свеж и 
посебан глас њене песникиње.

Нина Живанчевић

Даница М. Савић рођена је 1986. године у Београду. Пише поезију, књижевну критику, есеје и научне радове. 
Монографију Авангардни експеримент Растка Петровића објавила је 2007. године. Песничку књигу Eta Cariane 
објавила је 2020. године.

Добитница је награде Андра Гавриловић за најбољу књижевну критику 2016. године, као и награда Улазница 
201 и Трагом Настасијевића, 2017. године, за есеј.

О књизи је, поред ауторке, говорила Александра Благојевић, новинарка и књижевна критичарка.



+ Петак, 2. април у 2000 

Књижара Иво Андрић, Мостар

Градови побратими 
— Учешће на фестивалу

Мостар
Трочлана делегација Књижевне радионице СКЦ учествовала је на дводелном фестивалу који се одржавао 

у Мостару и у Крагујевцу. Мостарски део програма одиграо се у Књижари Иво Андрић, на коме су заједнички 
наступали мостарски и крагујевачки песници и песникиње.

Наш град су представљали Олга Драгаш, Дамир Недић и Ненад Глишић.
Крагујевац
Избор из мостарског и крагујевачког савременог песничког круга резултат је идеје колектива СКЛОПКА 

(Самоуправни културно-образовни покрет Крагујевца), младе групе уметница/ка и активиста/киња која тежи 
децентрализацији, деинституционализацији културе и колективитету у продукцији и дистрибуцији догађаја из 
области културе, са посебним фокусом на савремену књижевност.

Кроз промишљање аутентичног значења појма побратимства дошло је до повезивања колектива СКЛОПКА из 
Крагујевца и Удруге Полигон из Мостара, а све под кровом Студентског културног центра у Крагујевцу.

Учесници из Мостара: Аднан Жетица и Мирко Божић. Учесници из Књижевне радионице СКЦ: Марија Пејин, 
Дамир Недић, Богдан Цветковић, Олга Драгаш и Ненад Глишић.
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+ Субота, 9. април у 1900 

Контакт галерија СКЦ Крагујевац
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+ Среда, 6. април у 1900 

Контакт галерија СКЦ

Ако је рак није лав 
— Пројекција филма и дискусија

Ако је рак није лав, о живљењу живота са карциномом. Главни протагониста филма је Косовка Недељковић, 
мајка ауторке Радомирке Сиљаноски, којој је 2006. дијагностификован карцином јајника. Филм се десио сам по 
себи, како је сваки дан био препун набоја и ишчекивања, ауторка је узела камеру и почела да снима. Филм је 
сниман две и по године. Кроз истиниту животну причу говори се о борби са тешкоћама у болести и радости 
коју доноси сваки нови дан. Идеја ауторке била је да своје породично искуство пренесе другим људима који су у 
сличној ситуацији. Искрено казивање, пуно емоција и љубави које слави живот.

Учесницe: Косовка Недељковић, учитељица у пензији; Радомирка Сиљаноски, мултимедијална уметница
Обрада звука − Александар Зоричић, сценариста, монтажер и редитељ − Радомирка Сиљаноски
Радомирка Сиљаноски рођена је 1978. у Београду. Дипломирала је на Филолошком факултету у Београду. 

Бави се мултимедијалном уметношћу, глуми, фотографише, режира, компонује, изводи перформансе. У процесу 
израде дипломског рада настала је Евгенија Тамнавац, име из сенке којим потписује перформансе и музику коју 
компонује. За филм Вештичји рез добила је награду Сребрни пастир, на фестивалу ФЕСТЕФ у Кучеву 2019, за 
најбољу режију. Тренутно на Тенерифима завршава филм о трци у старим аутомобилима која почиње у Чешкој, 
а завршава се у Монголији.



+ Среда, 13. април у 1900 

Галерија СКЦ

Шести путник 
— разговор о књизи

Шести путник је публикација којом се обележава шетнаестогодишњица Путујућег хаику друштва.
О активностима, акцијама, ауторима Друштва, али и о хаику песништву на чијем учвршћивању у нашој 

средини раде путујући хаиђини из Новога Сада. 
Путујуће хаику друштво је званично основано 17. априла 2006. године, мада чланови ПХД-а у испуњавању 

зацртане мисије истрајавају прилично упорно још од половине 2004. године.
Наступили су: Александар Обровски, Витомир Милетић Витата, Горан Полетан и Зоран Антонић.



+ Среда, 20. април у 1900 

Контакт галерија СКЦ

Поворка идеја 
— Разговор о књизи Олге Драгаш

Крагујевац
Олга Драгаш, песникиња која је у претходне четири године своје уметничке активности у оквиру Књижевне 

радионице СКЦ оставила дубок траг, дошла је до свог првог самосталног наслова.
Изградивши своју стваралачку личност у складу са савременим и неоавангардним сензибилитетом кроз 

песничке перформансе, кроз живи однос са поезијом и са идејама истовремено, Олга је реагујући на надражаје 
из спољног света својим песничким рефлексом одговорила у форми непретенциозног истраживања; изградње 
свог пута чији досадашњи резултат можемо видети међу корицама књиге Поворка идеја.

Од минијатура, преко правих хаикуа који имају функцију наслова циклуса, до разиграних нешто дужих 
форми, створена је једна складна целина која најављује прве зраке једне нове песничке звезде која се налази 
и на самој корици књиге.

О књизи су говорили Ненад Глишић, уредник, и ауторка.
Ковин
Библиотека Вук Караџић у Ковину организовала је промоцију књиге Поворка идеја, ауторке Олге Драгаш. 

Млада књижевница, родом из Гаја, представила је свој првенац у огранку библиотеке у Гају.
Олга Драгаш, рођена је 1997. године. Живи и ствара у Крагујевцу. Чланица је књижевне радионице СКрЦ и 

поетско-концептуалног састава Гиле и минидаде.
Београд
Издање из едиције Ново стабло, чланице наше Књижевне радионице Олге Драгаш, представљено је у 

Београду на Дорћол плацу, а том приликом снимљена је и епизода емисије СКЦ КвАрт. Учесници књижевне 
вечери били су ауторка и уредник Ненад Глишић.

Чачак
Књига Олге Драгаш представљена је и у Чачку, на отвореној сцени Белић. Књижевно вече је водио чачански 

писац Владимир Радовановић.

+ Четвртак, 28. април у 1900 

Библиотека Вук Караџић, Ковин
+ Недеља, 15. мај у 1900 

Дорћол плац, Београд
+ Недеља, 5. јун у 1800 

Сцена Белић, Чачак
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+ Уторак, 3. мај у 1200

ЦЗНТК Абрашевић

Ђурђевдански песнички сусрети 
— Учешће на манифестацији

На 7. ђурђевданским песничким сусретима које организује ЦЗНТК Абрашевић из Крагујевца, наши чланови и 
чланице сваке године узимају учешће, на тај начин подржавајући своје колеге на њиховом задатку. 

Ове године, додељена су две награде и две похвале; Милица Лисица понела је награду Марко Стаменковић за 
најбољу песму младих аутора, Жарко Јовановић је први добитник дипломе Владимир Јагличић, док су Олга Драгаш 
и Марина Милутиновић заслужиле похвале.

+ Среда, 4. мај у 1900

Галерија СКЦ

Приче о Адаму 
— Разговор о књизи Лазара Павловића

Осликавајући кризу позне адолесценције, приче Лазара Павловића сведочанства су усамљеног јунака чије 
дане после губитка оца карактеришу потрага за послом, краткотрајне љубавне везе, покушај писања романа, 
конзумирање аклохола, идентификација са бескућницима, посете гробљима, момачко вече на Космају. У 
покушају заокружења јунаковог идентитета, Павловићев глас је непретенциозан, свесно лишен језичких 
вратоломија. Адамово стоичко прихватање сопственог усуда донекле подсећа на јунака Ваљаревићевих дела, 
али додатна језичка оштрина, иронијска карактеризација ликова, апсурдно-хуморне ситуације и необичан 
расплет прича довољни су аргументи за тврдњу да је Павловић у својој првој збирци прича поставио чврсте 
темеље сопственог, препознатљивог израза.

Лазар Павловић је рођен 1993. године и овогодишњи је добитник награде Душан Васиљев.

+ Среда. 11. мај у 1200

Књижевна зона

Књижевна зона 
— Представљање издања СКЦ-а на Сајму књига 

Наша четири издања представљена су у оквиру Књижевне зоне и то две књиге из едиције Првенац – Не 
падају нестале птице, Жељка Жака Лучића и Кад опет буде сунчано, Тихане Смиљанић; књига Олге Драгаш − 
Поворка идеја, која је објављена у оквиру едиције Ново стабло и мултимедијално издање Гиле и минидаде.
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+ Среда, 18. мај у 2000

Контакт галерија СКЦ

Узгредне забелешке 
— Представљање књиге песама Ненада Глишића

Крагујевац
Узгредне забелешке Ненада Глишића, понешто „концептуална” збирка поезије, једна је од ретких савремених 

песничких књига коју би могли волети и они који мисле да поезију не воле. Подсетила ме, док сам је читао, на 
Збигњева Херберта, мада не мислим да се Глишић свесно наслањао на „Господина Когита”. Има у њој генерално 
нечег од поетике врхунске пољске поезије, не најмање у мањку страха да се о важним темама проговори јасно 
и прецизно, без фразирања. У неким песмама духовит, у неким лапидарно мудар, у неким детиње заигран, 
Глишић, међутим, кроз целу књигу демонстрира да поезија може, у тек два-три стиха, хаос света довести у 
естетски ред као они чаробњаци што у неколико секунди савршено сложе Рубикову коцку.

Мухарем Баздуљ
Ненад Глишић рођен је 1972. године у Крагујевцу. Уметнички и друштвено активан већ три деценије. Узгредне 

забелешке су његова петнаеста самостална књига.
О књизи је, поред аутора, говорио Карло Астрахан, уредник.
Ниш
О књизи Узгредне забелешке, али и о књижевном програму крагујевачког СКЦ-а говорило се у просторијама 

Универзитета у Нишу. У програму су, осим Ненада Глишића учествовали Карло Астрахан, књижевник, и 
Предраг Јеленковић.
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+ Недеља, 17. јул у 1900

СКЦ Ниш



+ Четвртак, 26. мај у 1900

Контакт галерија СКЦ

Номадкиње  
— Представљање књиге Нине Живанчевић

Доајенке српске савремене уметности Љубинка Јовановић Михаиловић и Косара Бокшан отварају студију 
Нине Живанчевић Номадкиње, у којој ауторка подсећа на недовољно познате уметнице у нашој средини, а све 
због већ традиционалног немара према одсутнима.

Она се наставља текстовима о Марини Абрамовић, Евгенији Демниевској, Кирили Радовановић Фае, Весни 
Викторији и Весни Бајалској, Љубици Мркаљ, Оливери Де Мајцен, Селени Вицковић, Јелени Мишковић, 
Елеонори(Беби)Брук, Лилији (Љиљани) Павловић Деар и Татјани Столповић.

Из перспективе историје уметности (Ел Греко, Гоја, Веласкез, Маљевич, Хиршл…), филма (Тарковски, 
Куросава, Фриц Ланг), књижевности и филозофије (Китс, Бретон, Кундера), позоришта (Зоран Радмиловић, 
Јержи Гротовски), географије (од црногорских Близикућа, Нила, Ганга, до Мексика и Аргентине), поп 
културе (Идоли, Беби Дол, Кристијан Делакроа), бедекера кроз галеријске просторе света и Београда, Нина 
Живанчевић испитује/исписује сведочанство о егзистенцијалности егзила – уметница у егзилу.

Подсетимо, Нина Живанчевић, која живи и ради у Паризу, сарађивала је са многим уметницима, међу 
којима је Ален Гинзберг, предавала је књижевност и теорију авангарде у САД, писала за Дело, НИН, Политику, 
Преступ, Момент, El Pais, New York Arts Magazine, American Book Review, East Village Eye, а предаје авангардно 
позориште и перформанс на Сорбони и на универзитету Париз 8.
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Прва збирка песама Јелене Жугић, Како сам постала фламенко плесачица, води читаоца на низ путовања 
кроз која ће лирско јa, посредством мистичног доживљаја андалузијског плеса, испитати домете сопствених 
страсти. Од Беча и Букурешта, преко Шефилда и Ковентрија, све до Лисабона и Толеда, у стиховима Јелене 
Жугић путовати уједно значи и плесати. Ватрена стихија ових стихова жуди за додиром. Кроз визије три сна, 
умрљана претходним смртима лирска јунакиња досеже границе телесне и духовне зрелост у тренутку када 
постане јасно да су сви градови, трагања и лутања, заправо одувек били стиснути између бутина, а фламенко 
сазнање да је екватор било који дашчани под о који лупиш потпетицама упрегнувши све своје ватре.

+ Среда, 1. јун u 1900

Контакт галерија СКЦ

Како сам постала 
фламенко плесачица 
 — Разговор о књизи песама Јелене Жугић
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Милош Гроздановић награђен је за оригинални приповедачки поступак и вешто испричану причу о догађајима 
који су „били иницијална каписла за многа дешавања, која су одредила судбину двадесетог века”. Из различитих 
визура, посредством записа, писама, исповести и сведочења многих личности које су на било који начин 
биле у вези са главним актерима атентата на аустроугарског престолонаследника, аутор на свој начин 
разрађује класичну тезу о починиоцу убиства чистих побуда и жртви која је изазвала зло. Херцег Полански 
– Усмени испит из креативног писања представља успешан књижевни експеримент, у оквиру кога се у 
постмодернистичком кључу вешто спајају различите жанровске форме и књижевне врсте.

жири награде
Славиша Николин Живковић, Иван Цветановић, Велимир Илић и Горан Живковић 

Милош Гроздановић рођен је у Нишу 1984. године. До сада је објавио романе Yugo (три издања: 2009, 2010, 
2011); Узрок смрти не помињати, ни у црквеним књигама, ни у молитвама (два издања: 2011, 2012) и Мали 
роман о Константину Великом (2013).

Био је професор креативног писања у GRUBB фондацији. Био је домаћин Књижевне колоније у Сићеву 
2012. године. Живи у Нишу.

+ Уторак, 7. јун у 1900

Галерија СКЦ Крагујевац

Херцег Полански – Усмени 
испит из креативног писања 
— Разговор о књизи песама Милоша Грозденовића
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+ Среда, 8. јун у1800

Галерија СКЦ

Границе ка другима 
— Психодрамска радионица

Током лета (јун, јул, август) одржан је психодрамски триптих радионица намењен групном истраживању 
односа према другима, односа према друштву и односа према себи (сопствених унутрашњих граница). Свака 
радионица се бавила специфичношћу динамика тих односа, користећи акционе методе у раду са целом 
групом, мањим групама, паровима и индивидуално (кроз рад на психодрамској сцени). Циљ радионица био је 
да омогући истраживање динамика односа према групама, избора, афилијација и амбиваленија у односима 
са другима, друштвом, као и са самим собом. 

Истраживана су и осећања везана за припадност или немогућност припадања, поверење, комуникацију 
и однос према сепарацији. Радионице су се такође бавиле и улогама које преузимамо у приватном и 
професионалном животу, као и психолошким играма. Психодрама је групни психотерапијски метод у 
коме се користе динамичне акционе технике рада. Терапијски поступци ослањају се на сценску експресију, 
групну динамику као и рад са телом. Психодрамом се кроз спонтаност и креативност истражује психолошка 
„истина” учесника, и групе, ради се на међуљудским односима, границама, отпорима као и свесним и 
несвесним нивоима размене. Коришћен је део широког репертоара акционих и експресивних техника попут 
социометрије, технике празне столице, социјалног атома, ролограма, семафора, замене улога итд. 

Водитељка радионице др Лидија Васиљевић је психолошкиња и едукаторка психодраме, из Београда, са 
двадесетпетогодишњим искуством у индивидуалном и групном психотерапијском раду. Осим психотерапијом, 
бави се активизмом као и истраживачким радом, највише у области питања рода и класе. Докторирала је на 
теми Политика менталног здравља на социјалном раду, а магистрирала на студијама рода на ФПН.



+ Среда, 15. јун у 2100

Галерија СКЦ

Сјај и сенка Немањића  
— Разговор о стрипу Драгана Томовића и Горана Милутиновића

Стрип је уметност и забава, али може бити и одлично наставно средство. Два друга су се досетила и одлучила 
да направе стрип о династији Немањића.

„Радили смо га пет месеци, онако, водећи рачуна да идемо до детаља. Не кажем да неће тако да буде са 
другим,трећим, и свим осталим стриповима који су планирани. То је, у принципу, планирана едиција. 200 година 
Немањића ће да се претвори у 15 стрипова, или 24, па ћемо да видимо коју ћемо од две опције да искористимо. 
Сценарио постоји, он је одрађен, све је остало на Горану који то треба да исцрта”, објашњава Драган Томовић.

„Схватио сам кроз овај стрип, за разлику од њега који је изузетан зналац историје наше, ја сам схватио да немам 
појма о историји. И онда је ово било одушевљење што ћу тако нешто да урадим. Мада сам, искрено, имао и неке 
страхове, да ли ћу то одрадити на прави начин. Ипак је то велика одговорност, не ради се нека научна фантастика 
па да ви можете да измишљате”, признаје Горан Милутиновић.

Главна идеја аутора је да њихов стрип помогне младима да уче историју, али тврде да могу да га читају сви, од 7 
до 77 година.

„Ви из историје која је доста сувопарна имате пар лекција, у четвртом, па касније у шестом разреду основне 
школе где се учи о Немањићима. Вама је наслагано 200 година Немањића у четири или пет лекција. Знате шта, 
треба научити прво године, то обично професори траже, па траже личности историјске из тог периода, а треба и 
повезати ко је коме деда, отац, ко је коме стриц. То је толикло компликовано за младе, а пошто су деца визуеална 
бића, ово је визуелно много памтљивије”, уверен је Драган.

Борбе мачевима, коњи у скоку, крштење Стефана Немање, самртна постеља оца Завиде, све су то били изазови 
за Горана који се први пут сусрео са историјском илустрацијом.

„Та нека брвнара је била у питању која је направљена од дрвета, нормално, и она на средини има огњиште које 
гори, прозори, ја сам то нацртао. Нацртам дрвени под доле, он каже, „Чекај, како дрвени под, они су имали земљани 
под”, али човек иде неком другом логиком”, наводи Горан проблеме са којима се сусретао у раду на стрипу.

Након едиције о Немањићима, стриповани средњи век Србије ће стизати у наставцима: Маричка битка, 
Косовски бој, Деспот Стефан Лазаревић и Ђурађ Бранковић – за разоноду и учење.



На захтев аутора представљање романа одвијало се онлајн.
Добро нам дошле, другарице из трикотаже! је, за овдашњу књижевну сцену, јединствен роман који се бави 

сивом криминално-коруптивном транзиционом социјалном реалношћу у Србији кроз причу о фабрици 
текстила у временском распону од тридесетаск година (1989−2021). Овај роман нема једног главног јунака 
већ, приповедајући упоредо о више судбина, говори о фабрици као о живом организму, колективу. Иако не 
штеди период деведесетих није ништа мање детаљан и немилосрдан и према периоду транзиције после 
2000. године као и актуелним дешавањима. Након ратова су уследиле приватизацијске отимачине и богаћења. 
Историја фабрике је историја земље, експлоатације, уништавања, не само материјалних већ и људских 
вредности, као и урушавања система вредности. Самим тим, крај (нећемо га открити) не треба да чуди.

Александар Новаковић (Београд 1975) српски је књижевник, драматург и дипломирани историчар. Пише 
романе, драме, афоризме, песме и кратке приче. Ово му је девети историјски роман.

+ Среда, 22. јун у 1600

Zoom платформа

Добро нам дошле, 
другарице из трикотаже! 
 — представљање романа Александра Новаковића
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Дејан Грујић је дипломирани глумац, новинар, уредник и писац. Више од тридесет година је новинар на РТС-у, 
годинама води и уређује емисију Устанак на Радио Београду 202, а у последње време све више се истиче као 
плодан писац. Сваког јутра од 2010. године редовно нас је будио уз Цртицу 202 све до октобра 2018. године.

Цртица 202 представљала је поглед на стварност која нас окружује из угла обичног човека. И, ево, након 
прве књиге Живот на Цртицу, која се појавила у децембру 2020. године и до сада имала два издања дошло је 
време за други наставак под именом Други живот на Цртицу.

+ Среда, 6. јул у 1900

Контакт галерија СКЦ

Живот на цртицу и 
Други живот на цртицу 
— Разговор о књугама Дејана Грујића
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Збирка У кући од људске коже сведочи о слободи уметничког израза и позива на учешће у искуству 
поетских тренутака који се могу јавити било када и било где. Сваки запис је одређен часом и датумом као и 
тачном локацијом на којој песма настаје. Лирски дневник, поетски путопис, белешке у тренуцима за поезију 
измичу прецизном жанровском именовању. Песнички глас има два изговора, екавски и ијекавски, има и два 
рода, мушки и женски. Пре него што напусти родни град скицира пејзаже који одлазе са њим у иностранство. 
Техником колажа уноси делове песама других аутора, ненаметљиво комуницирајући са њима, приказујући 
лично унутрашње биће које бива сада и овде, а које се састоји како од непосредног дневног „уноса” тако 
и од живог разговора са прочитаним песницима. Поезија која настаје у садејству локалног хронотопа са 
ауторовим унутрашњим хронотопом говори о прелазу из једног света у други: станствовање у родном граду и 
постављање камп-кућице у туђини; место владарске несанице које мора да се заврши на месту потчињености, 
међу осталим упосленицима машинерије; лични интимни простори који се завршавају тамо где почињу јавни 
интимни простори; раздвајање властитих стихова од стихова других песника курзивом, овамошња конкретност 
материјалних чињеница и етеричност којој се тежи иза ивице бола. Аутор врло ретко резонује и теоретише, он 
је врста концептуалног уметника који читаоца уводи у поетско ткиво in situ, препуштајући му да сам учитава 
значења у фотографије лирских тренутака. Иако наводи друге уметнике, песник то чини лако и спонтано, зато 
што је проживео њихове редове, а не да би одбранио некакав став; он приказује и актуелна, дневна збивања, 
али је изван политичке коректности која намеће ритам писања и брани (или напада) одређену тезу. Владимир 
Милојковић је са собом на „ти” и позива и нас да крочимо на тај комад слободе, јер ако је не нађемо у 
уметности, тешко да ћемо је, у оваквој констелацији, пронаћи на неком другом месту.

Vladimir Milojkovity (мађ.) или Милојковић (срб./хрв.) је рођен 1978. године у Szabadki/Суботици, на северу 
Бачке. Завршио је академске студије из педагогије визуелне уметности (2014) и специјализовао се за рад са 
децом са аутизмом, на Педагошком факултету у Сомбору. Објавио је две књиге поезије − Разговор са Хертом 
(СКЦ Крагујевац, едиција Првенац, 2014.) за коју је награђен за најбољи необјављен рукопис младог аутора, и 
Тешко у глави (Пресинг, едиција Под пресом, 2020). Уређује блог massigliebe.blogspot.com; заступљен у новијим 
едицијама Фантома Слободе, Човјек Часопис, Либартес, Весна, АКТ, у културном додатку Бетон дневног 
листа Данас, Приче из изолације (Макарт 2021); заступљен на интернационалним компилацијама poesié sonore, 
интернационалним изложбама ДАДА уметности и фестивалима кратких филмова; арт-перформер и од 2021. 
члан Енглеског ПЕН центра. Тренутно живи у VI зони западног Лондона.

+ Петак, 8. јул у1900

Галерија СКЦ

У кући од људске коже 
 — Представљање збирке песама Владимира Милојковића
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Радионица је била други део психодрамског триптиха намењеног групном истраживању односа
према другима, односа према друштву и односа према себи (сопствених унутрашњих граница).
Радионицу је водила др Лидија Васиљевић, психолошкиња и едукаторка психодраме, из Београда.

+ Среда, 13. јул у 1800

Галерија СКЦ

Границе ка друштву: 
између асимилације и аутономије 
— Психодрамска радионица
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Радионица је трећи део психодрамског триптиха намењеног групном истраживању односа
према другима, односа према друштву и односа према себи (сопствених унутрашњих граница).
Истраживана су и осећања везана за припадност или немогућност припадања, поверење, комуникацију 

и однос према сепарацији. Радионице су се такође бавиле и улогама које преузимамо у приватном и 
професионалном животу, као и психолошким играма. Психодрама је групни психотерапијски метод у 
коме се користе динамичне акционе технике рада. Терапијски поступци ослањају се на сценску експресију, 
групну динамику као и рад са телом. Психодрамом се кроз спонтаност и креативност истражује психолошка 
„истина” учесника, и групе, ради се на међуљудским односима, границама, отпорима као и свесним и 
несвесним нивоима размене. Коришћен је део широког репертоара акционих и експресивних техника попут 
социометрије, технике празне столице, социјалног атома, ролограма, семафора, замене улога итд.

Радионицу је водила др Лидија Васиљевић, психолошкиња и едукаторка психодраме, из Београда.

+ Среда, 11. август у 2000

Контакт галерија СКЦ

Унутрашње границе: 
динамика животних улога  
 — Психодрамска радионица
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+ Субота, 10. септембар у 2000

Контакт галерија СКЦ

Пепео 
— Представљање видео-рада Александра Ђевића

Сонетни венац Сонети пепела прерано отишлог крагујевачког песника Марка Стаменковића, једног од 
највећих талената своје генерације.

Марко Стаменковић, трагалац и песнички прегалац, за живота није имао објављену књигу. Студент 
књижевности, њен врсни познавалац и љубитељ, био је под повећаном пажњом старијих колега због 
неслућених могућности које је наговештавао у свом стваралаштву.

Сонети пепела, један од ретких, ако не и једини сонетни венац у ауторству песника те животне доби, 
првобитно је објављен у часопису Липар, у рубрици резервисаној за чланице и чланове СКрЦ. Док је часопис 
био у штампи, Марко нас је напустио.

Постхумно, објављене су две ретроспективе његовог песништва од којих је прва Велелепна самоћа, у 
издању СКЦ Крагујевац. У знак сећања на њега и његов таленат, младим ствараоцима који учествују на 
манифестацији Ђурђевдански венац, додељује се диплома са именом Марка Стаменковића.

Александар Ђевић, аутор видео-рада Пепео, по стиховима из сонетног венца Сонети пепела, такође је 
аутор и више видео-песничких дела у сарадњи са Марком Лештанином, Жељком Желетом Јовановићем, 
Славимиром Зеленкапићем и другима.
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+ Субота, 24. септембар у 1400

Библиотека у Смедеревској Паланци Трг културе

Књижевни сусрети 
— Учешће на манифестацији

Чланице и чланови Књижевне радионице СКЦ су ове године по први пут узели учешће на манифестацији 
коју организује Књижевни клуб 21, са којим наша Радионица негује блиске односе.

На Тргу културе наша Милица Лисица добила је диплому за своју песму 1972.

+ Среда, 21 септембар у 1900

Контакт галерија СКЦ 

Како сам аутостопом 
стигао до Гиниса  
— Представљање књиге Драгана Аранђеловића Арчија

Књига путописних прича Драгана Аранђеловића Арчија, може да се чита као документ једног времена, једног 
начина живота, али и као социолошка студија.

Свака од прича о стопирању истовремено представља и приказ концерта који су увек били циљ ових 
авантура. Од Флориде, преко читаве Европе, аутор је упознавао људе и пределе, а све у оквиру своје љубави 
према музици и слободном начину живота.

О путовањима, великим музичарима, сусретима, разговорима са свима, у распону од обичних пролазника, 
возача, гинисових рекордера, до великих звезда светске музичке сцене попут Џоан Баез, Бруса Спрингстина, 
Стинга и многих, многих других слушали смо од аутора и једног од рецензената књиге Предрага Јеленковића.

тог броја Либрариона 808 и какве су смeрнице за даље, могло се чути на Летњој сцени СКЦ-a, у суботу, 28. 
августа, од уредника издања Данијела Тиквицког.



+ Среда, 5. октобар у 1900 

Контакт галерија СКЦ

Успутне дрскости  
— Разговор о књизи Страхиње Бошковића  

Интонирана хуморно-иронично већ својим насловом збирка Успутне дрскости Страхиње Бошковића 
поткопава и разоткрива време епохе у којој песник исписује своје стихове. Човек је ту срећни пророк са кобним 
врлинама, биће противуречно, саздано на размеђу потребе за живим, спонтаним осећањима и онога на шта га 
нагони конкретан овоземаљски живот – на копију спекулативних фатаморгана.

Отуда је ова збирка и својеврсна расправа о свему ономе што се у овом времену назива и жели да буде 
духовни производ, а заправо је на крају свих крајева свенули и слабо употребљиви производ, а ту је и извор 
Бошковићевог критичког, иронијског песничког гласа.
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+ Петак, 7. октобар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Перо Живодрага Живковића 
— Представљање фестивала

Организатор међународног књижевног фестивала Перо Живодрага Живковића, у Зеници, уједно је и једини 
балкански аутор који је досад гостовао у музеју поезије у Пјаћенци у Италији.

Емир Соколовић рођен је 1961. године. Дела су му превођена на италијански, пољски, енглески, румунски, 
аромунски, француски…

Заступљен је у многим антологијама и зборницима, а годинама уназад важи за најнаграђиванијег 
босанскохерцеговачког књижевника у Италији.
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+ Среда, 12. октобар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Како су научне револуције 
промениле појам научне истине?  
— Емир Соколовић и фестивал Перо Живодрага Живковића

Филозофија и наука: Како су научне револуције промениле појам научне истине? Научне истине се 
сматрају доказаним, у њих смо сигурни и оне важе ван сваке сумње. Како научно знање расте, свако ново 
научно откриће мора да се слаже са претходним. Све до 20. века, овакав опис науке био је општеприхваћен. 
Шта се променило?

Циљ предавања јесте показати зашто је данас у филозофији науке свака од претходних тврдњи доведена у 
питање. Како је завладало схватање о науци као „трагању без краја” у којем се истини само приближавамо, али 
је никада не достижемо у потпуности?

Главна тема предавања представљала је оно што се назива научним револуцијама – великим 
концептуалним променама које радикално преиспитују статус до тада прихваћених истина у науци. Сагледана 
су два момента из историје науке:

1. Њутнов напад на Аристотелову слику света и због чега се Њутнов тријумф описује као
један од најзначајнијих интелектуалних преображаја које је човечанство доживело.
2. Кључни моменат одбацивања Њутнове физике и како је овај догађај радикално уздрмао
идеју о научној истини која је до тада владала.
Предавање је намењено свима које занима наука или филозофија, може бити од користи
средњошколцима и студентима, и не подразумева било какво предзнање.
Вук Коларевић, 1998, Крагујевац. Дипломирао филозофију на Филозофском факултету Универзитета у 

Београду. Студира мастер студије античке филозофије на Универзитету у Минхену. Стипендиста ДААД-а за 
двогодишње мастер студије у Немачкој и Доситеј стипендније за мастер студенте у иностранству. Руководилац 
Филозофског клуба у СКЦ Крагујевац. Сарадник у ИС Петница. Интересовања: Филозофија науке



+ Среда, 2. новембар у 1900

Галерија СКЦ

И равнодушност је убила мачку  
— Представљање књиге прича Тамаре Ђенадић

Пут у онострано, апокалиптични свет, уклета кућа, дистопија, друга димензија. Несвакидашња збирка прича 
преноси читаоца из оквира реалности у низ крајње нетипичних, а увек непредвидивих фантастичних окружења.

Ипак, ово удаљавање од стварности је само привидно. Реч је, заправо, о својеврсном „апстраховању” 
свакодневнице, коме ауторка прибегава вешто баратајући фантастичним елементима, сатиром и опробаним 
механизмима приповедања. Ових десет прича се тако могу читати у два кључа: као имагинативни наративи 
који до последње реченице остављају читаоца у неизвесности, али и као сложене алегорије прожете густом 
симболиком. Уколико сте љубитељ популарне културе и натприродног, ангажоване књижевности, а пре свега 
класичне кратке приче, ова изузетна збирка вас никако неће оставити равнодушним.

Тамара Ђенадић, рођена је 1980. године у Београду, где и данас живи. Основне студије завршила је 
2003. године на Економском факултету Универзитета у Београду, а као добитница стипендије италијанског 
министарства спољних послова и мастер студије из области финансија на Универзитету Тор Вергата у Риму, у 
коме је провела годину дана. У сектору банкарства је провела скоро 15 година, а у ИТ сектору је од 2020. године. 
Упркос свакодневице испуњене бројевима и техничким терминима, права љубав су јој празан лист папира и 
речи. Последње три године радила је на овој збирци прича. Учи кад год има времена. У природи је кад год 
може. Анализира без престанка.

+ Недеља, 16. октобар у 1200

Добрача

Миленини извори  
— Учешће на манифестацији

На овогодишњим Милениним изворима, манифестацији посвећеној нашој великој песникињи која се 
одржава у њеном месту Добрачи, нашој песникињи Олги Драгаш уручено је Миленино завештање, чиме је 
постала друга песникиња из наше Радионице, али и Крагујевца која је награђена овом престижном наградом.



+ Среда, 09. новембар у 1900 

Контакт галерија СКЦ

Неодољива тешкоћа постојања  
— Представљање алтернативне антологије 
косовско-метохијске поезије  

Антологија Неодољива тешкоћа постојања поред обимног предговора (студије) Александра Дунђерина о 
српској књижевности на Косову и Метохији насталој у периоду 2000-2020. године, садржи и текстове (поезија, 
проза, драма, есеј, хроника) седамнаест аутора са Косова и Метохије – Даринке Јеврић, Драгомира Костића, 
Слободана Костића, Живојина Ракочевића, Жарка Миленковића, Бранке М. Касаловић, Александре Јовичић, 
Душана Захаријевића, Ленке Јакшић Каксие, Срђана Кошанина, Јовице Марковића, Новице Соврлића, Петра 
Сарића, Александра Деспотовића, Вука Пантовића, Митре Рељић и Предрага Радоњића.

Будући да је основни циљ књиге покушај да се представе основни увиди у нововековну књижевну сцену 
Срба на Косову и Метохији (која се, у специфичним, некарактеристичним условима за XXИ век, формира од 
2000. до 2020. године) у ову антологију уврштена су књижевна дела само оних аутора који су у датом раздобљу 
највећи део времена провели живећи и стварајући на том подручју, без обзира на то где су рођени.

Са друге стране, иако је критеријум приликом одабира текстова који су објављени подразумевао постојање 
уочљивих књижевних, уметничких и естетских вредности, водило се рачуна и о томе да се покажу стилске, 
поетске, идејне, идеолошке особености и различитости српске косовско-метохијске литературе.



+ Субота, 26. новембар у 1900

Клуб Љубичица Београд

Ситнице 
— Представљање књиге Данила Бракочевића 

Београд
У суботу, 26. новембра, у београдском клубу Љубичица представљена је књига Данила Бракочевића 

Ситнице, која је објављена у оквиру едиције Првенац. Разговор је водила Марија Радић, а публици се обратио и 
представник СКЦ Крагујевац, уредник едиције.

Нови Сад
Друга промоција књиге Ситнице догодила се у Новом Саду, где ју је водио уредник тамошњег програма 

Ђорђе Мајсторовић. О књизи је, поред аутора и приказивача говорио и уредник издања Ненад Глишић.

+ Понедељак, 14. новембар у 1900

Галерија СКЦ

А хтела сам 
— Представљање књиге поезије Маје Солар

Нова књига Маје Солар представља прворазредни поетски догађај, искорак како у односу на ауторкин 
досадашњи опус, тако и у односу на српску књижевност. Сасвим је могуће да ни немамо име за оно што је 
Солар написала, будући да се њено дело непоколебљиво опире свим калупима и жанровским одређењима. 
Контрапункт поезије и прозе показује ретку комбинацију смелости, уметничког интегритета и лирске 
деликатности. Успевајући да буде и тиха и бучна, поетична и политична, чулна и интелектуална, књига 
Маје Солар уједно је и живописна студија несанице и карневал идентитета у коме су неспокоји упарени са 
радостима. Флуидност је свепрожимајућа, како са стране садржине и форме, тако и у односу на језик, јер 
стварање овог дела представља и један сасвим личан подухват – покушај проналажења, односно, враћања 
сопственог језика. Сусрет екавице и ијекавице не тиче се само истраживања изражајних могућности, већ има 
дубоко идентитетско упориште, које и обавезује и ослобађа. Брига за језик у контексту физичке и духовне 
инсомније поседује и својеврсну еротичност, која је једна од кључних одлика ове збирке.

+ Понедељак, 12. децембар у 1900

Омладински центар ЦК 13, Нови сад



+ Четвртак, 1. децембар у 1900 

Центар за културу Нови Пазар

Мера Ствари 
— Представљање књиге Амара Личине 

Још један наслов из 21. кола едиције Првенац је представљен. Мера ствари, Амара Личине имала је прилике да 
упозна публика из песниковог родног Новог Пазара уз помоћ нашег реномираног књижевника Енеса Халиловића.

+ Среда, 7. децембар у 1900

Галерија СКЦ

Сан Северија 
— Представљање књиге Тијане Саватић

Писана у обраћању, збирка песама Сан Северија заснована је на имплицитном дијалогу субјекта подвојеног 
унутар себе, кроз осмишљавање своје другости. Представљена као друга природа, особа или предео, ова 
другост динамички се поистовећује са процесом трагања за нечим што би могло пружити стабилно упориште 
или станиште лирског Ја. Метафоре трагања за укорењеним ослонцем, почивају на поређењима са биљком, 
постојаном у сталној динамици природних циклуса и срединских фактора. Поређења се изводе посредством 
песничких слика, које се често односе на имена биљних врста и делова флоралне физиологије. Овиме се 
истиче паралела између људског тела итела биљке предодређених на узајамност и саживот.

Тијана Саватић (1994) пише и изводи поезију, истражујући њен перформативни карактер. Од 2020. године 
активно одржава и развија низ говорних програма Извођење поезије на филму у Студентском културном 
центру Београда. Пише рецензије и тумачења савремене, визуелне уметности. Рођена је у Панчеву. Сан 
Северија је њена прва објављена збирка песама.
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+ Среда, 14. децембар у 2100 

Галерија СКЦ

Рибља кост 
— Представљање књиге Сузане Џувер

Структурално начело песничке збирке Сузане Џувер крије се у наслову Рибља кост, који додатно осветљава 
међусобне преплете времеских равни, утицаја, сећања и доживљаја. Лирски субјект представља свест као стање 
јединства, у коме Ја не посматра и не анализира већ живи себе. У грађењу свести лирског субјекта паралелно се 
идентификују тамне формативне тачке прошлости и сензације садашњости. У оваквом обликовању једнако су 
важне и празнине (од рођења сам осуђена на рупе) од којих је најважнија недостатак фигуре оца чије одсуство 
прати кретање лирске јунакиње. Она освешћује сопствену дуалности, опипава крајности, трага за својим местом 
од потчињености до слободе, не би ли, као и све наметнуто, женски принцип изврнула наопачке и прецизније 
га сагледала. Тако симбол рибље кости, преко метафоре која може бити вишезначна, постаје алегорија која 
концептуално повезује све нивое песничког гласа Сузане Џувер.

Сузана Џувер рођена је 1996. године у Кули. Основне студије завршила је на Одсеку за компаративну 
књижевност са теоријом књижевности на Филозофском факултету Универзитета у Новом Саду, где тренутно 
похађа и мастер студије. Поезија јој је заступљена у зборницима Рукописи 45, Тајни град (ППМ Енклава, 2022), као 
и у зборнику песама са конкурса за песничку награду Мило Бошковић. Песме су јој објављене и на књижевним 
порталима Астронаут, Стране и Човјек – часопис. Повремено пише књижевну критику за коју је освојила друго 
место на међународном фестивалу књижевности Боокстан у Сарајеву.

+ Среда, 28. децембар у 2000 

Контакт галерија СКЦ

Земљин круг око сунца 
— Песнички перформанс

Традиционлно, чланице и чланови Књижевне радионице СКЦ последње књижевно вече у календарској 
години нуде своја нова стремљења и достигнућа. Претходних година бавили смо се и аудио и видео-поезијом, 
експериментима у разним жанровским облицима, а овога пута петоро песникиња и песника  изводе своју 
заједничку поему по називом Земљин круг око Сунца. То су: Олга Драгаш, Милица Лисица, Жарко Јовановић, 
Дамир Недић и Ненад Глишић.

+ Недеља, 18 децембар у 1700 

Центар за културу Вршац

Седам градова код Стерије 
— Учешће на манифестацији

Од стране Вршачког књижевног клуба позвани смо на манифестацију Седам градова код Стерије. Олга 
Драгаш и Ненад Глишић представљали су СКЦ, али и читаву крагујевачку песничку сцену уз представнике и 
представнице књижевних асоцијација из још шест градова, углавном из Војводине.
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+ 10 – 13. март
Сала ПМФ

КУЛИСА
Не буљите тако романтично!
— VII фестивал аматерских позоришта

Седмо издање позоришног фестивала Кулиса, у организацији Студентског културног центра Крагујевац, 
одржано је под слоганом НЕ БУЉИТЕ ТАКО РОМАНТИЧНО!. Kао и увек до сада, представљена су нека од 
најновијих театарских остварења аматерских и академских позоришта Србије и региона. У такмичарском 
делу програма нашло се шест представа, а као и претходних година, одлуку о представама у такмичарској 
селекцији донео је селектор фестивала Драган Јаковљевић, позоришни редитељ.

Реч селектора
„Позориште је машина слободе.” Роберт Вилсон
 Простори које волимо опиру се да буду увек затворени. И зато, док маске ковида полако падају, враћамо се 

„позоришту као ретком месту заједништва” (Албер Ками).
 Да ли смо у протеклих пар година, када смо живели као затвореници без могућности да на прави начин 

допремо једни до других, да се физички и људски додирнемо, успели да се више окренемо нашем микрокосмосу? 
Да се суштински запитамо око битних ствари?

 Између наде и страха да ће коначно успети да се ослободе свих ограничења и последица које епидемија 
ковида узрокује, позоришни аматери Србије и региона не одустају од потребе да кроз представе изразе своје 
немире, пронађу и поставе она питања која су им се намећу током изолације.

 Остварујући сопствено право у говорењу истине баве се друштвеним феноменом насиља међу младима, 
разореним породицама, едукацијом у процесу одрастања, неснађеним интелектуалацима спремним 
на превару, чак и убиство зарад лагодног живота, бесмислом и апсурдом сваког рата и национализма, 
самоизолованим милитаристички настројеним породицама са девастираним животним вредностима, 
мучитељима и жртвама у дехуманизованом и виртуелном свету вештачке интелигенције …

 Све у нади да ће њихов труд бити то место заједништва и освојене слободе, да ће њихова креација 
успети да побуди оно најбоље у нама: љубав, наду, веру, лепоту, молитву…

 После одгледаних представа пријављених за овогодишњу селекцију (чини се да је ове године њихов најнижи 
квалитет) Савету Фестивала за учешће на VII Кулиси предлажем:

Лаки комад − Академско позориште СКЦ Ниш
Разредни непријатељ – Драмски студио младих Градског позоришта Бечеј
Ковачи – БАГ театар, Бољевци
Епитаф – Градско позориште, Културни центар Смедеревска Паланка
КАНАТА/М’рш у позориште – ДИС театар, Бања Лука
Нигде никог немам – Академско позориште Бранко Крсмановић, Београд
Фестивал је отворен трибином Закулисни разговори, чији ће учесници бити чланови оба жирија, а која ће се 

одржати у Контакт галерији СКЦ-а.
 Као пратећи садржај фестивала, на крају сваког фестивалског дана, након завршетка друге представе, 

биће организован Округли сто, такође отворен за публику. Разговор о изведеним представама одржаваће се у 
Контакт галерији СКЦ-а.

У музичком програму фестивала овога пута ди-џеј наступи – Шћепине враголије и Лутон.
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+ Четвртак, 10. март у 1800

Контакт галерија СКЦ

Закулисни разговори 
— трибина

+ Петак, 11. март у 1800

Сала ПМФ

Разредни непријатељ  
— Драмски студио младих, 
Градско позориште Бечеј

+ Петак, 11. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Шћепине враголије и Лутон 
— DJ set

+ Четвртак, 10. март у 2000

Сала ПМФ

Нигде никог немам  
— Академско позориште Бранко Крсмановић, 

Београд
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+ Субота, 12. март у 1800

Сала ПМФ

КАНАТА/М’рш у позориште  
— ДИС театар, 

Бања Лука

+ Недеља, 13. март у 1800

Сала ПМФ

Епитаф 
— Градско позориште, 
Културни центар Смедеревска Паланка

+ Субота, 12. март у 2000

Сала ПМФ

Лаки комад  
— Академско позориште СКЦ Ниш

+ Недеља, 13. март у 2000

Сала ПМФ

Ковачи 
— БАГ театар, Бољевци
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Одлуку о најбољима донела су два жирија – Стручни жири и Жири учесника.
Стручни жири чине: Миона Марковић, позоришна и филмска глумица, Петар Михајловић, драмски писац 

и сценариста, и Милош Унић, професор глуме и вoкaлне технике на Академији сценских уметности Léda, у 
Тулузу. Овај жири доделио је следеће награде:

Награде Стручног жирија:
• Прва награда за најбољу представу у целини – ЕПИТАФ, у извођењу Градског позоришта 

СМЕДЕРЕВСКА ПАЛАНКА
• Друга награда за најбољу представу у целини – КАНАТА/М’РШ У ПОЗОРИШТЕ, у извођењу 

ДИС ТЕАТРА, БАЊАЛУКА
• Трећа награда за најбољу представу у целини – НИГДЕ НИКОГ НЕМАМ, у извођењу 

АКАДЕМСКОГ ПОЗОРИШТА БРАНКО КРСМАНОВИЋ, БЕОГРАД
• Награда за најбољу режију због промишљеног и заокруженог редитељског поступка – 

МИРОСЛАВ ПЕТРОВИЋ, за представу ЕПИТАФ, Градског позоришта СМЕДЕРЕВСКА ПАЛАНКА
• Награда за најбољу женску улогу због одмерене глумачке игре и бриљанте партнерске 

игре – МИЛИЦА КОСТАДИНОВИЋ за улогу СЕКЕ у представи ЛАКИ КОМАД, у извођењу АКАДЕМСКОГ 
ПОЗОРИШТА СКЦ НИШ

• Награда за најбољу мушку улогу због аутентичне сценске присутности, али и верујуће 
глумачке игре која је током изведбе постала упориште целог ансамбла – АЛЕКСАНДАР СТОШИЋ за 
улогу ВЕСЕЛИНА у представи ЕПИТАФ, Градског позоришта СМЕДЕРЕВСКА ПАЛАНКА.

• Специјална награда за колективну игру због храброг и пожртвованог суочавања са 
прикладно изабраном темом – ансамбл представе РАЗРЕДНИ НЕПРИЈАТЕЉ, у извођењу ДРАМСКОГ 
ОМЛАДИНСКОГ СТУДИЈА, БЕЧЕЈ

• Специјална глумачка награда због доследне и прецизне сценске игре – САЊА ДОЈЧИНОВИЋ, 
у улози ЛОВОРКЕ у представи ЕПИТАФ, у извођењу Градског позоришта СМЕДЕРЕВСКЕ ПАЛАНКЕ

• Специјална награда за младалачку свежину и озбиљан приступ развоју лика – СРЂАН 
ЋИРИЋ, за улогу МАРКА, у представи КАНАТА/М’ РШ У ПОЗОРИШТЕ, у извођењу ДИС ТЕАТРА, Бањалука

Награде Жирија учесника:
Жири учесника састављен је од представника позоришних ансамбала који учествују на фестивалу и једног 

представника Академског позоришта СКЦ Крагујевац. Овај жири доделио је:
• Награда за најбољу представу у целини – представа КАНАТА/М’РШ У ПОЗОРИШТЕ, ДИС 

ТЕАТАР БАЊАЛУКА
• Награда за глумачку бравуру Милева Жикић – ЛАНА ЂУРИЧКОВИЋ за уллогу САРЕ, у 

предстви, НИГДЕ НИКОГ НЕМАМ, АКАДЕМСКОГ ПОЗОРИШТА “БРАНКО КРСМАНОВИЋ
• Награда Драгомир Бојанић Гидра за глумачку бравуру – СРЂАН ЋИРИЋ за улогу МАРКА 

у представи КАНАТА/М’РШ У ПОЗОРИШТЕ, ДИС ТЕАТАР БАЊАЛУКА 
 

Пројекат је подржан од стране Министарства културе и информисања.
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+ Петак, 4. новембар у 2000

Сала ПМФ

Представа Аутобус С   
— премијера

Академско позориште СКЦ-а нову сезону започело је премијером представе Аутобус С, по тексту 
Стилске вежбе, Рејмона Кеноа. Режију и адаптацију потписује Костадин Стојадинов, а улоге тумаче – Миљана 
Павловић, Јована Нешковић, Милица Ђорђевић, Филип Ђурић, Емилија Михаиловић и Невена Терзић.

 
Реч редитеља
Стилске вежбе Рејмона Кеноа приказују један врло једноставан, истинит и баналан сиже, а остварују 

свој пун потенцијал кроз бесконачан број језичких комбинација. Такође, Стилске вежбе, као драмски текст 
пружају глумцу могућност за безброј комбинација на сцени. Наше Стилске вежбе (назване Аутобус С према 
месту догађаја), кроз кратку колажну форму, представљају „причу о младићу са дугим вратом” у контексту 
садашњег времена и друштва. У питању је једна прича испричана на много начина чије су околности, јунаци, 
али и крајњи исход исти, док се сам стил приповедања мења у зависности од потребе. Различити прикази 
исте приче алудирају на непрестано понављање истих конструкција у нашем друштву које се представљају 
као потпуно нове идеје. Са друге стране, Аутобус С је и карикатура наше свакодневице - деформисана слика 
стварности која се изнова понавља у различитим варијантама и са различитим улогама. Иако је свима одавно 
познат исход, сви са надом ишчекују спасоносну нову варијацију на једну одавно испричану причу.

Рејмон Кено (1903 - 1976), француски романописац, песник, есејиста, члан Гонкурове академије, дипломирао 
је филозофију на Сорбони. Кеноа је изузетно окупирао феномен језика. Сматрао је да се француски 
књижевни језик све више удаљава од говорног и у својим делима настојао је да их што више приближи.

Написао је 16 романа (Пасји зуб, Одиле, Мој пријатељ Пјеро, Цаца у метроу, Цветак незаборавак и др.). 
Из његовог обимног опуса издвајају се и аутобиографија у стиху Храст и пас, Стилске вежбе, Сто хиљада 
милијарди песама, књига која читаоцу пружа могућност да сам слободно комбинује стихове и од њих склапа 
сонете, а сто хиљада милијарди је, према Кеноу, укупан број таквих комбинација. Од лирских збирки истичу се 
Ако тако мислиш, сабране песме из периода од 1920. до 1951, и Пас с мандолином.

+ Петак, 18. март у 1200

Економски факултет Крагујевац

 — Учешће Академског позоришта СКЦ Крагујевац на 
манифестацији поводом годишњице УСЕФ-а

+ Петак, 14. април у 1200

Сала ПМФ

 — Учешће Академског позоришта СКЦ Крагујевац на 
прослави Дана ПМФ-а
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+ Среда, 9. новембар у 2000

Сала ПМФ

Представа Аутобус С  
— реприза

Режију и адаптацију потписује Костадин Стојадинов.
Улоге тумаче – Миљана Павловић, Јована Нешковић, Милица Ђорђевић, Филип Ђурић, Емилија 

Михаиловић и Невена Терзић.

Реч редитеља
Стилске вежбе Рејмона Кеноа приказују један врло једноставан, истинит и баналан сиже, а остварују 

свој пун потенцијал кроз бесконачан број језичких комбинација. Такође, Стилске вежбе, као драмски текст 
пружају глумцу могућност за безброј комбинација на сцени. Наше „Стилске вежбе” (назване Аутобус С према 
месту догађаја), кроз кратку колажну форму, представљају „причу о младићу са дугим вратом” у контексту 
садашњег времена и друштва. У питању је једна прича испричана на много начина чије су околности, јунаци, 
али и крајњи исход исти, док се сам стил приповедања мења у зависности од потребе.  Различити прикази 
исте приче алудирају на непрестано понављање истих конструкција у нашем друштву које се представљају 
као потпуно нове идеје. Са друге стране, Аутобус С је и карикатура наше свакодневице - деформисана слика 
стварности која се изнова понавља у различитим варијантама и са различитим улогама. Иако је свима одавно 
познат исход, сви са надом ишчекују спасоносну нову варијацију на једну одавно испричану причу.
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Подели радост игре! 
— Концерт фолклора

Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић одржао је традиционални јануарски концерт фолклора 
у атријуму BIG Fashion Крагујевац и радост игре поделио са посетиоцима овог тржног центра.

Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић пуних 45 година негује и публици локалних и светских 
сцена представља традиционално играчко и певачко наслеђе своје земље. Посетиоци BIG Fashion-a имали су 
прилику да уживају у разноврсности стила, облика, мелодија и ношње наших традиционалних игара, које су 
на сцену донели фолклорни ансамбли, Народни оркестар и Певачка група Студенац.

Најмлађи гледаоци су нам се придружили на фолклорној радионици и заједно са нама научили своје прве 
играчке кораке. Дечија радионица фолклора одржана је одмах по завршетку концерта, а била је отворена за 
све заинтересоване.

+ Петак, 28. јануар у 1900

BIG Fashion

17
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— Учешће АФА Светозар Марковић 
на Свечаном балу Ротари клуба Крагујевац

+ Субота, 12. март у 1400

Хотел Крагујевац

— Учешће Певачке групе Студенац 
на Свечаној академији поводом годишњице 
Завода за ургентну медицину Крагујевац

+ Петак, 1. април у 1100

Завод за ургентну медицину Крагујевац



Традиција у покрету 45 
— Концерт фолклора 

Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић обележио је 45 година постојања, и овај јубилеј 
прославио концертом фолклора 10. априла, у Књажевско-српском театру. 

Негујући традиционалну игру и песму као драгоцено средство повезивања и универзални језик 
комуникације, ансамбл је представљао „традицију у покрету” на сценама Србијe и широм света. Снага игре 
и традиције везала је 45 година континуитета, небројено много насмејаних лица и нераскидивих веза и 
пријатељстава. 

45 година касније „традицију у покрету” сада носе неки нови млади људи, нова енергија и ентузијазам. На 
сцену доносе традиционалне игре у широком спектру разноврсности облика, стила, боја, украса, мелодија 
и песме. На концерту су наступали извођачки ансамбли, Први, Ансамбл ветерана и Дечији, Певачка група 
Студенац и Народни оркестар Светозар Марковић.

+ Недеља, 10. април у 1900

Књажевско-српски театар

+ Субота, 16. април, у 1800

Дом културе Чачак

— Учешће Ансамбла ветерана АФА Светозар Марковић 
на 17. међународном фестивалу фолклора 
Вечери фолклора поред Западне Мораве



Концерт Народног оркестра 
Светозар Марковић

Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић ообележио је 45 година постојања и овај јубилеј 
прославио концертно, заједно са публиком. У оквиру обележавања овог јубилеја, одржан је концерт фолклора, 
као и самостални концерт Народног оркестра Светозар Марковић, одржан 17. априла, на сцени Књажевско-
српског театра. 

Народни оркестар Светозар Марковић има традицију дугу колико и сам фолклорни ансамбл, и његов рад 
обележила су многа значајна имена овог музичког жанра. Данас орекстар чине талентовани млади људи који 
посвећено и предано негују и изводе наше традиционалне мелодије, а уметнички риководилац оркестра је 
Мирослав Исајловић 

На овом концерту публику је учествовала у правом мелодијском путовању кроз Србију и регион. Гости 
концерта били су Певачка група Студенац и Дечији ансамбл АФА Светозар Марковић.

+ Недеља, 17. април у 1900

Књажевско-српски театар

— Учешће АФА Светозар Марковић 
на Васкршењем хуманитарном балу Кола српских сестара

+ Четвртак, 28. април, у 1800

Exclusive Event Centar



Кустендорф 
— Учешће АФА Светозар Марковић на XV међународном 
филмском и музичком фестивалу 

Као и сваке године до сада, фолклорни ансамбл СКЦ-а Крагујевац и овога пута био је учесник 
Међународног филмског и музичког фестивала Кустендорф. 15. издање овог значајног фестивала ове године 
одржано је, уместо у јануарском, у ванредном мајском термину, од 6. до 10. маја, а фолклорни ансамбл СКЦ-а 
је, као и претходних година, наступио завршног дана фестивала у склопу церемоније доделе награда. 

Током фестивалских дана Дрвенград постаје место сусрета афирмисаних филмских стваралаца и младих 
аутори, нових нада филмске уметности, а који долазе са свих страна света. Они на фестивал доносе своја 
филмска остварења, а он им заузврат пружа магични амбијент, јединствену атмосферу и изванредно 
гостопримство. Део овог гостопримства представља и наступ ансамбла СКЦ-а, који публици и учесницима 
фестивала доноси аутентичност нашег традиционалног играчког и певачког наслеђа. Ове године фолклорни 
ансамбл је премијерно извео Игре Косовског Поморавља, као и Шопску игру, а певачка група Студенац и 
Народни оркестар извели су сплетове традиционалних песама и мелодија.

+ Уторак, 10. мај у 2000

Дрвенград

+ Субота, 14. мај у 1700

Дом културе Чачак

— Учешће Дечијег фолклорног ансамбла АФА Светозар 
Марковић на Дечијем фестивалу фолклора Опанчићи, ситан вез



Концерт фолклора 
Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић завршетак сезоне обележио је Концертом фолклора, 

одржаним 5. јуна у Сали ПМФ-а 
 На концерту су наступили сви фолклорни ансамбли, од оних најмлађих који су извели своје прве кораке на 

сцени до ансамбла ветерана, затим Народни оркестар и Певачка група Студенац. Сезона која је иза ансамбла СКЦ-а 
поново је спојила извођаче на пробама, али и ансамбл и публику на сцени. Ова сезона донела је нове заједничке 
моменте, нова лица, нове игре, а завршни концерт је права прилика да се ове новине представе публици.

+ Недеља, 5. јун у 2000

Сала ПМФ

Вечери поред Требишњице 
— Учешће АФА Светозар Марковић на 9. међународном 
фестивалу фолклора

+ 25 – 26. јун
Отворена сцена, Требиње

Фолклорни ансамбл СКЦ-а и ове године био је учесник међународног фестивала фолклора који се 
по 9. пут одржава на отвореној сцени испод познатих требињских платана. Ансамбл је поделио сцену са 
ансамблима из Новог Сада, Требиња, Ивањице, Гајдобре, Ваљева, Краљева, Мионице, Зрењанина, Пљеваља, 
Штрбаца, Тетова, Никшића и других градова региона. 

И фолклорни ансамбл и народни оркестар освојили су прво место у својим такмичарским категоријама 
доневши кући још две златне статуе Јована Дучића.
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+ Четвртак, 18. август у 1100

Шумадија сајам

— Учешће Певачке групе Студенац 
на Сајму лова, риболова и ловног туризма

+ Четвртак, 14. јул, у 2000

Ђачки трг

Традиција у покрету  
— Мексико

Овог лета плесали смо уз ритмове Мексика! Претходних година гости СКЦ-а били ансамбли из Порторика, 
Грузије, Индонезије, а овога пута мексички ансамбл – Wa-Kushmaa de Anel Alvarez.

 Овај ансамбл постоји од 2005. године и од самог почетка окупља децу и младе људе у мисији очувања и 
представљања мексичких традиционалних игара и културног наслеђа. Име ансамбла, Wa-Kushmaa, значи – 
„породица која плеше”.

Ансамбл иза себе има низ наступа и учешћа на концертима и фестивалима широм Јужне и Северне 
Америке, а овога пута своју сјајну енергију донели су и у наш град. У свом разноврсном репертоару негују 
мексичке игре различитих стилова и области – Jalisco, Veracruz, Sinaloa, Baja California, Nuevo León, Huapango.

Концерт је подржан од стране Града Крагујевца.

+ Субота, 16. јул у 2000

СКЦ Ниш

Међународни студенстки 
фестивал фолклора 2022 
— Учешће АФА Светозар Марковић 

И ове године фолклорни ансамбл СКЦ-а био је учесник једног од најбољих фестивала фолклора у Србији − 
Међународног студентског фестивала фолклора, који се одржава већ пуих 15 година у организацији СКЦ-а Ниш.

Ансамбл је из Ниша понео најлепше утиске, а сцену је делио са сјајним ансамблима из Словеније, 
Македоније, Румуније, Бугарске, Мексика и Србије.

18
5 Ф О Л К Л О Р Н И  П Р О Г РА М



Картал 2022 
— Учешће АФА Светозар Марковић на Међународном 
фестивалу фолклора 

Као и сваке године, фолклорни ансамбл СКЦ-а учесник је једног од међународних фестивала фолклора 
који се одржавају под окриљем Међународног савета организатора фестивала фолклора и традицоналне 
културе CIOFF.

Ове године, ансамбл је путовао у Турску и имао прилику да буде део једног таквог фестивала одржаног 
у Карталу у Истанбулу. Сцену је делио са фолклорним ансамблима са готово свих страна света – Грузије, 
Америке, Кипра, Турске, Египта и др.

+ + 25. август – 3. септембар
Картал, Истанбул



Подели радост игре 
— Концерт фолклора 

Почетак нове сезоне Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић обележио је концертом 
фолклора у тржном центру BIG Fashion, 15. Октобра. Посетиоци овог тржног центра имали су прилику да 
уживају у разноврсности стила, облика, мелодија и ношње наших традиционалних игара, које су на сцену 
донели фолклорни ансамбли, Народни оркестар и Певачка група Студенац.

 Овај концерт уједно је и једна од промотивних активности пријема нових чланова који се одржава 
током септембра и октобра сваке године, а сви заинтересовани могли су се на штанду информисати о раду 
ансамбла и већ истог дана постати нови чланови.

У оквиру концерта одржана је и дечија радионица фолклора отворена за све заинтересоване да науче 
кораке наших традицоналних игара.

+ Субота, 15. октобар у 1900

BIG Fashion Крагујевац
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+ 5. и 6. новембар
Контакт галерија СКЦ

Радионица традиционалног 
певања са Светланом Спајић и 
Олгом Красојевић

Чланови женске и мушке Певачке групе Студенац имали су прилику да учествују на радионици 
традиционланог певања чији гостујући предавачи су биле Светлана Спајић  и Олга Красојевић. Радионица је 
одржана у организацији СКЦ-а Крагујевац.

Светлана Спајић (1971, Лозница) је српска традиционална певачица, извођач, педагог, културни активиста 
и преводилац. Поред извођења српске народне музике, позната је и по сарадњи са светским уметницима 
попут Марине Абрамовић и Роберта Вилсона. Певала је у групама Паганке, Моба, Дрина, New Ritual Group, 
Жегар живи, Пјевачка дружина Светлане Спајић и другим.

Завршила је Филолошки факултет у Београду (одсек за енглески и немачки језик и књижевност) и Међународну 
школу холокауста на институту Јад Вашем у Јерусалиму, Израел (основне студије и мастер семинари).

Од 1993. посвећена је неговању и очувању српске традиционалне културе, сакупљајући и учећи на терену, 
од изворних певача најстарије генерације. Од 2009. године предводи Пјевачку дружину Светлане Спајић, групу 
младих београдских певачица са којима изводи најразличитије форме групног традиционалног певања. 
Реализовала је низ домаћих и међународних пројеката на очувању и промоцији српске традиционалне музичке 
баштине и уметничких пројеката везаних за културу сећања: To The Singers of Tales–Milman Parry and Albert Lord 
(Србија/САД), War Songs (Србија/Немачка), Horizons Serbes et Acerbes (Србија/Француска) и др. Албум Жегар 
Живи (Cloudvalley, London, 2008) који је снимила са Србима-повратницима у Далмацији добио је оцену једног од 
најважнијих етномузиколошких подухвата у последњих петнаест година на територији бивше Југославије. 

Олга Красојевић је наш чувени традиционални уметник и један од најбољих наших педагога на 
пољу традиционалне српске музике. Прва група коју је Олга Красојевић подучавала у Београду била је 
Китка, амерички вокални ансамбл из Сан Франциска, још 2013. године. Данас она у Београду подучава скоро 
двадесет младих певача. Светлана Спајић, важна и велика уметница, каже за Олгу Красојевић: „Оно што је од 
детињства памтила и учила, деценијама певала и усавршавала, са невероватном лакоћом преноси млађима. 
Озбиљност и дубоко поимање традиције, професионализам, посвећеност, нежност, снага, издржљивост, 
животна радост, то су особине које красе ову, по свему изванредну жену и уметницу.”

Олга Красојевић дуго је наступала са изворном певачком групом Црнућанка којом њени чланови преносе 
особеност, како музиколози кажу, једног од најстаријих преживелих начина вокалног изражавања на Балкану. 
У овој групи Олга Красојевић је 50 година наступала као први женски вокал и вођа.
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+ Недеља, 27. новембар у 1900

Књажевско-српски театар

Традиција у покрету 2022 
— Концерт фолклора

Посвећен традиционалној игри, радости њеног извођења већ пуних 45 година, у жељи да ту своју љубав и 
радосно искуство игре подели са публиком, Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић на сцену доноси 
ТРАДИЦИЈУ У ПОКРЕТУ – разноврсност израза, покрета и украса нашег традиционалног играчког наслеђа.

 Ове године носиоци концерта били су Први извођачки ансамбл, Певачка група Студенац и Народни 
оркестар Светозар Марковић. Славећи традиционалну игру као израз универзалног језика разумљивог свима, 
а самим тим и као драгоцено средство комуникације и повезивања, ансамбл је сцену поделио са гостима из 
Сремске Митровице, Фолклорним ансамблом Бранко Радичевић, Центра за културу Sirmiumart.

 
Говор игре саздан је од звука, посебности, коришћења експлозивне моћи. Истраживања покрета, организације 

и структуре. Смејање нама самима, брзина, претеривање и умањивање, веза између задовољства и напора, и 
збир свих лудила, страсти и маште самих играча, до чистог облика.

…И никада не смемо заборавити да помало заиграмо, свакога дана. И увек се морамо сетити да помало 
заиграмо, свакога дана… и никада испред огледала.

Охад Нахарин, кореограф

+ Четвртак, 24. новембар, у 1100

Шумадија сајам Крагујевац

— Учешће Певачке групе Студенац на Међународном сајму 
туризма и сеоског туризма

+ Субота, 26. новембар у 1800

Нови Сад

— Учешће Ансамбла ветерана АФА Светозар Марковић на 
Фестивалу фолклора Равница, КУД Нера
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+ Четвртак, 21. децембар у 1900

Сала ПМФ

Подели радост игре! 
— Дечији концерт фолклора

Најмлађи чланови Академског фолклорног ансамбла Светозар Марковић, а неки од њих и по први пут, 
изашли су на сцену како би са публиком попделили нове игре, песме и кораке које су научили.

Подршку на сцени пружили су им Други извођачки ансамбл, млађи састав Певачке групе Студенац и 
Народни оркестар Светозар Марковић.

+ Петак, 23. децембар у 1800

Шумадија сајам Крагујевац

— Учешће Дечијег ансамбла АФА Свeтозар Марковић на 
Дечијем сајму Зимске чаролије
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+ Четвртак, 14. април у 1200

Сала ПМФ

— Учешће Крагујевачког певачког друштва на 
прослави Дана ПМФ-а

19
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+ Недеља, 15. мај
Соколски дом, Бијељина

Мајске музичке свечаности   
— XXI хорски фестивал 

Хор Студентског културног центра Крагујевац ове године учествовао је на Мајским музичким свечаностима, 
које су по 21. пут одржане у Бијељини, и то од 13. до 15. маја. Овај фестивал је такмичарског карактера, а 
Крагујевачко певачко друштво наступило је у категорији мешовитих хорова до 28 чланова и освојило Златну 
медаљу. У овој категорији хор се нашао у друштву хорова изНовог Сада, Сремске Митровице, Лесковца, 
Краљева и Бихаћа. 
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+ Четвртак, 8. децембар у 2000

Народни музеј Крагујевац

Након скоро три године паузе, хор Студентског културног центра Крагујевац – Крагујевачко певачко друштво 
одржао је концерт хорске музике на ком је сцену поделио са гостима из Алексинца – Мешовитим хором 
Шуматовац. Ово je први заједнички концерт ова два хора, а уједно и почетак нове сарадње. Публика је била у 
прилици да ужива у жанровској и стилској разноврсности концертног репертоара, које су на сцену донела оба хора.

Као зачетник хорског певања у свом граду, Алексиначки мешовити хор Шуматовац основан је 
далеке 1887. године, а име је добио по чувеној битки на Шуматовцу. Негује широк спектар жанрова, пре свега 
световну музику, али и православну духовну музику, етно и староградску музику, џез и филмску музику, као и 
обраде народних и популарних композиција, а cappella и уз инструменталну пратњу.

Чланови хора су аматери различитих занимања и узраста. Заједничка им је љубав према хорској музици, 
и сви заједно чине један од најстаријих хорова у Србији. Рад хора протеже се кроз три века, и упркос многим 
тешкоћама, траје и данас. Данас је значајно име у култури града Алексинца, и учествује на свим важним 
градским манифестацијама, на концертима, књижевним вечерима, саборима духовне музике, али и на 
хорским фестивалима у земљи и иностранству. Добитник је многих признања и награда, као и највећег 
признања града Алексинца, Плакете за допринос развоју културе града.

Хор ове године oбележава 135 године рада и постојања. Диригент хора је Димитрије Голубовић.
 Крагујевачко певачко друштво основано је 2014. године, али се већ на самом почетку својим 

квалитетом и иновативним приступом успешно позиционирао на уметничкој и музичкој сцени града. Хор 
убрзо постаје препознатљив захваљујући бројним наступима, концертима и наградама.

Неки од најзапаженијих наступа били су на крагујевачком ОКТОХ-у, на такмичењу Хорови међу фрескама, 
на ком освајају прву награду „Војислав Илић”, затим 2017. у Белорусији, на Међународном православном 
хорском фестивалу Каложска Благовест, у граду Гродно, где освајају треће место, као и три заједничка 
концерта са Омладинским хором из Инголштата, један одржан у Крагујевцу, а два у Инголштату. Наступ хора 
на концерту са Крагујевачким оркестром 2016. године, на ком је изведен Моцартов Реквијем, проглашен је 
културним догађајем године, а свакако је био и један од најпосећенијих.

Крајем 2017. године хор постаје део Студентског културног центра Крагујевац, настављајући да надограђује 
свој репертоар и програмске активности као део програмског концепта СКЦ-а. Хор првенствено чине млади 
ентузијасти са снажном жељом да допринесу разноврсности и свежини савремене културне и музичке сцене 
града и шире.

Диригент хора је Ђорђе Цатић.

Крагујевачко певачко друштво 
и Мешовити хор Шуматовац, 
Алексинац    
— Концерт хора 
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+ Четвртак, 27. јануар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Сећање на жртве Холокаустa-
Шаулов син   
— Презентација и дискусија

Међународни дан сећања на жртве Холокауста, 27. jануар обележен је у сарадњи Студентског Културног 
Центра Крагујевац и Центра за студије сећања при Универзитету у Крагујевцу. Публика је присуствовала 
пројекцији филма Шаулов син (2015), који приказује ужасе Холокауста и који шаље јасну поруку да се историја 
не сме поновити. Такође, овом приликом јавност је информисана о програму Студија Холокауста.

Центар за студије сећања при Универзитету у Крагујевцу основан је 2020. године, с циљем да се у Србији, 
по угледу на неке европске земље, утврди мултидисциплинарна платформа за изучавање културе сећање, а 
Студије Холокауста су први велики пројекат ове научноистраживачке јединице Универзитета у Крагујевцу.



+ Петак, 25. март у 2000

Контакт галерија СКЦ

Искони бѢ слово 
— Савa Дамјанов

Сава Дамјанов је писац, књижевни историчар, есејиста и универзитетски професор. Као прозаисту, књижевна 
критика га сматра једним од водећих представника српског постмодернизма. Његова научна истраживања 
усмерена су, пре свега, ка фантастичној књижевности, еротским и језичко-експерименталним слојевима у 
српској традицији, теорији рецепције, постмодернизму, као и ка компаративистици. Приређивао је за штампу 
текстове српских писаца 18, 19. и 20. века. Био је уредник Библиотеке српске фантастике, едиције Новосадски 
манускрипт, као и антологијске библиотеке Десет векова српске књижевности код Издавачког центра Матице 
српске. Један је од оснивача и први председник Друштва новосадских књижевника (ДНК). Предавао је на 
Филозофском факултету у Новом Саду, где је и дипломирао (1980. године, група за југословенске књижевности 
и српскохрватски језик), магистрирао (1986) и докторирао (1996) под менторством академика Милорада Павића.

Његови текстови превођени су на енглески, француски, немачки, руски, пољски, чешки, мађарски, словачки, 
русински, украјински, бугарски, словеначки и македонски језик. Заступљен је у антологијама савремене српске прозе.

Као гостујући пофесор држао је предавања на многим универзитетима у Европи. Учесник је међународних 
књижевних и научних симпозијума у земљи и иностранству.



+ Петак, 15. април у 1800

Свечана сала ПМФ, Крагујевац

Мало сутра 
— Представа

Гете институт у Београду, Пројекат (Staynet) у сарадњи са позоришним педагозима Предрагом Калабом 
и Јеленом Гојић покренуо је у октобру 2021. године уметничко-педагошки пројекат Да ли да одем или да 
останем? са циљем да се умањи емиграција младих људи из Србије.

Полазнике радионице ујединила је љубав према сценском изражају и промишљању о темама које њих као 
младе људе директно погађају. Стога је у позоришном пројекту радног назива Да ли да одем или да останем? 
учествовало осморо средњошколаца из Београда. У двонедељној радионици, на креативан начин кроз игру 
заједно су се суочили са важним питањима.

Из позоришне радионице настала је представа под називом Мало сутра, која је премијерно изведена 14. 
11. 2021. године у Дечјем културном центру (Таковска 8) у Београду. Представа се бавила темама: одлазак за 
бољим животом, деформисани системи вредности, отуђеност, перспективе, емотивне везе, чему да се надамо, 
шта можемо да урадимо да би нам овде било боље. Учесници радионице су сами писали текстове, глумили у 
представи, правили су сценографију и костиме. Након представе уследила је дискусија са публиком.

Режија: Предраг Калаба и Јелена Гојић
Играли: Предраг Ристић, Катарина Киш, Миња Илић, Кристина Савић, Лука Ковачевић, Александар Радишић, 

Лука Ђекић, Тара Мор.



+ Четвртак, 21. април у 1900

Контакт галерија СКЦ

Критичко суочавање са 
нацистичком прошлошћу 
— Предавање 

Поводом 22. априла, Дана сећања на жртве Холокауста, геноцида и других жртава фашизма у Другом 
светском рату, Студентски културни центар Крагујевац у сарадњи са Центром за студије сећања при 
Универзитету у Крагујевацу организовао је предавање Критичко суочавање са нацистичком прошлошћу у 
роману У сенци мога брата (2003), Увеа Тима.

Гоњен неопходношћу да разјасни важне делове сопствене биографије, али и да нама и себи приближи 
слику генерације која је одрастала усред рата вођеног у име нацистичких идеала, Уве Тим пише о свом брату, 
кривици и сећању.

Предавач – доц. др Милена Нешић Павковић



Комична опера Служавка господарица композитора Ђованија Батисте Перголезија, са сцене Народног позоришта у 
Нишу, у режији Милоша Цветковића, а у продукцији Студентског културног центра Ниш, изведена је у Крагујевцу 5. маја.

Солисти Маријана Давинић и Марко Милисављевић, уз подршку Анђеле Станковић на чембалу и камерног 
оркестра, предвођени диригентом мр Иваном Мировић, оживели су на сцени бисер наполитанског барока.

Сценографију и костиме за оперу радили су Драгана Бреза и Душан Станковић.
Италијански композитор, виолиниста и оргуљаш Giovani Battista Pergolesi, (1710–1736) сматра се једним од 

најранијих композитора opere buffe (комичне опере). Његова комична опера Служавка господарица први пут је 
изведена у Напуљу 1733. године и одмах је доживела огроман успех, који јој је до данашњих дана обезбедио трајање.

У старој вили у Напуљу живи џангризави нежења Уберто са својим слугама. Служавка Серпина, млада и лепа, 
није вична кућним пословима, лења је и дрска и машта о бољем животу. Многим лукавствима, Серпина уз помоћ 
приглупог слуге Веспонеа успева да надмудри и заведе Уберта и дође до свог циља. Уберто схвата да је све време 
волео Серпину, па цела прича има срећан крај.

Лица: Серпина, служавка – Маријана Давинић, сопран; Уберто, господар – Марко Милисављевић, бас-баритон; 
Веспоне, слуга – Милош Цветковић; служавка – Анђела Станковић

Режија – Милош Цветковић; диригент – Ивана Мировић; чембало – Анђела Станковић; концертмајстор 
– Маринко Андрејић; чланови оркестра – Алекса Спасић, Миљана Здравковић, Емилија Ивановић, Никола 
Глигоријевић, Милана Трујановић, Сашка Стојановић Крстић, Весна Пејић, Наташа Палић, Петар Плавшић, 
корепетитор – Анђела Станковић.

Сценографија и костим – Драгана Бреза, Душан Станковић, Кореограф, сценски покрет: Даница Ничић, Дизајн 
плаката: Јефимија Коцић.

+ Четвртак, 5. мај у 2000

Свечана сала ПМФ, Крагујевац  

Служавка господарица 
 — Опера



+ Четвртак, 12. мај у 1800

Контакт галерија СКЦ

Јеврејска култура смрти на 
подручју централне Европе 
— Предавање

На предавању је разматрана jеврејска култура смрти на подручју централне Европе, уз тумачење најважнијих феномена 
унутар поља визуелне културе. Кроз деловање друштава Хевра Кадише објашњена је продукција бројних предмета 
карактеристичних за јеврејске погребне обичаје и њихову визуелизацију у рано модерно доба. Унутар поља приватно-јавног 
сећања значајни су били јорцајти намењени меморисању умрлих, као и времена њиховог помена. Уметничка артикулација 
ових предмета повезана је са фунерарном архитектуром али и шире топографијом јеврејског сећања, нарочито на света места 
у Палестини. Коначно од једноставних надгробника до елабориране фунерарне архитектуре представљени су различити 
концепти породичне меморије, али и јавне репрезентације. Познавање културе смрти и повезаних материјалних објеката 
неизоставно је за разумевање ширих токова културне историје и посебности одређених религијских традиција попут Јеврејске.

Предавач – др Вук Даутовић, Одељење за историју уметности, Филозофски факултет у Београду



Позоришна представа – презентација Да кроз живот бујам, настала је као резултат едукативно-креативног 
пројекта инклузије младих особа са хендикепом Ода различитости, који је Плаво позориште реализовало у 
сарадњи са Удружењем студената са хендикепом. Ова презентација се бавила питањем инклузије, а учесници 
су младе особе са хендикепом и младе особе без хендикепа, које су заједно, кроз неколико месеци едукативног 
рада Плавог позоришта, стекле основна знања из области савременог позоришта. Свако од учесника је на 
почетку рада изабрао једну познату особу са хендикепом, која је дала значајан допринос историји човечанства и 
чији су живот и дело, уз инклузивни приступ у оквиру самих радионица и лична искуства учесника, послужили 
као инспирација за креативни процес.

Поетску парадигму потребе за овим осећањем цењености и укључености пронашли смо у реченици чувене 
афроамеричке активисткиње Маје Анђелоу: „Моја мисија у животу није само да бауљам, већ да кроз живот 
бујам”. Тежња да кроз живот бујам, као лајт мотив, који непрестано понавља једна од учесница презентације, 
позива на суштину, док и остали учесници, служећи се цитатима својих изабраних познатих личности и 
савременим позоришним језиком, говоре о сопственим искуствима различитости и дискриминације.

Едукатори, концепт, режија – Маша Јелић, Дејан Стојковић
Учествују: Даница Анђелић, Филип Бурмазевић, Ташана Дејановић, Софија Драшковић, Ивана Ковачевић, 

Тијана Лаловић, Цхристиан Нгома, Анђела Петровски, Лазар Симеуновић, Растко Војчунас
Менаџерка пројекта – Дубравка Вујиновић; дизајн штампаног материјала – Ивана Чолић; фотографија – 

Alexander Quaet-Faslem; техника – Марко Поткњак; Супервизија – Ненад Чолић
Пројекат се спроводи у оквиру програма Спровођење антидискриминационих политика у Републици Србији за 

2021. годину, уз подршку Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарства културе и 
информисања Републике Србије и Секретаријата за културу Града Београда.

+ Субота, 28. мај у 1900

Контакт галерија СКЦ

Да кроз живот бујам 
 — Представа-презентација едукативног рада 
Плавог позоришта са младима са и без хендикепа



+ Петак, 3. јун у 1900

Контакт галерија СКЦ

ŠpañOLÉo 
— Mаскенбал, музика, закуска,квиз, мајанско пророчиште

Поводом обележавања 20 годишњице од оснивања студија хиспанистике на ФИЛУМ-у, Крагујевац група ŠpañOLÉo 
организовала је дружење и забаву уз обавезну улазницу – маску, тема – Шпанија и хиспанска Америка.



Караоке су биле такмичарског карактера и традиционално се одржавају већ трећу годину заредом.
Певали смо на српском, енглеском, немачком, италијанском, француском, шпанском језику, а и поделили вредне 

награде за освојено прво, друго и треће место. У овом догађају учествовали су студенти крагујевачког универзитета.

+ Недеља, 12. јун у 2000

Контакт галерија СКЦ  

Karaoke summer party 2022 
 — Представљање различитих култура и језика



+ Четвртак, 16. јун у 1900

Контакт галерија СКЦ

Le français est la chanson 
— Представа-приредба

Представа-приредба под називом Француски је песма подразумевала је песме на француском, брзалице, скеч на 
француском језику, гимнастичку вежбу, балетску тачку, извођење француске композиције на хармоници, промотивни видео-
клип школе који су израдили ученици и мини изложбу.

Овај програм су припремали ученици од 5. до 8. разреда О.Ш. Станислав Сремчевић из Крагујеваца и од 2. до 8. разреда О.Ш. 
Мома Станојловић, Крагујевац са својим наставницима француског језика.



Традиционална кинеска медицина (ТКМ) има историју дугу око 5 000 година. Основни принципи традиционалне 
кинеске медицине представљају сублимацију филозофског становишта да је човек примарно енергетско биће.

Како традиционална и модерна кинеска медицина посматра људско тело? Како да једноставним техникама 
акупресуре и самомасаже помогнемо себи и другима да реше уобичајена обољења: мучнине, различите врсте болова, 
прехладе, проблеме са синусима, итд. Нека су од питања на која нам је одговоре дао и на практичан начин објаснио 
технике ТКМ др Филип Мања, лекар традиционалне кинеске медицине и дипломирани филолог кинеског језика.

+ Петак, 28. октобар у 1900

Контакт галерија СКЦ  

Кинеска акупресура за брзо 
решавање уобичајених обољења 
 — Предавање



+ Петак, 25. новембар у 1900

Контакт галерија СКЦ

Вештине комуникације 
као пут до личног успеха и среће 
— Предавање

Комуникација је много више од пуког причања и писања, зато што је директно повезана са нашом људском природом и 
понашањем, и налази се у свим порама нашег живота.

Зашто је успешна комуникација битна?
Без обзира на степен образовања или лично искуство, уколико немате вештине да правилно изразите своје идеје, 

артикулишете своје емоције у разговорима, обављате непријатне разговоре, разумете различите људе, решавате конфликте, 
аутентично представите себе, своје идеје, и резултате у пословном свету и међуљудским односима, нећете напредовати ни 
лично ни професионално, нити ћете бити задовољни.

На овом предавању бавили смо се онлајн комуникацијама, вештинама презентовања, темом о 5 највећих грешака у 
комуникацији, саветима за успешан јавни наступ, питањима како да умањимо трему, како да боље разумемо друге људе, како 
да упутимо афирмативну критику, како стећи самопоуздање, темом решавања конфликата, границама у комуникацији… Ово 
су само неке од тема о којима смо имали прилике да чујемо нешто више од др Александре Плазинић која каже: „Мој циљ је да 
комункацијом дођемо до личног успеха и среће! Комуникација је кључ!”

Предавач – Александра Плазинић, доктор и тренер стратешких комуникација, универзитетски предавач; области којима се 
бави: како превазићи страх од јавног наступа, ефикасна комуникација, повећање самопоуздања за напредовање у каријери. 
Проглашена је за једног од ТОП 30 пословних тренера за 2022 (The New York City Journal).



Питање Холокауста и уметности вишеструко је значајно. Пре свега, уметничка дела настала током Холокауста, 
а најпре она стварана од стране заточеника концентрационих и других логора те логора смрти, најнепосреднија су 
сведочанства о овом страшном периоду новије историје Европе. Она сведоче како о страшним условима њихове 
интернације тако и о најдубљим слојевима, личним и колективним, проживљавањаима систематског уништавања 
јеврејског народа. Уметничка дела која за тему имају Холокауст такође су изузетно важна, не само као сведочење о 
овом злочину већ и као повод за разматрање различитих визуелних политика меморализације Холокауста.

Предавач – др Јелена Ердељан, Одељење историје уметности, Филозофски факултет, Београд

+ Понедељак, 5. децембар у 1700

Контакт галерија СКЦ

Холокауст и уметност 
 — Продукција, репрезентација, интерпретација



+ Уторак, 20. децембар у 1200

Контакт галерија СКЦ

Култ(акт)ивација 
— 20 година културних активности Катедре за хиспанистику

Уз подршку Амбасаде Краљевине Шпаније у Београду и Студентског културног центра, Крагујевац, пригодном свечаношћу 
обележили смо двадесетогодишњицу постојања Катедре за хиспанистику Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу.

Овом приликом, господин Дарио Отеро Кастро, заменик амбасадора Шпаније у Београду, одржао је предавање Србија и 
Шпанија у дијалогу.
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+ Четвртак, 13. јануар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 19. јануар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Песнички гласови 
Новогодишњи специјал са одломцима из емисија у којима песници и песникиње – учесници нашег КвАрта 

читају своје стихове. Заступљени су: Звонко Карановић, Нина Живанчевић, Никола Лучић, Мирко Кекић и 
Ненад Игњатовић.

+ Четвртак, 20. јануар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 26. јануар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Поетски специјал
Саставни део сваког књижевног КвАрта јесте прављење видео-спотова за поезију. У другом делу 

новогодишњег специјала чланице и чланови наше радионице читају стихове Ибера Гујереса, Звонка 
Карановића, Нине Живанчевић, Никола Лучића, Мирка Кекића и Ненада Игњатовића.

+ Четвртак, 3. март у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 9. март у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Karaoke party 2021
Karaoke party се традиционално одржава два пута годишње у простору Студентског културног центра 

Крагујевац, и то у летњем и у зимском семестру. Студенти-учесници са крагујевачког универзитета изводе 
песме на српском, шпанском, италијанском, немачком, енглеском и француском језику. Овај догађај 
представља уједно и прилику за заједнички рад и дружење студената са различитих катедри и факултета. 
На караокама одржаним у јуну 2021. године учествовали су студенти-представници следећих факултета: 
Филолошко-уметничког, Правног, Економског, Факултета инжењерских наука и Факултета медицинских наука.
Такође прогласили смо победнике путем онлајн гласања.

У емисији Karaoke Party 2021 публика je имала прилике да чује глас студената – учесника овог догађаја, да се 
упозна са атмосфером овог сјајног догађаја и ужива у доброј музици и забави.
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+ Четвртак, 10. март у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 16. март у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Кад опет буде сунчано 
— Тихана Смиљанић

Кад опет буде сунчано Тихане Смиљанић је песничка књига која је својом непосредношћу, 
провокативношћу и пре свега емотивним набојем и бујним песничким даром привукла заслужену пажњу 
међу пратиоцима млађе песничке сцене.

О ауторки и књизи из 20. кола едиције Првенац на њеном београдском представљању говорили су: 
Катарина Фиаменго, песникиња, Звонко Карановић, председник жирија едиције Првенац и уредник Ненад 
Глишић. 

Емисија је снимљена на тој књижевној вечери у јануару и одражава њену атмосферу.
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+ Четвртак, 17. март у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 23. март у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

DESTABILIZACIJA/ 
PHI (Φ) phenomenon 
— Ања Тончић

Уметност Ање Тончић бави се технолошком прецизношћу, неизвесностима и грешкама – подручјима 
релевантним за проучавање основних својстава, структура и кретања материје у научним областима, као и 
свих облика креативног изражавања.

Њено тренутно сецирање ликовних распона се не заснива на дигиталним интервенцијама (што би у 
овом случају било „линија мањег отпора”), већ искључиво на цртачкој визуализацији података чији је циљ 
превођење својстава снопа честица – са фокусом на његове непрецизности и колебања – изазивајући 
границе издржљивости празног платна и белог папира.

Њена пракса је особито уочљива у идеји да се добровољно граничи с подручјем могућег стварног кретања, 
међутим, у мери у којој визуелно кретање може изазвати у оку реципијента одређену промењиву осцилацију, 
познату као нистагмус, где се дестабилизација протеже на цело поље вида. То је зато што фактори перцепције 
интервенишу како би указали на одрживу врсту кретања – померањем или деформацијом целог објекта или 
једноставно његове површине.
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+ Четвртак, 24. март у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 30. март у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Огањ 
— ПРВИ CD

У сусрет концертним промоцијама нових издања пројекта ПРВИ CD, у емисији СКЦ квАрт представљен је и 
један од претходних одабраних састава који је свој албум првенац Три пут ти чукна такође објавио у оквиру 
овог пројекта. У питању је састав Огањ, који је настао 2013.године у Врању са идејом спајања традиционалног 
звука са поднебља Балкана и модерног џеза. Све нумере на албуму су обраде старих етно песама, углавном 
српских и бугарских, са изворним мотивима и певањем у традиционалном духу али ипак са потпуном 
слободом у прављењу аранжмана.
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+ Четвртак, 31. март у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 6. април у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Традиционална музика данас 
— проф.др Сања Ранковић 

У разговору са проф. др етномузикологом Сањом Ранковић откривамо позицију традиционалне музике у 
савременим оквирима. 

Универзалност и безвременост наше традиционалне музике као дела музике света, важност улоге коју има 
у васпитању и образовању младог човека, трансформације кроз које пролази до данашњег тренутка, као и 
будућност традиционалне музике – неке су од тема ове емисије серијала СКЦ квАрт.
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+ Четвртак, 7. април у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 13. април у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Не падају нестале птице 
— Жељко Лучић

Не падају нестале птице је песничка књига објављена у ХХ колу едиције Првенац. Њен аутор, Жељко Лучић, 
песник, мајстор реалног аикидоа и коаутор поетског подкаста износи своје виђење уметности, утицаја и 
поетске естетике.

+ Четвртак, 14. април у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 20. април у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Лепа ли си, Стојановић Олга! 
— Вида Станисавац Вујчић

Предмет рада је портрет мајке и ћерке који путује кроз различите медије и технике. Доминантна појава је 
аутопортрет који води дијалог са ликом своје мајке у дводимензионалним и тродимензиалним ликовним 
формама. Два слична женска лика се сударају, стапају, поклапају, прожимају и заобилазе. Присутно је питање 
породичних интимних осећања, блискости и удаљености. Стицајем природних околности, тема је однос две 
жене и преламање њихових светова али се разматрају општа питања идентитета у безвременом простору.
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+ Четвртак, 21. април у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 27. април у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

IPA и Tvining пројекти ЕУ у Србији 
Шта су IPA фондови и који је њихов значај за Србију на њеном путу ка ЕУ?
Који су приоритети финансијске помоћи ЕУ усмерене ка Србији и како се они одређују ?
Какво је искуство земаља Западног Балкана у коришћењу средстава из ових фондова усмерених ка 

постизању европских стандарда ?
Само су нека од питања и тема које смо отворили на трибини под називом IPA и Tvining пројекти ЕУ у Србији.
Разговарали смо са др Александром Јовановић, која ради на позицији виши саветник у Одељењу за 

европске интеграције у Скупштини Србије.

+ Четвртак, 5. мај у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 11. мај у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Дејан Илијић + EYOT 
Дејан Илијић је недавно одржао солистички концерт у Контакт галерији СКЦ-а. До сада је објавио пет 

соло албума за клавир, а овим концертом је најавио и албум DYAD III, који ће се појавити током ове године. 
У Илијићевој музици истичу се емотивност и енергија са којима прилази сваком делу, и то је једна од 

главних карактеристика, како музике састава ЕYОТ, тако и његовог соло рада.
У новој епизоди СКЦ квАрт-а разговарали смо о клавирској сцени у Србији и региону, предстојећем 

албуму као и о досадашњем раду и даљим плановима састава ЕYОТ. 

+ Четвртак, 28. април у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 4. мај у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Традиција у покрету 45
Академски фолклорни ансамбл Светозар Марковић 2022. године обележио је 45 година постојања и овај 

јубилеј прославио концертно. 
Негујући традиционалну игру и песму као драгоцено средство повезивања и универзални језик комуникације, 

ансамбл је представљао „традицију у покрету” на сценама Србијe и широм света. Снага игре и традиције везала је 
45 година континуитета, небројено много насмејаних лица и нераскидивих веза и пријатељстава. 

45 година касније „традицију у покрету” сада носе неки нови млади људи, нова енергија и ентузијазам. На сцену 
доносе традиционалне игре у широком спектру разноврсности облика, стила, боја, украса, мелодија и песме. 

Нова у серијалу емисија СКЦ квАрт представила је краћи осврт на јубилеј и сам јубиларни концерт.
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+ Четвртак, 12. мај у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 18. мај у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Одјеци песничког 
братства и сестринства

Резултати братимљења градова из претходних историјских епоха данас долазе на ред за историјску 
уметничку и сваку другу врсту еваулације.

Крагујевац и Мостар су своје братство још пре неколико година почели да обнављају 
кроз спорт, позориште, а сада је на ред дошла и поезија.
Гостовање крагујевачких песника у Мостару и мостарских у Крагујевцу, као и зборник који представља избор 

савремених песничких гласова ова два града јесте један корак у том правцу, који се догодио у нашем Кварту.
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+ Четвртак, 19. мај у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 25. мај у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

La rentrée à la française
Студентски културни центар у сарадњи са Катедром за романистику ФИЛУМ-а,  организовао је вече 

француске музике и поезије у 2021. години, симболичног назива La rentrée à la française. Студенти француског 
језика и књижевности певали су модерне француске песме и рецитовали француску поезију. 

Учесници: студент II године, Душан Новаковић, студенти III године: Катарина Комљеновић, Богдан 
Бонџић, Наташа Петровић, Ерика Ивашку, Слађана Миловановић, и IV године: Марија Миљевић, Младен 
Милосављевић.

Сарадња са колегама са Одсека за музичку уметност ФИЛУМ Крагујевац: клавир и хармоника: Лука 
Златановић, Радош Петковић, Анђела Мујковић. Саксофон: Виктор Стојиловић.
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+ Четвртак, 26. мај у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 1. јун у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Ретроспектива 20/21
Пројекат Ретроспектива 20/21 представља селекцију радова професора и студената са катедре за унутрашњу 

архитектуру на Филолошко-уметничком факултету, Универзитета у Крагујевцу насталих у временском оквиру 
академске 2020/2021. године.

У склопу изложбе Ретроспектива 20/21 први пут ће бити представљен заједнички пројекат групе 
професора у саставу: др ум. Катарина Лончаревић, Јелена Рувидић, Наталија Богдановић и др Бојана Пашајлић 
и студената II, III и IV године (Симона Благојевић, Маша Миленковић, Ивана Милојевић, Ксенија Зечевић, 
Анђела Хаџић, Анђела Десивојевић, Невена Пантелић, Александар Ђукић и Елена Пајкић), који су радили на 
решењу и реализацији два спојена пројекта у једну аутентичну целину под називом Излажи, не одлажи/Open-
space Learning, Учионица на отвореном. Наведени пројекат односи се на просторну структуру изложбених 
паноа са позицијама за рад, а подржан је од стране организације Млади су закон, као резултат конкурса Шта 
нам тешко.
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+ Четвртак, 2. јун у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 8. јун у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Кулиса 7 
Не буљите тако романтично 
— I део

Нова у низу емисија СКЦ квАрт представила је осврт на 7. издање позоришног фестивала Кулиса, одржано 
у марту ове године, у организацији СКЦ-а Крагујевац. О дугоочекиваним поновним сусретима позоришних 
ставралаца и актера на сцени и иза сцене СКЦ-а, о најновијим оставрењима позоришног аматеризма које је 
фестивалска публика имала прилике да погледа ове године, о разлозима због којих се сви враћају на овај 
фестивал – разговарали смо са учесницима, сарадницима и пријатељима фестивала. 

Емисија је емитована у два дела, а у првом је направљен осврт на дешавања током првог и другог дана 
фестивала.
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+ Четвртак, 16. јун у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 22. јун у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Порто Морто
Порто Морто је све јаче име на регионалној музичкој сцени, а иза имена крије се седмерац чији је 

жанровски правац тешко дефинисати, а када би то покушали могли би рећи да се темељи на мешавини 
прогресивног попа, арт роцка и индие електронике.

Порто Морто једно је од највећих изненађења у последње време што се домаће музичке сцене тиче. 
Фантастично прихваћен албум Портофон (2019.), с којег на прву осваја сарадња с Дарком Рундеком на синглу 
Ходај, донео им је три номинације за Порин. Препознатљивост граде и по наглашеном визуалном изразу који 
је у детаље разрађен у видеоспотовима и на сцени. Новим албумом Портопоп дефинисали су нови звук, 
нови сценски идентитет, али и нову еру своје каријере.

+ Четвртак, 9. јун у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 15. јун у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Кулиса 7 
Не буљите тако романтично 
— II део

Нова у низу емисија СКЦ квАрт представила је осврт на 7. издање позоришног фестивала Кулиса,одржано 
у марту ове године, у организацији СКЦ-а Крагујевац. О дугоочекиваним поновним сусретима позоришних 
ствaралаца и актера на сцени и иза сцене СКЦ-а, о најновијим оствaрењима позоришног аматеризма које је 
фестивалска публика имала прилике да погледа ове године, о разлозима због којих се сви враћају на овај 
фестивал – разговарали смо са учесницима, сарадницима и пријатељима фестивала. 

Емисија је емитована у два дела, а у други део представља осврт на фестивалска дешавања током 
последња два дана фестивала. Разговарамо о представама, о важности постојања аматерског позоришта, 
одлукама оба жирија и наградама.
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+ Четвртак, 23. јун у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 29. јун у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Поворка идеја 
— Олга Драгаш

Поворка идеја је прва песничка књига Олге Драгаш и нови наслов у едицији Ново стабло СКЦ Крагујевац. О 
настанку књиге и развоју песничког израза младе песникиње која је у потпуности стасала у Књижевној радионици 
СКЦ разговарали смо са ауторком непосредно пред београдску промоцију њене књиге на Дорћол плацу.
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+ Четвртак, 30. јун у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 6. јул у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Тактилни дијалози 
— Ана Вртачник

У контексту феминизма на уметничкој сцени друге половине XX века многе уметнице радиле су са 
текстилом, са меким формама и материјалима. То је био њихов начин да се издвоје од челичних конструкција 
заступљених уметника у то време. Управо због сексистичког повезивања текстила са „женским радом” или 
„украсом”, феминистичке уметнице су га користиле да осуде баланс снага у уметничком свету. Сензибилност и 
интимност меких материјала на тај начин окрили су ми се као снага, а не слабост.

Богато текстурисане површине, са реминисценцијом на органске форме, створене су тешким и дуготрајним 
енергетским процесом трљања и гњечења вунених влакана све док се не споје у једну целину. Сваки рад 
на крају се трансформише у јединствен уметнички комад, хибрид слике и скулптуре. Тактилни дијалози 
тако говоре о новооткривеној слободи којом сам се кретала између различитих медија, о неочекиваним и 
симболичким текстилним применама, о тактилности, привлачности и аверзији, али и креирању уметности 
која провоцира својом мекоћом и виталношћу.

Ана Вртачник рођена је 1991. године у Сарајеву, Босна и Херцеговина. Основне и мастер студије сликарства 
завршила је на Академији уметности у Новом Саду. Тренутно је студент завршне године докторских студија на 
истој Академији где се бави истраживањем примене биомиметичких форми и природних меких материјала 
кроз форму слике, скулптуре и инсталације. 2016. године била је стипендиста летње Академије у Салзбургу 
где је похађала програм Painting Laboratory код професорке Варде Цаивано. Наредне године учетвује на 
једномесечној резиденцији коју организује Red Gate галерија у Пекингу, где са још четворо уметника из Велике 
Британије организује изложбу Good neighbours.
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+ Четвртак, 6. октобар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 12. октобар  у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Мало сутра 
— Позоришна представа 

Гете институт у Београду Пројекат (Стаyнет) у сарадњи са позоришним педагозима Предрагом Калабом 
и Јеленом Гојић покренуо је у октобру 2021. године уметничко-педагошки пројекат Да ли да одем или да 
останем? са циљем да се умањи емиграција младих људи у Србији.

Полазнике радионице ујединила је љубав према сценском изражају и промишљању о темама које њих као 
младе људе директно погађају. Стога је у позоришном пројекту радног назива Да ли да одем или да останем? 
учествовало осморо средњошколаца из Београда. У двонедељној радионици, на креативан начин кроз игру 
заједно су се суочили са важним питањима:

- Какве перспективе имају млади људи у Србији?
- Има ли бољих изгледа за будућност у иностранству?
- Зашто је боље остати?
- Које дугорочне последице настају у Србији ако се одлив младих људи настави?
- Које су наде, могућности и очекивања младих када се одлуче да остану у својој земљи?
- Колико су велике препреке које морају бити превазиђене да би се емигрирало?
- Да ли је лако започети нови живот у непознатој земљи?

Из позоришне радионице настала је представа под називом Мало сутра, која је премијерно изведена 14. 
11. у Дечјем културном центру (Таковска 8) у Београду. Представа се бави темама: одлазак за бољим животом, 
деформисани системи вредности, отуђеност, перспективе, емотивне везе, чему да се надамо, шта можемо 
да урадимо да би нам овде било боље. Учесници радионице су сами писали текстове, глуме у представи, 
правили су сценографију и костиме. 

С К Ц  К В А Р Т



+ Четвртак, 13. октобар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 19. октобар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

ЕСТАМ 22 
— Boi Akih и Ски Трио

СКЦ квАрт у две епизоде представља осврт на овогодишње издање ESTAM world music фестивала. У 
четвртак, 13. октобра подсетили смо се првог дана фестивала и разговорали са уметницима. Наступали су Boi 
Akih, састав из Холандије и СКИ Трио из Македоније.
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+ Четвртак, 20. октобар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 26. октобар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

ЕСТАМ 22 
— Ана Карла Маза и ТАПАН 

У четвртак, 20. октобра подсетили смо се другог дана фестивала и разговорали са уметницима. Наступали 
су Ана Карла Маза, челисткиња, певачица и композиторка Ана Карла Маза објавила је сингл A Tomar Cafe, на 
свом новом албуму Bahia, који је изашао 25. фебруара 2022. године. Bahia је прелепа мешавина класичног 
виолончела и вокала, која се ослања на кубанског претечу, самбу, боса нову, танго, џез и шансон. 

Као и ТАПАН је београдски продукцијски дуо једног од штићеника клуба 20/44, Небојше Богдановића, и 
Горана Симоноског, продуцента који је стајао иза музичких пројеката Belgradeyard Sound Sistem, Piece of Shh, 
а уједно и аутор позоришне музике за више представа у Србији и Великој Британији. Обојица су присутни 
на београдској и међународној музичкој сцени још од деведесетих година, а 2015. године удружују своја 
разноврсна музичка искуства у колаборативном креативном чину који су назвали ТАПАН.

Тапан није обични електронски пројекат, и вешто избегава једноставне категоризације. Овај студијски 
музички пројекат је еволуирао у пуни квартет, градећи везе између електронског звука, џез импровизације и 
јединственог пулса источњачког перкусивног оријентализма. Групу, поред Богдановића и Симоноског, чине и 
саксофониста Џемал Ал Кисвани, и познати српски перкусиониста Феђа Франклин.

С К Ц  К В А Р Т
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+ Четвртак, 3. новембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 9. новембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Између Зенице и Крагујевца 
Живодрага Живковића

У Зеници се већ осам година одржава фестивал под називом Перо Живодрага Живковића, посвећен нашем 
завичајном песнику из Рамаће, који је већи део свог радног века провео у том босанском граду. Организатор 
и директор фестивала Емир Соколовић, дошао нам је у госте да причамо о фестивалу, стваралаштву 
живодрага Живковића и стваралаштву самог Емира Соколовића. На који начин нас везује поезија, како нас је 
повезао Жиле Живковић и како изгледају наше сцене разговарали смо са Емиром, а помогла нам је и Гордана 
Вучковић из Завичајног одељења биоблиотеке.

24
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+ Четвртак, 27. октобар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 2. новембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Графички дизајн 
20 година Филума

Одсек за примењену и ликовну уметност на Филолошко-уметничком факултету започео је свој живот 
2002. године, прво као Одсек за графички дизајн који се развио из Наставног одељења Факултета примењених 
уметности у Београду. За двадесет година, факултет је упркос бројним проблемима, од којих је највећи 
непостојање сопствене зграде, изнедрио велики број младих, талентованих, вредних, уметнички проницљивих 
аутора који су наставили да обликују културну средину у којој стварају.

Изложба радова, сада већ афирмисаних стваралаца, који су похађали наставу на студијском програму 
Графички дизајн, на занимљив начин репрезентује различите правце којима су кренули након завршетка 
факултета. Од бављења графичким дизајном у ужем смислу, преко обогаћивања уметничког израза новим 
медијима до посвећеног рада у образовању, излагачи својим радовима презентују, пре свега садашњим 
студентима, широк опсег могућности коришћења стечених знања и вештина.
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+ Четвртак, 10. новембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 16. новембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Светлана Спајић
Светлана Спајић је српска традиционална певачица, извођач, педагог, културни активиста и преводилац. 

Поред извођења српске народне музике, позната је и по сарадњи са светским уметницима попут Марине 
Абрамовић и Роберта Вилсона. Певала је у групама Паганке, Моба, Дрина, New Ritual Group, Жегар живи, 
Пјевачка дружина Светлане Спајић. Са бендом Cyclist Conspiracy наступала је два пута у СКЦ-у.

У овој епизоди емисије СКЦ квАрт Светлана Спајић говори о радионици традиционалног певања коју је 
водила у склопу програма овогодишњег ЕСТАМ фестивала.
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+ Четвртак, 17. новембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 23. новембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Аутобус С 
— Академско позориште СКЦ Крагујевац

У овој епизоди серијала СКЦ квАрт упознајемо се са члановима Академског позоришта СКЦ-а и са њима 
разговарамо о новој представи Аутобус С. Редитељ и глумци откривају нам како је текао процес рада на 
представи, на који начин су одговорили на изазове које је пред њих донео Кеноов текст Стилске вежбе, 
по чијим мотивима је представа и рађена. О томе шта за њих значи бити члан Академског позоришта, о 
утисцима са премијере и још много чему погледајте у новом издању серијала СКЦ квАрт.

С К Ц  К В А Р Т





+ Четвртак, 8. децембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 14. децембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Мера ствари
Ова епизода СКЦ КвАрта посвећена је књизи Мера ствари Амара Личине која је објављена као Првенац 

СКЦ-а. О књизи и аутору говори Енес Халиловић, књижевник.

+ Четвртак, 24. новембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 30. новембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Цолетова мисија
Бранислав Цоле Ковачевић, програмима које је организовао и водио обележио је први период рада СКЦ 

Крагујевац. За своје време прогресан и неуморан, обележио је читаву крагујевачку културну сцену коју је 
задужио и којој је дао углед. Његови сарадници сведоче о том времену у емисији која жели да подсети на 
нашег великана у култури и допринесе култури сећања на значајне културне посленике.
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+ Четвртак, 15. децембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 21. децембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

ДАМЈАНОВ: ИСКОНИ бѢ СЛОВО
Сава Дамјанов је писац, књижевни историчар, есејиста и универзитетски професор. Као прозаисту, 

књижевна критика га сматра једним од водећих представника српског постмодернизма. Његова научна 
истраживања усмерена су, пре свега, ка фантастичној књижевности, еротским и језичко-експерименталним 
слојевима у српској традицији, теорији рецепције, постмодернизму, као и ка компаративистици. Приређивао је 
за штампу текстове српских писаца 18, 19. и 20. века.

Био је уредник Библиотеке српске фантастике, едиције Новосадски манускрипт као и антологијске 
библиотеке Десет векова српске књижевности код Издавачког центра Матице српске. Један је од оснивача 
и први председник Друштва новосадских књижевника (ДНК). Предавао је на Филозофском факултету у 
Новом Саду, где је и дипломирао (1980. године, група за југословенске књижевности и српскохрватски језик), 
магистрирао (1986) и докторирао (1996) под менторством академика Милорада Павића.

Његови текстови превођени су на енглески, француски, немачки, руски, пољски, чешки, мађарски, словачки, 
русински, украјински, бугарски, словеначки и македонски језик.

Заступљен је у антологијама савремене српске прозе.
Као гостујући пофесор држао је предавања на многим универзитетима у Европи. Учесник је међународних 

књижевних и научних симпозијума у земљи и иностранству.
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+ Четвртак, 22. децембар у 2100

YouТube канал СКЦ
+ Среда, 28. децембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Дванаест радова 
— Михаило Васиљевић 

Иако су фотографије улица уобичајене од самих почетака историје фотографије, оне не потпадају под 
широко распрострањену категорију уличне фотографије. Овај израз најчешће се односи на савремену и 
историјску продукцију која је настала у ограниченом оквиру приступа који подразумева фотографисање 
људи на улици. Некада схваћена као жанр, некада као стил, улична фотографија везана је за фотографски 
рад у оквиру кога људи на улици постају мотиви пацификоване варијанте лова, у којој фотографи вешто 
хватају њихове представе. Насупрот радовима уметника попут Роберта Франка или Герија Виногранда, који 
су погрешно означени као улична фотографија, радови ове врсте углавном подразумевају фотографије 
чији се значај исцрпљује у тражењу атрактивних формалистичких решења изгледа – израза, поза, покрета и 
гардеробе – људи и њихове везе са окружењем.

Михаило Васиљевић (Београд, 1981). Дипломирао је 2005. године на Катедри за фотографију, Академија 
уметности БК, Београд. Мастер студије Теорије уметности и медија завршио 2009. године на Универзитету 
уметности у Београду. Од 2019. године на докторским студијама Историје уметности, Филозофски факултет 
у Београду. Од 2001. године, његови радови излагани су на бројним самосталним изложбама у Србији 
и групним изложбама у Словенији, САД, Грчкој и Немачкој. Добитник је награде Different Worlds: Young 
Contemporary Photography, 2015; био је двоструки финалиста награде Димитрије Башичевић Мангелос (2015, 
2016). Радио је као асистент и предавач на Академији уметности БК (2005–2009) и као доцент на Новој 
академији уметности (2009–2016) у Београду. Био је кооснивач је и коуредник независног удружења Центар за 
фотографију (2011–2019). Његов уметнички и теоријски рад везан је за фотографију као друштвени феномен и 
усмерен је на истраживање различитих културних образаца и процеса.

+ Четвртак, 29. децембар у 2100

YouТube канал СКЦ

Крагујевачко певачко друштво
Нова епизода емисије СКЦ квАрт вам представила је хор Студенстког културног центра Крагујевац – 

Крагујевачко певачко друштво.
Овај хор основан је 2014. године, али се већ на самом почетку својим квалитетом и иновативним 

приступом успешно позиционирао на уметничкој и музичкој сцени Крагујевца. Хор убрзо постаје 
препознатљив захваљујући бројним наступима, концертима и наградама у земљи и ван њених граница.

Крајем 2017. године хор постаје део Студентског културног центра Крагујевац, настављајући да надограђује 
свој репертоар и програмске активности као део програмског концепта СКЦ-а. Хор првенствено чине млади 
ентузијасти са снажном жељом да допринесу разноврсности и свежини савремене културне и музичке сцене 
града и шире. Уметнички руководилац хора и један од оснивача је Ђорђе Цатић, професор солфеђа и теорије 
музике у Музичкој школи у Крагујевцу.

О наступима, програму и плановима овог хора разговарали смо са хоровођом Ђорђем Цатићем и члановима хора.



+ Среда, 5. јануар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Естам 21 – Nenad Vasilić trio + Naked

+ Среда, 2. фебруар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Jazz Monday

+ Среда, 9. фебруар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – ANGST – Милица Ружичић

+ Среда, 12. фебруар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Најбољи студенти крагујевачког Универзитета за 2021. годину

+ Среда, 16. фебруар 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Певачка група Студенац – II део

+ Среда, 23. фебруар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Иберо Гутјерес

+ Среда, 2. март у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
У сусрет Кулиси – С позориштем на ти

+ Среда, 13. јул у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Karaoke party 2021.

+ Среда, 20. јул у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Естам 21 Mandala + Sona Jobarteh
СКЦ квАрт – Естам 21 Nenad Vasilić trio + Naked

+ Среда, 27. јул у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Кад опет буде сунчано
СКЦ квАрт – DESTABILIZACIJA/PHI (ф) phenomenon

+ Среда, 3. август у 2100

Радио-телевизија Крагујевац
СКЦ квАрт – Ретроспектива 20/21
СКЦ квАрт – Dejan Ilijić + EYOT

Емисије и концерти 
емитовани и репризирани на РТК



+ Среда, 10. август у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – Вече француске поезије
СКЦ квАрт – IPA и Tvining пројекти ЕУ у Србији

+ Среда, 17. август у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – Одјеци песничког братства и сестринства
СКЦ квАрт – Лепа ли си, Стојановић Олга!

+ Среда, 24. август у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – Традиција у покрету 45

+ Среда, 31. август у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – DESTABILIZACIJA/ PHI (ф) phenomenon
СКЦ квАрт – Огањ

+ Среда, 7. септембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квAрт – Ретроспектива 20/21
СКЦ квAрт – Порто Морто

+ Среда, 14. септембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – Кулиса 7 – Не буљите тако романтично, II део

+ Среда, 21. септембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – Karaoke party 2021.

+ Среда, 28. септембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – Вече француске поезије

+ Среда, 7. децембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

СКЦ квАрт – концерт Бликс

+ Среда, 31. децембар у 2100

Радио-телевизија Крагујевац

Концерт – Barcelona Gipsy Balkan Orchestra
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Едиција Првенац
XXI коло
Црни пиринач  – Слађана Бажалац
Мера Ствари  – Амар Личина
Ситнице – Данило Бракочевић 
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Едиција Првенац
XXI коло
Црни пиринач  – Слађана Бажалац
Мера Ствари  – Амар Личина
Ситнице – Данило Бракочевић 
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Едиција
Портрет уметника
ДВАНАЕСТ РАДОВА – Михаило Васиљевић

Суиздаваштво 
СКЦ Крагујевац
и Трећи трг
Материце – Марија Кртинић Вецков
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Prvi CD
Имагинаријум – Фрактал 
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Prvi CD
Освести се – Nataleé  
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Награде Књижевне радионице СКрЦ 

• Миленино завештање - Олга Драгаш − манифестација Миленини извори 
• Диплома Марко Стаменковић − Милица Лисица − манифестација Ђурђевдански песнички сусрети
• Диплома Владимир Јагличић − Жарко Јовановић − манифестација Ђурђевдански песнички сусрети
• Похвале − Марина Милутиновић и Олга Драгаш − манифестација Ђурђевдански песнички сусрети
• Похвала − Милица Лисица − манифестација Песнички сусрети, Смедеревска Паланка 

Награде Академског фолклорног ансамбла Светозар Марковић 

• Прва награда – Први ансамбл – 9. међународни фестивал фолклора „Вечери фолклора поред Требишњице” 
• Прва награда – Народни орекстар Светозар Марковић − 9. међународни фестивал фолклора „Вечери 

фолклора поред Требишњице” 

Награде Крагујевачког певачког друштва

• Златна медаља у категорији мешовитих хорова − XXI хорски фестивал Мајске музичке свечаности, 
Бијељина

25
8Н А Г РА Д Е ,  С А РА Д Њ Е  И ,  Т Е Х Н И Ч К Е  Р Е А Л И З А Ц И Ј Е



+ Петак, 18. март 
Амфитеатар Правног факултета

— Прослава УСЕФ-а 
Техничка реализација и учешће
+ Петак, 1. април  
Легат Коке Јанковића 

— Светски дан аутизма  
Техничка реализација
+ Субота, 16. април 
Контакт галерија СКЦ

— Дани отворених врата 
Сарадња са Филумом
+ Субота, 16. април 
Сала ПМФ

— Крушевац Гето  
Техничка реализација
+ Недеља. 17. април  
Сала ПМФ

— Бард театар 
Техничка реализација

25
9 Н А Г РА Д Е ,  С А РА Д Њ Е  И ,  Т Е Х Н И Ч К Е  Р Е А Л И З А Ц И Ј Е

+ Уторак, 19. април  
Контакт галерија СКЦ

— Родна равноправност рађа културну разноликост  
сарадња са Независном културном сценом Србије
+ Среда, 20. април  
Контакт галерија СКЦ и Сала ПМФ

— Домијада 
Сарања са Домом ученика АРТЕМ
+ Четвртак, 28. април 
Контакт галерија СКЦ

— Бард театар  
Техничка реализација



+ Недеља, 8. мај 
Сала ПМФ

— Крушевац Гето 
Техничка реализација
+ Среда, 18. мај 
Сала ПМФ

— Хладњача за сладолед (II крагујевачка гимназија) 
Техничка реализација хуманитарне представе
+ Среда, 5. октобар 
Контакт галерија СКЦ

— Омладина Јазаса 
Психолошка радионица
+ Петак, 7. октобар 
Амфитеатар Правног факултета

— 50 година постојања Правног факултета 
Техничка реализација
+ Четвртак, 13. октобар 
Контакт галерија СКЦ

— Разговори са Винсентом Луисом Мором 
20 година Филума
+ Понедељак, 19. октобар 
Сала ПМФ

— Промоција књиге - професори ПМФ-а  
Техничка реализација
+ Уторак, 20. октобар 
Контакт галерија СКЦ

— MEETUP − компанијe Serengeti 
Техничка реализација
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+ Понедељак, 26. октобар 
Контакт галерија СКЦ

— Дани аргентинске културе  
Сарадња са Катедром за хиспанистику
+ Уторак, 27. октобар  
Контакт галерија СКЦ

— Да чудне ли љубави (филмска пројекција) 
Студенти Катедре за хиспанистику
+ Среда, 7. децембар  
Контакт галерија СКЦ

— Лепша душа дубље јеца (песничко вече)  
Техничка реалзација – сарадња са Филумом
+ Субота, 17. децембар 
Контакт галерија СКЦ

— Дани отворених врата 
Сарадња са Филумом
+ Четвртак, 22. децембар  
Контакт галерија СКЦ

— Књижевно вече 
Техничка реализација
+ Петак, 23. децембар 
Контакт галерија СКЦ

— Психолошка радионица  
Техничка реалзација
+ Понедељак, 26. децембар 
Сала ПМФ

— Представа студената хемије - ПМФ  
Техничка реалзација
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Издавач
Студентски културни центар Крагујевац
Радоја Домановића 12, 34 000 Крагујевац
www.skckg.com

За издавача
Ивана Мараш Јовановић, директор

Уредници
Александра Павловић – музички програм
Иван Арсенијевић – ликовни и филмски програм
Ненад Глишић – књижевни и говорни програм
Јелена Крстић – позоришни, фолклорни и хорски програм
Ана Штрбац – образовни програм
Организатор програма
Гордана Комарица
Техника
Милан Петровић
Саша Николић
Бојан Младеновић
Милош Беслаћ
Александар Јанковић
Владимир Лазаревић
Борис Лепојевић
Милош Дашић
Дизајн
Владимир Јерковић
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